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 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Поштоване даме и господо народни 

посланици, настављамо рад Петнаесте посебне седнице Народне 

скупштине Републике Србије у Једанаестом сазиву. 

 На основу службене евиденције о присутности народних посланика 

констатујем да седници присуствује 85 народних посланика. 

 Ради утврђивања броја народних посланика присутних у сали, 

молим да убаците своје идентификационе картице у посланичке јединице 

електронског система за гласање. 

 Констатујем да је применом електронског система за гласање 

утврђено да је у сали присутно 100 народних посланика, односно да су 

присутна најмање 84 народна посланика и да постоје услови за рад 

Народне скупштине. 

 Да ли неко од председника, односно овлашћених представника 

посланичких група жели да затражи обавештење или објашњење у складу 

са чланом 287. Пословника? (Да.) 

 Реч има народни посланик Славиша Ристић. 

 СЛАВИША РИСТИЋ: Хвала, господине председавајући. 

 Своје посланичко питање упућујем председнику Републике Србије, 

Влади, Канцеларији за Косово и Метохију, Министарству просвете и 

Министарству здравља. Зашто овако широк број адреса на које упућујем 

питања? Ради се о судбини српског образовања и здравства на простору 

Косова и Метохије. Сви ми знамо, или макар смо се надали, да ће то остати 

две једине преостале полуге државе Србије на простору Косова и 

Метохије које неће бити интегрисане у тзв. независно Косово. Дубоко смо 

се надали и веровали, с обзиром и на чињеницу да чак и онај онакав, 



наопак, никакав Бриселски споразум није подразумевао интеграцију 

нашег образовања и здравства у тзв. косовски систем, односно 

претпостављао је, макар по причи представника власти, да ће наводно 

приликом формирања заједнице српских општина она имати макар у тој 

области комплетна извршна овлашћења. Нажалост, оно што имамо на 

простору Косова и Метохије на терену је сасвим другачије.  

 Поштоване колеге, господине председавајући, обавестићу вас да је 

тренутно у току у општини Зубин Поток конкурс за пријем радника у тзв. 

образовање Косова и у тзв. здравство Косова. Дакле, ради се о конкурсу 

који је расписан 23. маја, пре пар дана, у коме стоји – на основу члана 8. 

став 1. закона о раду Косова и члана 3. став 1. административног упутства 

за регулисање процедура радних односа у јавном сектору и закона о 

образовању у општинама републике Косова, па каже – Општина Зубин 

Поток дана 24.5.2018. године расписује или објављује конкурс за следећа 

радна места. Не бих даље читао опис радних места и број извршилаца, 

рећи ћу само да је предвиђено у предшколском образовању 14 запослених, 

у основном образовању 50 запослених, у средњем образовању 45 

запослених и у здравству 25 запослених. 

 Ко је ово урадио? Драге колеге, овај конкурс није расписало 

никакво министарство републике Косова или некаква њихова надлежна 

служба и залепила на огласној табли у Општини Зубин Поток, већ је то 

урадио градоначелник Зубиног Потока. У општинама Косовска 

Митровица, Лепосавић и Звечан, нажалост, ови су конкурси већ 

спроведени и примљени су радници за тзв. косовски систем образовања и 

косовски систем здравства. Дакле, ради се о људима, градоначелницима 

ових општина које је држава Србија подржала као представнике Српске 

листе на тзв. косовским изборима и рекла да су они једина гаранција да 

ћемо остати део Србије, посебно за ове области. Морам вас подсетити да 

сви остали који су покушали да учествују на тим изборима, чијих сам ја, 

наравно, противник, али и сви остали, међу њима и Оливер Ивановић, 

оглашени су непријатељима државе Србије. Дакле, ради се чак и о људима 

који истовремено нису само градоначелници у косовском систему већ су 

и председници привремених органа именованих од стране Владе 

Републике Србије и директно крше Устав и законе ове земље.  

 Моје питање на све ове адресе је – да ли су они ово сами урадили 

или су радили по нечијем налогу? Уколико су сами прекршили закон и 

Устав, тражим хитно предузимање мера од стране надлежних органа, 

укључујући и тужилаштво.  

 Ми смо скоро имали прилику да чујемо, приликом извештаја 

Канцеларије за Косово и Метохију, како смо наводно у 2017. години 

сачували институције државе Србије на простору Косова и Метохије. Ово 



је директан доказ да се на простору наших општина инсталира тзв. 

образовање и тзв. здравство републике Косова како би наш председник, 

коме се очигледно жури да дође до коначног решења Косова, рекао да он 

за то није крив, па ће испасти и да ће за ову предају и издају вероватно 

бити крив кнез Лазар. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Марко Ђуришић.  

 Изволите. 

 МАРКО ЂУРИШИЋ: Хвала, председавајући. 

 Моје питање је упућено потпредседнику Владе Републике Србије и 

министру унутрашњих послова господину Стефановићу – када ће бити 

постављен начелник Управе криминалистичке полиције Републике 

Србије? Наиме, ово место, најважније оперативно место у систему 

полиције Републике Србије, упражњено је од децембра 2016. године, 

годину и по дана, када је тадашњи начелник отишао у пензију. Место 

начелника Управе криминалистичке полиције је најважније зато што се та 

управа бори против организованог криминала, нарко-дилера, мафијаша и 

осталих криминалних група. Просто је невероватно да у ове четири године 

мандата Небојше Стефановића то место начелника буде попуњено само 

годину дана. Да подсетим, после смене господина Миловића, у јуну 2014. 

године, 17 месеци су припадници Полиције који раде у Управи 

криминалистичке полиције чекали избор новог начелника. Изабран је 

начелник који је на тој функцији остао једва годину дана и сада поново 18 

месеци та најважнија, понављам, управа нема свога начелника.  

 Какве су последице тога што ова управа практично не може да ради 

у пуном капацитету, грађани Србије могу сваког дана да виде. Готово 

свакодневно дешавају се убиства и најтежа кривична дела. Мислим да би 

министар полиције, уместо организовања параде, бацања гумених чамаца 

у београдске фонтане, требало да почне да ради свој посао и да заврши 

именовања и да подели задатке људима који раде у полицији. Верујем да 

у српској полицији има велики број, највећи број квалитетних, поштених 

људи који су спремни и желе да се обрачунају са организованим 

криминалом, али не верујем да је такво расположење у врху полиције, јер, 

уместо да се суоче са проблемом нарастајућег криминала, сарадници 

министра и сам министар полиције обмањују јавност како је, наводно, број 

кривичних дела смањен, не узимајући у анализу структуру кривичних 

дела.  

 Иако данас јесте мањи број убистава него што је било пре 17-18 

година, ако погледате убиства која су везана за организовани криминал, за 

обрачун криминалних група, нарко-дилера, тај број је у порасту. Данас се 

криминалци у Београду међусобно убијају у оном броју како је то 



изгледало 90-их, у оном времену за које смо веровали да се више неће 

вратити. Али очигледно министру полиције то не смета и нема жеље ни 

воље, а бојим се ни знања, да се упусти у борбу против организованог 

криминала. 

 Мислим да бисмо ми као парламент морали да тражимо од 

министра полиције да образложи због чега годину и по дана место 

начелника Управе криминалистичке полиције није попуњено и када ће се 

тај посао завршити. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Владимир Ђурић.  

 Изволите. 

 ВЛАДИМИР ЂУРИЋ: Хвала. 

 Своје прво питање упућујем министарки надлежној за послове 

грађевинарства, госпођи Зорани Михајловић, у смислу члана 172. Закона 

о планирану и изградњи, где је прописано да инспекцијски надзор врши 

надлежно министарство за послове урбанизма и грађевинарства преко 

инспектора, и у смислу члана 173, где је прописано да урбанистички 

инспектор проверава да ли привредно друштво или друго правно лице или 

предузетник који израђује просторне и урбанистичке планове испуњава 

прописане услове.  

 Обраћам се у име својих комшија, обраћам се као грађанин, 

становник новосадског насеља Лимани, као комшија а не као политичар, 

јер желим да подржим протесте грађана, који трају већ неколико дана, 

против плана генералне регулације ових насеља где је предвиђена 

изградња вишеспратних гаража које прете да униште комплетно све 

зелене површине на једином преосталом хумано урбанистички 

пројектованом новосадском насељу – Лимани.  

 Молим министарку да ми каже –да ли има законских овлашћења, 

која су то овлашћења и да ли намерава да их предузме како би се усвајање 

овог урбанистичког плана спречило? 

 Уједно осуђујем изјаву градоначелника којом је практично 

запретио грађанима да ће кренути у неку врсту партијског пребројавања, 

да ће он, такође, кренути у спровођење неких својих петиција па ће касније 

пребројавати ко је више петиција скупио и оптужио суграђане да коче 

развој града јер се противе обдаништима и слично.  

 Питам – да ли постоји икаква стратешка процена утицаја на 

животну средину оваквих урбанистичких решења и докле ће се у 

градовима по Србији излазити у сусрет инвеститорима, да се сваки 

квадратни метар зелене површине, која по природи не доноси профит, 

уступи инвеститорима како би из ње исцрпли сваки потенцијални динар 

профита?  



 Да ли знамо колико ће то утицати на квалитет живота грађана, 

колико ће то уништити зелене површине, подићи температуру у врелим 

летњим месецима и колико ће то угрозити безбедност с обзиром на 

одржавање оваквих спратних гаража? Посебно је парадоксално да у 

Новом Саду за насеља на Лиманима градимо спратне гараже а имамо, 

рецимо, јавну гаражу Јавног предузећа „Спенс“, која је, рецимо, 

деценијама закључана и не може да се користи.  

 Градоначелник изјављује да је у питању политизација коју 

спроводи опозиција. Ево, ја немам ниједан глас у Скупштини града Новог 

Сада и не представљам никакву опозицију. И ако ћемо баш да меримо 

изборне резултате, већинске подршке и слично, па ево, управо на 

Лиманима владајућа странка није и неће никада добити изборе. Па, ако 

заокружимо Лиман као меродавну целину, ево, на Лиманима постоји 

несумњива већинска воља грађана да се такав урбанистички план не 

реализује. 

 Молим министарку Зорану Михајловић да ми достави одговоре на 

тражена питања.  

 Друго питање упућујем министарки правде Нели Кубуровић. Од 

председника Скупштине акционара компаније „Ратко Митровић“ добили 

смо информације о необичним дешавањима у вези са стечајима у овој 

компанији. Тим поступцима се највероватније оштећују мали акционари и 

повериоци, имовина компаније. Ради се о серији предлога за покретање 

стечајних поступака, који се подносе пред привредним судовима у 

Београду и Новом Саду, где је сада у Нови Сад пресељено седиште 

компаније да би се та серија захтева за покретање стечајног поступка 

могла наставити подносити. Делује да је овој екипи интерес да 

покретањем стечајних поступака издејствује забрану извршења и 

намирења у корист поверилаца, чиме се повериоци свесно оштећују. 

 Проблем са два стечајна предмета у Новом Саду је и у томе што је 

по једном стечајном предмету судија, поступајући, одбио да изрекне меру 

забране извршења и намирења, да би исти ови предлагачи неколико дана 

касније поднели нови захтев за покретање стечајног поступка и код другог 

стечајног судије издејствовали забрану извршења и намирења, те постоји 

сумња да је овде прекршен члан 375 Пословника суда, а и Закон о 

парничном поступку, који се сходно примењује на стечајне поступке, јер 

је заправо требало извршити обједињење ова два предмета и поступати по 

уједначеној судској пракси које, у случају „Ратка Митровића АД“ 

очигледно нема, услед чега сумњамо да долази до злоупотребе стечајног 

поступка како би се оштетили повериоци. 

 Последње моје питање упућујем министру финансија – да ли је 

упознат са проблемом стоструког увећања пореске основице пореза на 



имовину власника земљишта у насељу Футог, које припада општини Нови 

Сад, чиме је угрожена производња националног бренда са заштитом 

географског порекла, футошки купус, јер је њима порез на имовину увећан 

са 1.500 динара по хектару на чак до 150.000 динара по хектару? На тај 

начин њихова производња прети да нестане. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Захваљујем. 

 Реч има Миљан Дамјановић. 

 МИЉАН ДАМЈАНОВИЋ: Посланичка питања упућујем министру 

унутрашњих послова.  

 Прво ме интересује – да ли је упознат са решењем које је издала 

Полицијска управа Савски венац, којим се забрањује скуп Српске 

радикалне странке, протестни скуп због одржавања тзв. манифестације 

под називом „Мирдита“ у Београду? Да ли је упознат са садржином 

образложења у решењу, у којем стоји да је Косово независна држава?  

 У званичном решењу које смо добили од МУП-а каже се да је циљ 

сусрета српских и косовских друштвених и културних заједница итд., а 

затим се каже – обзиром да ће на наведеном фестивалу присуствовати 

уметници и извођачи са Косова, а који су супротних ставова од присталица 

Српске радикалне странке... Ја сматрам да ми ваљда заједнички сви треба 

да бранимо Устав Републике Србије. И, наравно, немамо исте ставове. 

Они се залажу за независно Косово, а ми бранимо Устав Републике Србије 

и кажемо да је Косово и Метохија саставни део Србије. Овде је дошло 

време да ми данас и сутра бранимо, изгледа, Устав Републике Србије и 

Косова и Метохије од државних органа.  

 Да ли ће министар Стефановић некога санкционисати због оваквог 

решења или је ово можда нови вид политике СНС? Очекујем да ће ово 

решење укинути, а да ће забранити манифестацију Шиптара која ће се 

одиграти у Београду.  

 Друго питање – да ли је министар Стефановић информисан о 

политици коју заступа организатор овог скупа, а ради се о Иницијативи 

младих за људска права, невладиној организацији која отворено каже да је 

финансирају западне амбасаде и у претходне три године су финансирани 

са преко милион евра? Они су издали такозвани документ и потписници 

су косовске фенологије 1974–2018. године, у којој се, господо, наводи да 

је генерал Делић ратни злочинац, да је држава Србија вршила етничко 

чишћење на простору Косова и Метохије, да је унутрашњи дијалог који 

спроводи председник државе чиста фарса и ово имате на 40 страна. То су 

организатори сутрашњег скупа. Нама сте забранили, њима дозвољавате.  

 На њиховом сајту, Иницијативе младих, кажу да постоје у следећим 

државама: Црна Гора, Србија, Хрватска, Босна и Херцеговина и Косово. 

То је организатор скупа који ће бити сутра и у наредна четири дана. Затим 



кажу, познати су били по томе и поносе се како су спречавали промоције 

књига као што је то, на пример, било у Дому омладине, када су то назвали 

дом злочинаца Београда, а била је у питању промоција Крајишникове 

књиге и награђени су за то. На њиховом сајту можете читати свакодневно 

да су они изнад државе, тако што траже да се суспендују закони, да се 

суспендује политички систем и Шешеља и посланичку групу СРС 

називају Шешељевим путујућим циркусом, а, као што знате, долазили су 

испред Скупштине и тражили – избаците Шешеља из Скупштине.  

 Да ли је то, како се наводи у овом срамном решењу, некаква култура 

било чега? Да ли смо ми суспендовали Канцеларију за Косово и Метохију? 

Ваљда су они ти преко којих се организују разна дешавања културно-

уметничких друштва из српске културе, не постоји шиптарска култура. 

Или је заиста ово као званичан допис МУП-а промена политике Владе 

Републике Србије према Косову и Метохији? 

 Очекујемо од министра Стефановића ургентан одговор. Да ли ће – 

ако није имао ове чињенице, биће му прослеђене – забранити одржавање 

ове срамне шиптарске лобистичке манифестације у Београду?  

 Док данас ми овде поједини говоримо о томе да треба да штитимо 

Устав Републике Србије, ви сте видели да јуче Шиптари по Косову и 

Метохији настављају да дивљају. Подсетићу вас да је тројица Срба јуче 

код Клине теже повређено и да нису одступали Шиптари читав дан него 

су их окружили око локалне цркве.  

 Врло је битно напоменути, када сам овај документ и званично 

показао, немам времена да говорим још о њему, у овом документу се 

злочиначка УЧК, или ОВК, третира као народ који је морао да се дигне на 

оружје против српске репресије. 

 ПРЕДСЕДНИК: Време. Захваљујем. 

 Поштовани народни посланици, пре него што наставимо рад, 

дозволите ми да у ваше и у своје име поздравим председника Парламента 

Републике Гвинеје Бисао, господина Сипријана Касама, који је уједно и 

председник Извршног комитета Афричке парламентарне уније, а који се 

налазе са члановима делегације у званичној посети Републици Србији.  

 Још једном се захваљујем председнику Сипријану Касаму и 

члановима делегације на посети Парламенту Републике Србије, 

Републици Србији и на јасно данас исказаним ставовима поштовања 

територијалног интегритета и суверенитета Републике Србије.  

 Сада реч има Александра Чабраја.  

 АЛЕКСАНДРА ЧАБРАЈА: Хвала. 

 Моје прво питање данас упућујем министру унутрашњих послова, 

а може да се односи и на министарку саобраћаја и министра спољних 

послова – како мисле да реше проблем грађана Србије ових дана, у јеку 



сезоне путовања, који се појавио због неадекватног решавања питања 

продужења важења саобраћајних дозвола? Већ је било нагађања о томе да 

ли ће неке стране земље прихватати овакав начин продужења важења 

докумената и пре неки дан је и Амбасада Мађарске званично издала 

саопштење грађанима Србије да неће прихватити потврде формата А4, 

које се у Републици Србији издају ради продужетка важности истеклих 

саобраћајних дозвола. Као да грађанима Србије није довољна мука то што 

ионако возе старе аутомобиле који више нису потребни у развијенијим 

државама и што их возе по десетак година и више, већ сада тим 

аутомобилима, својим возилима, не могу ни да пређу границу. Како мисле 

да реше овај проблем у доба године када се највише путује? 

 Друго питање упутила бих бившем градоначелнику Београда и, ево, 

нашем будућем, очигледно, министру финансија, Синиши Малом. Ја нећу 

помињати његове афере, о њима се ионако јуче причало целог дана. Имам 

једно питање у вези са финансијама. Волела бих да чујемо објашњење. 

Наиме, он је крајем прошле године дао изјаву да ће Град Београд 

остварити до краја године 800 милиона евра прихода од туризма и да ће 

број туриста у Београду до краја године достићи милион.  

 Без намере да се упуштам у неке много детаљне анализе ових 

бројева, мене пре свега занима – на који начин је добијена ова рачуница, 

како је остварено тих 800 милина евра прихода, кроз шта се то види? Ево, 

јуче је премијерка многим мојим колегама стављала примедбу да се нису 

довољно добро припремили, да није довољно јасно анализа урађена, па 

бих волела да знам којим методама и којим подацима је добијена ова 

цифра. Интересантно је да ове цифре указују на то да, ако Београд има 

неких милион туриста, сваки од тих туриста потроши, то се може видети 

најједноставнијом рачуницом, око 800 евра у Београду. Мени је ово јако 

занимљиво с обзиром да ми, грађани Србије, обично када одемо у 

иностранство трошимо далеко мање од тога, па ме интересује како је 

добијена ова рачуница и како би могло то да нам се објасни.  

 Такође бих желела да питам и министра унутрашњих послова, с 

обзиром на то да је рекао пре неки дан новинарима да не зна колико је 

коштала ова прослава која је блокирала Београд и онемогућавала 

Београђанима кретање неколико дана. Чудно ми је да он то не зна, али када 

буде сазнао колико је то све коштало, било би лепо да каже и нама 

грађанима да и ми знамо колико то кошта.  

 Следеће питање упутила бих премијерки Србије Ани Брнабић. Ево, 

имали смо моје колеге и ја прилику са њом да разговарамо овде јуче читав 

дан, и то је лепо. Многе моје колеге посланици, а и многи новинари имају 

проблем у комуникацији са премијерком, а ја бих цитирала овде један, ја 

бих рекла врло, како то неки кажу, знаковит пример њене комуникације, 



када је, мислим да је питање постављено у вези са нелегалном градњом на 

Копаонику и мислим да је то питање поставила новинарка Даница 

Вучинић па је премијерка на то питање шта ће се предузети, како ће се 

решити ово питање, питала да ли она треба да иде чекићем да руши то што 

је саграђено. Мислим да то није у реду и питала бих премијерку због чега 

она толико лично схвата сва ова питања, с обзиром на то да она има 

највишу функцију у држави и да ми када је питамо тако нешто, поготово 

новинари, мислим да треба да буде припремљена некад и на мало 

непријатна питања, јер тако се то дешава кад имате јако високу функцију, 

а то никако не значи да је то питамо лично да ли ће она неког… 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ (Верољуб Арсић): Време. Захваљујем.   

 Реч има народни посланик Ана Стевановић.  

 АНА СТЕВАНОВИЋ: Хвала.  

 Питање постављам министру унутрашњих послова Небојши 

Стефановићу. Наиме, десет месеци након што су непознате особе упале у 

стан новинарке „Крика“ Драгане Пећо ниједно тужилаштво 

истраживачима „Крика“ није потврдило да води поступак у вези са овим 

случајем. Из полиције одбијају да дају било какав усмени одговор докле 

је истрага стигла.  

 Иако су претходних десет месеци новинари „Крика“ из Првог 

основног тужилаштва добијали информације да се ради на расветљавању 

обијања стана новинарке Драгане Пећо, пре неколико дана у овом 

тужилаштву колегама поменуте новинарке рекли су да случај није код њих 

и да они не воде поступак. „Полиција нама никада ништа није доставила; 

ни извештај нити било шта друго“, речи су портпаролке Првог основног 

тужилаштва, Александре Ђенадић. Она је, такође, додала: „Зовите 

полицију да видите коме су и да ли су ишта поднели.“ Од полиције, 

међутим, запослени у „Крику“ ништа никад нису успели да добију, нити 

једну потребну информацију.  

 Портпарол Министарства унутрашњих послова Немања Пантић 

није желео да одговори на питање о томе да ли је полиција доставила неку 

документацију тужилаштву и упутио је новинаре „Крика“ да одговор 

потраже захтевом за приступ информацијама од јавног значаја. Након два 

послата мејла са питањима у Бироу за сарадњу са медијима Министарства 

унутрашњих послова рекли су да постоје технички проблеми и да не 

добијају мејлове новинара „Крика“, као и да немају дозволу да им 

информације пруже усмено. Информацију о томе где је случај и да ли ико 

ради на њему покушали су да добију и од тужиоца Зорина Зоговића, који 

је контакт тачка радне групе за безбедност новинара. Он их је упутио на 

надлежно тужилаштво, рекавши да нема информације о томе у ком 

тужилаштву се води поступак.  



 Подсетимо, стан новинарке „Крика“ Драгане Пећо обијен је и 

испретуран у јулу 2017. године, али из њега ништа није украдено, чак ни 

лаптоп, ни мобилни телефон, који су стајали на видном месту. Министар 

полиције Небојша Стефановић је неколико дана након догађаја рекао да 

полиција чини све како би се потпуно разрешио случај и додао да су 

полицији познате две групе које, како је рекао, оперишу у том крају. 

Такође је рекао – ко год је, починилац мораће да одговара. Он је то казао 

у септембру, додајући да је саслушано више особа у вези са овим случајем. 

Десет месеци касније, међутим, случај није ни у једном тужилаштву и није 

познато да ли је ишта урађено како би се починиоци открили.  

 Случај новинарке „Крика“ Драгане Пећо није усамљен, на шта 

подсећају бројне домаће и међународне организације. Независно 

удружење новинара Србије често подсећа да се случајеви напада на 

новинаре не решавају, неки чак дуже од деценије. Према њиховој 

евиденцији, од 2014. године у Србији су забележена чак 143 напада на 

новинаре. Међународна организација „Репортери без граница“ истакла је 

у последњем извештају да новинари у Србији нису безбедни, јер бројни 

напади на њих нису истражени нити санкционисани. У извештају о 

људским правима за претходну годину Стејт департмент наводи да су 

новинари и медији у Србији током 2017. године биле жртве застрашивања, 

физичких напада, али и гнусних медијских кампања провладиних медија.  

 Због свега наведеног још једном понављам своје питање упућено 

министру унутрашњих послова др Небојши Стефановићу – докле је 

полиција стигла у расветљавању овог случаја и како је могуће да се десет 

месеци од упада у стан новинарке Драгане Пећо истрага није померила с 

мртве тачке?  

 Овом приликом такође бих апеловала на министра унутрашњих 

послова, господина Стефановића, да утиче на заштиту представника 

цивилног сектора који се боре против криминала у држави. Такође 

апелујем да се заложи за заштиту свих оних који критички преиспитују 

рад Владе, функционера као и представника Владе.  

 Такође, апелујем и на грађане Србије и јавност да инсистирају на 

расветљавању овог случаја и надлежне да одговорност за њега третирају 

као приоритетан задатак. Захваљујем се. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има народни посланик Марија 

Јањушевић.  

 МАРИЈА ЈАЊУШЕВИЋ: Захваљујем, председавајући. 

 Моје прво питање је за председника Републике, председника Владе, 

министра рада и ПИО фонд – да ли ће, када, у ком периоду и у којим 

износима новац отет од пензионера бити враћен и да ли ће одузета 

средства од пензионера бити исплаћена наследницима оних који су у 



међувремену преминули? Друго питање по истом основу – да ли се на 

основу садашњег и данашњег писања листа „Политика“ повраћај 

средстава отетих од пензионера заправо у будућности назива повећањем 

пензија? Заправо, да ли ће из истог фонда да им враћају новац а да то 

називају повећањем пензија?  

 Друго питање је за министра здравља – да ли је тачна констатација 

у медијима да сваког месеца 120 лекара специјалиста напусти државу 

Србију, колико медицинских сестара одлази из земље и да ли је свестан 

националне катастрофе којој клизимо и да неће ускоро имати ко да нас 

лечи? 

 Следеће питање такође за министра здравља и министарку без 

портфеља Славицу Ђукић Дејановић – да ли је тачно да ће популационе 

мере у смислу финансијске подршке породицама са децом бити ускраћене 

родитељима чија деца нису вакцинисана? Да ли Торлак производи 

вакцине? Која референта лабораторија контролише квалитет вакцина, и 

оних које се производе у Србији и оних које увозимо? Да ли родитељ 

приликом обавезне имунизације своје деце има право да зна порекло и 

квалитет вакцине и ко му гарантује за то?  

 Треће питање постављам председнику Србије, председнику Владе, 

директору Координационог тела за југ Србије и министру без портфеља 

Ненаду Поповићу, као и министру привреде – због чега држава није 

спречила отуђење АИК-а у Медвеђи? Због чега држава не задржава 

власништво над преко 500 хектара територије на југу Србије? Грађани 

Србије вероватно и не знају да у Медвеђи живи око три и по хиљаде Срба 

а нешто око 500 Албанаца, али све и да је другачије, због чега држава 

Србија не чини ништа да обезбеди своју територију на југу Србије, која се 

граничи са нашом окупираном територијом Косовом и Метохијом? 

 Питање за министра Љајића – због чега сте, обилазећи југ Србије, 

нагласили да ће од имовине ПИО фонда прво на продају бити понуђене 

Врањска бања, Сијаринска бања и Куршумлијска бања? Да ли трасирате 

пут „зелена трансверзала“ или појачавате административну линију између 

централне Србије и наше окупиране територије, Косова и Метохије? 

 Следеће питање је за министра културе, такође и за Марка Ђурића, 

директора Канцеларије за Косово и Метохију – због чега сте дозволили да 

се у Србији организује и промовише манифестација „Мирдита, добар дан“, 

у којој се јасно исказују поштовање и уважавање непостојеће државе 

Косово? Дакле, то је нешто што је недопустиво. 

 Последње питање упућујем РЕМ-у – када ће ми одговорити на 

посланичка питања које им упорно месецима упућујем, а односе се на 

потраживања РЕМ-а од компаније „Пинк“ и на питање да ли је „Пинк“ у 

периоду од 2014. до 2017. године, када је био одјављен из Србије и 



пословање пријавио у Босни и Херцеговини, снимао програм у Београду, 

да ли је неко вршио проверу и због чега ја не добијам одговор већ годину 

дана? Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има народни посланик Александра 

Јерков. 

 Изволите. 

 АЛЕКСАНДРА ЈЕРКОВ: Захваљујем, потпредседнице Арсић. 

 Имам два питања. Прво упућујем министру информисања и Савету 

РЕМ-а, а односи се на решење Основног суда у Новом Саду којим је овај 

суд поништио одлуку Управног одбора РТВ којом је Слободан Арежина 

крајем јануара разрешен са места директора програма у овој установи. То 

је, иначе, већ други пут да суд враћа на посао Слободана Арежину и да га 

Управни одбор РТВ смењује са тог места, у једном моменту чак и отпушта. 

И сада је директор РТВ Миодраг Копривица рекао да ће о одлуци суда 

одлуку донети покрајински медијски сервис. 

 Моје питање министру је – како Управни одбор РТВ може да донесе 

одлуку о томе да ли ће поштовати одлуку суда или неће? Питање 

члановима Савета РЕМ јесте – да ли могу да покрену поступак за 

разрешење чланова Управног одбора РТВ будући да они крше закон, 

директно се оглушују о одлуке суда и сами изјављују да немају намеру да 

их поштују него ће донети некакве одлуке о томе да ли ће одлуку суда 

испоштовати? 

 Слободан Арежина је само један од низа новинара, уредника у РТВ 

који су у мају 2016. године, након што је СНС дошла на власт у Војводини, 

смењени, отерани или отпуштени са посла. Сви они који су се жалили до 

сада су судском одлуком враћени на посао, али очигледно да у Војводини 

и у Србији коју воде СНС одлуке суда баш не значе много, јер увек има 

неко изнад суда ко одлучује о томе да ли ће одлуке суда спровести. 

 Друго питање упућено је министарки Зорани Михајловић, коју ћу 

замолити да приликом давања одговора консултује градоначелника Новог 

Сада Милоша Вучевића будући да нама није дозвољено да постављамо 

питања градоначелницима, а Вучевићу очигледно нико и не може да 

постави никакво питање. Односи се на једно бесомучно бетонирање 

зелених површина у Новом Саду, на његово игнорисање жалби које 

грађани Новог Сада масовно дају на генералне и детаљне планове 

регулације. То су хиљаде грађана Новог Сада који стављају своје потписе 

на петиције које, изгледа, узалудно пишу градоначелнику Вучевићу јер их 

он с ниподаштавањем одбацује, подсмева им се и говори и прети или 

обећава да ће и он лично почети да скупља петиције па да се види ко има 

више грађана, да ли он као градоначелник Новог Сада, и СНС, или сами 

грађани, које оптужује да су политички инструисани, а који заправо само 



покушавају да сачувају оне површине на којима се њихова деца играју од 

бесомучног бетонирања, бесомучног зидања нових зграда и бесомучног 

прављења вишеспратних гаража у њиховим двориштима. 

 Тако да је моје питање – да ли градоначелник Новог Сада има право 

на овакав начин да се опходи према жалбама грађана будући да је према 

Закону о планирању и изградњи њима дозвољено да улажу жалбе и да те 

жалбе неко мора да разматра? Због чега Милош Вучевић не комуницира 

са грађанима? Због чега им прети, због чега им се подсмева? Да ли може 

да схвати да Нови Сад није главни одбор СНС-а него Нови Сад у ком живе 

Новосађани, који не пристају да их бахати градоначелник терорише? 

 На крају питање вама, господине Арсићу. Молим вас да питате 

председницу Гојковић – када ће нашој посланичкој групи бити 

достављени снимци који се не виде на камерама РТС-а него само на 

безбедносним камерама Скупштине, на којима се види како ме је група 

посланика СРС у овој сали опколила док сте се ви правили да ништа не 

видите? 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Маријан Ристичевић.  

 Изволите. 

 МАРИЈАН РИСТИЧЕВИЋ: Захваљујем. 

 Даме и господо народни посланици, ви свакако знате да је 

надрилекарство у Србији забрањено. Забрањено је и врачање и гатање. 

 Моје питање прво је за Министарство здравља, Агенцију за борбу 

против корупције, Административни одбор и Пореску управу – да ли су 

колегинице Бранка Стаменковић и Ана Стевановић пријавиле Агенцији за 

борбу против корупције, Административном одбору своју нову 

делатност? То је лечење су-ђок, или су-ђока, терапијом, реики и фенг шуи. 

Постоји живи доказ за то да оне пружају такву врсту услуга.  

 Дакле, Министарство здравља – да ли оне имају лиценцу за лечење 

на овај начин? Ако немају, то је надрилекарство.  

 Број два – да ли су ту делатност пријавиле пореским органима, јер 

на сваку услугу треба да се плати порез? 

 Број три, ако је то страначка активност, да ли су то пријавиле 

Агенцији за борбу против корупције? Ако је њихова лична, да ли су од 

Агенције за борбу против корупције – мајка једне од њих ради тамо –

тражиле право да се баве лекарством, или надрилекарством, у зависности 

да ли је ово пријављено? Да или не? 

 Даље, да помогнем господину Алексићу, који је јуче покушавао да 

доведе ову владу у везу са плаћањем консултантских услуга у САД. Дакле, 

да ми Министарство спољних послова и Влада Републике Србије одговори 

– да ли је влада Мирка Цветковића, Бориса Тадића и Вука Јеремића 



наручивала консултантске услуге у САД, рецимо? Да ли су то плаћали и 

колико су консултантске услуге плаћене за време власти странке која личи 

на покрет лопужа и џабалебароша? Дакле, да ли је то плаћено, колико је 

плаћено, те да ли садашња влада ради оно што је радила бивша, да ли она 

наручује консултантске услуге у САД и то плаћа?  

 Дакле, желим опозицији да изађем у сусрет. Тим пре што је познато 

да су Вук Јеремић и Борис Тадић активно радили на изградњи дивље 

државе Косово и Метохија. Ништа нису предузели поводом проглашења 

њене независности, а после су подносили нека необавезујућа мишљења и 

тако отежали положај Републике Србије, што по мени није случајно а по 

депешама „Викиликса“ се тврди да су они молили Америчку амбасаду да 

се та независност одложи, пролонгира, у замену за обнову мандата 

председника Бориса Тадића.  

  Треће питање се односи на формирање центра за рушење легално 

изабране власти у држави Србији, дакле центра који се формира у Скопљу, 

који формирају САД и где се воде активности против државе Републике 

Србије, против власти која је на демократским изборима изабрана, где 

активно учествују у изградњи тог центра, где је уплаћено већ 18 милиона 

долара, да активно у томе учествују опет Драган Ђилас, Вук Јеремић, 

Бошко Обрадовић. С тим у вези, да ми се одговори – да ли се он сусретао 

са војним аташеима Америчке амбасаде?  

 Дакле, желим да знам – да ли те активности у Скопљу постоје, да ли 

су оне против Републике Србије, да ли су оне намењене за рушење власти 

у Републици Србији те да ли ова поменута лица учествују у томе? Да не 

заборавим да додам Борка Стефановића и непревазиђеног великог 

политичког лидера Јанка Веселиновића. Ја мислим да је тај центар 

формиран. Желим да ми држава на то одговори, јер ја не волим да наша 

опозиција буде вредна као кртице, да поткопавају државу, да раде за 

државу, али не за ову. Хвала.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Марко Атлагић. 

 Изволите. 

 МАРКО АТЛАГИЋ: Уважени потпредседниче Народне скупштине, 

ја сам на једној од седница у протекло време поставио питање о 

издајничкој работи Вука Јеремића док је био министар иностраних 

послова, а сада постављам Тужилаштву за организовани криминал о 

корупционашкој афери у коју је умешан. 

 Ових дана потреса нас светска корупционашка афера у којој су 

ухапшени у САД Патрик Хо, бивши министар унутрашњих послова 

Хонгконга, у времену од 2002. до 2007. године, и Тидијан Гадио, бивши 

шеф дипломатије Сенегала, од 2002. до 2010. године, иначе бивши 



сарадници бившег министра иностраних послова Републике Србије, 

господина Вука Јеремића, у народу познатог као Вук Потомак. 

 Поштовани народни посланици, ради се о озбиљној међународној 

банди, коју предводи Вук Јеремић. Они су ухапшени у Њујорку због 

сумње да су, између осталог, давали мито председнику Чада Идрису 

Дебију и министру иностраних послова Уганде Саму Кутесу, који је, 

иначе, заменио Вука Јеремића на месту председавајућег Скупштини УН. 

 Да ли је тачно да је Патрик Хо 2013. године уплатио 3.900.000 евра 

Јеремићевом институту познатом под називом Центар за међународну 

сарадњу и одрживи развој, а његовој приватној предузетничкој агенцији 

1.300.000 долара?  

 Иначе, овакви дилови почели су док је Вук Јеремић, звани Вук 

Потомак, био на функцији председавајућег Генералној скупштини УН, па 

је са те функције организовао састанке, сређивао криминалне послове. 

Јеремић је почео да сарађује са Патриком Хоом у јесен 2012. године, када 

је постао председавајући Генералној скупштини УН. 

 У пролеће 2013. године уз Јеремићево посредовање организован је 

тајни састанак у Хонгконгу коме су присуствовали Хо Патрик, господин 

Јеремић Вук и његов колега са Харварда Емилио Лозоја, у то време водећи 

човек највеће мексичке енергетске компаније Pemex. На том састанку 

постигнут је договор о улагању компаније China Energy Fund, на чијем 

челу је био Хо Патрик, у мексичке изворе нафте и гаса. 

 До овог састанка дошло је јуна 2013. године у Мексику, а од јесени 

2013. године почиње уплата China Energy и њених компанија Вуку 

Јеремићу у укупном износу од пет милијарди и триста милиона долара. 

Вук Јеремић је био посредник између Хоа и Лозоје, обојице сада 

оптужених за милионски криминал. 

 Вук Јеремић је близак са бизнисменом Лозојем, против кога се у 

његовој земљи води истрага за посредовање у давању мита од чак десет 

милиона долара. Јеремић је Лозоја представљао као свога брата, а 

посредовао је у његовим пословима са ухапшеним Патриком Хоом и 

Тидијаном Гадијом, а недуго после једног посредовања Вуку Јеремићу на 

рачун су уплаћени огромни милиони. 

 Јеремић је септембра 2013. године као самостални посланик у овом 

високом дому поднео захтев Административном одбору Народне 

скупштине Републике Србије да му дозволи да иде у управни одбор, 

веровали или не, компаније China Energy Патрика Хоа. Патрик Хо је био 

консултант и предавач на Јеремићевом центру за међународну сарадњу и 

одрживи развој. Тајкун Патрик Хо, некада министар полиције Хонгконга, 

преко својих фирми пребацио је милионе евра Јеремићу, а у Америци је 

ухапшен под оптужбом за прање новца и подмићивање председника Чада. 



Исто тако, други ухапшени, шеик Гадио Тидијан био је члан саветодавног 

одбора Јеремићевог центра за међународну сарадњу и одрживи развој. 

 Постављам питање Тужилаштву за организовани криминал 

Републике Србије. Прво, да ли је предузео радње поводом овог 

криминалног чина, случаја Вука Јеремића? Друго, по ком основу је добио 

Вук Јеремић 5,3 милиона долара и за које намене? Треће, да ли је тај новац 

Вук Јеремић користио за политичку кампању, што је забрањено, јер је реч 

о новцу страног порекла? 

 (Председавајући: Приведите крају.) 

 На крају, Вук Јеремић звани Вук Потомак, Саша Јанковић звани 

Сале Прангија, Бошко Обрадовић звани Лупетив, Зоран Живковић звани 

Пољопривредник у Покушају, Саша Радуловић звани Краљ Стечаја, 

Драган Шутановац звани Зграбиновац, Борис Тадић звани Липицанер, 

Балша Божовић звани Риђобради Гусар са Малдива, Ђилас звани Ђики 

Мафија, Ненад Чанак звани Гицоје и други, сваки од њих на свој начин 

оштетили су грађане Републике Србије, државу Србију, и то говоре, 

поштовани грађани, поред осталог, и њихови надимци које су им грађани 

Републике Србије дали … (Искључен микрофон.) 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Пошто се више нико од председника, 

односно овлашћених представника посланичких група не јавља за реч, 

настављамо са радом. 

 Обавештавам вас да је спречен да седници присуствује народни 

посланик Владимир Маринковић. 

 Прелазимо на 1. тачку дневног реда – ИЗБОР И ПОЛАГАЊЕ 

ЗАКЛЕТВЕ ЧЛАНА ВЛАДЕ (наставак). 

 Сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, 

обавештавам вас да су позвани да данашњој седници присуствују 

председник Владе Републике Србије, госпођа Ана Брнабић, и кандидат за 

члана Владе, господин Синиша Мали. 

 Прелазимо на рад по редоследу народних посланика према 

пријавама за реч. 

 Реч има народни посланик Дијана Вукомановић. 

 Преостало време ваше посланичке групе је 40 секунди. 

 ДИЈАНА ВУКОМАНОВИЋ: Захваљујем, председавајући. 

 Ових 40 секунди ћу искористити да честитам. Честитаћу владајућој 

коалицији што ће данас полагањем заклетве Синише Малог Србија у 

ствари добити новог премијера, премијера у сенци. Не, то неће бити 

господин Синиша Мали, то ће бити госпођа Ана Брнабић, зато што ми 

знамо да је њена позиција не само технократска, како она то дефинише, 

него она нема политички легитимитет, а ми врло добро знамо политичку 



историју Србије и знамо како су председници Владе који нису имали 

политичку партију иза себе пролазили у политици. 

 Ја изражавам чуђење … 

 (Председавајући: Приведите крају.) 

 Значи, честитке господину Малом што данас постаје премијер. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Ништа нисам разумео, али добро. 

 Реч има народни посланик Ана Чарапић.  

 Изволите. 

 АНА ЧАРАПИЋ: Захваљујем, председавајући. 

 Поштована председнице Владе, будући министре финансија, даме 

и господо народни посланици, пре него што изнесем резултате рада Владе 

Републике Србије не би било лоше да се подсетимо, али и да подсетимо 

грађане Србије, у каквом нам је стању била привреда пре 2012. године. 

Државна каса нам је била празна, држава готово на ивици банкротства. 

Бруто домаћи производ се кретао од минус 3,5 до минус 2%. Стопа 

инфлације је била вртоглавих 14%. Девизни курс нам је дивљао. 

Отпустили су преко 400.000 радника. Стопа незапослености у једном 

моменту је била 29,5%. 

 Сложиће се колеге које долазе из различитих локалних самоуправа 

да нам је јавни сектор толико радника имао да запослени нису имали своје 

столице на радном месту. Како се јавни сектор ширио а приватни сектор 

гасио, морали су се узимати кредити како би се сервисирали дугови јавних 

предузећа. Да не говорим о приватном сектору, који је или био на ивици 

стечаја или у стечају или је ликвидиран. Дакле, морали су се узимати 

кредити да би се исплатиле зараде те администрације. Да не говорим о 

улагањима у инфраструктуру или о улагањима у изградњу станова за било 

кога у нашој држави. 

 Сада нам ти исти говоре како да стимулишемо рађање, да 

подигнемо стопу наталитета. Знате, када сам завршила факултет, 2008. 

године, прво питање на упитнику за посао било је брачни статус, друго 

питање да ли планирам удају, треће питање да ли планирам рођење детета. 

Уколико су одговори потврдни, не постоји никаква могућност за 

запослење, ни као приправник а камоли за стално запослење. Данас не 

само да је другачије, него је много боље. За бивши режим је рађање детета 

и подизање наталитета био трошак, а ми данас стимулишемо рађање и 

желимо да подигнемо стопу наталитета. 

 У претходном периоду наша Влада је остварила фантастичне 

резултате. Остварили смо привредни раст од 4,5% и привредни раст нам 

је на нивоу држава чланица ЕУ као што су Пољска, Чешка, Мађарска, 

Румунија. Први пут од 2005. године су оба показатеља фискалне позиције 



позитивна. Укупни фискални суфицит у 2017. години износио је 1,2%, а 

примарни фискални суфицит је износио 3,9% БДП. 

 Имамо рекордно ниску стопу инфлације, која износи 1,4%. Имамо 

стабилност домаће валуте. Успели смо да подигнемо девизне резерве и 

имамо покривеност за увоз робе и услуга за наредних пет месеци ако дође 

до било каквих екстремних потреса. 

 Стопа незапослености нам је рекордно ниска. Запослили смо преко 

180.000 људи. Успели смо да повећамо зараде и у приватном и у јавном 

сектору. У јавном сектору за 5,6%, у приватном за 4,9%, и то се директно 

одразило на пораст агрегатне тражње зато што, понављам, нам је стопа 

инфлације рекордно ниска. 

 Смањили смо јавни дуг. Данас он износи 59%, а некада је био 77%. 

И то смо успели да смањимо јавни дуг а истовремено да израдимо 

инфраструктуру и путеве, и пругу, да реконструишемо школе, да 

опремимо здравствено-медицинске центре.  

 Не заборавимо да смо 2014. године имали катастрофалне поплаве, 

које су направиле штету невиђених размера. Процењена штета је била око 

милијарду евра. Уништено је преко четири и по хиљаде километара 

путева, 250 мостова, преко 80.000 ораница, преко 200 тона угинулих 

животиња је било. Све смо то превазишли и успели да остваримо 

фантастичне резултате. Чак и међународне агенције које се баве проценом 

кредитног рејтинга оцениле су нас изузетно високо. То значи да ћемо и у 

наредном периоду имати раст БДП-а, који ће бити подстакнут растом 

зарада и растом страних директних инвестиција.  

 Сви напред наведени резултати су само део резултата које наша 

Влада остварила у претходном периоду. Део победничког тима ће постати 

човек који има фантастичне резултате за собом. Господин Синиша Мали 

не само да је стручњак по свом докторском образовању, већ је стручњак 

по резултатима свог рада као градоначелник Београда у свом 

четворогодишњем мандату.  

 У његовом мандату рејтинг Агенције „Мудис“ је изузетно 

позитивно похвалила финансијске резултате Града Београда и први пут је 

Град Београд добио кредитни рејтинг. А да не говоримо да нам је дуг 

Града Београда преполовљен, да је четири пута смањен дефицит у буџету, 

да су изграђене стотине километара нових путева и обновљено преко 

седам и по хиљада улица.  

 Када је у питању пројекат „Београд на води“, некада је то био сан, 

готово незамисливо. Данас то ниче пред нама, а вредност пројекта је око 

три и по милијарде евра. Такође, реконструисан је Трг Славија, који је 

некад био најружнији трг у Београду а данас је понос свих Београђана. 

Затим, реконструисан је Цветни трг и подигнут је споменик Бориславу 



Пекићу. Отворени су Хотел „Хилтон“ и „Икеа“, која је статусни симбол 

пораста животног стандарда.  

 Београд не само да је постао град кранова и дизалица, него је постао 

светска метропола. На сајму туризма у Шангају Београд је проглашен за 

најпопуларнију туристичку дестинацију и Београд годишње посети преко 

милион туриста.  

 У јучерашњој дискусији колега Горан Ковачевић је поменуо 

носиоца титуле најбољег српског министра, Лазара Пачуа. Не сумњам да 

ћете ви својим искуством и својим радом у наредном периоду понети ту 

титулу, а да ће Влада освежена новим чланом постићи још боље резултате 

у наредном периоду.  

 Хвала свим грађанима Србије, хвала Београђанима на указаном 

поверењу и датој подршци Српској напредној странци и нашем 

председнику Александру Вучићу.  

 Посланичка група СНС ће свакако подржати предлог госпође Ане 

Брнабић за новог министра финансија, господина Синишу Малог. 

Захваљујем. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Војислав Вујић.  

 ВОЈИСЛАВ ВУЈИЋ: Хвала. 

 Уважени председавајући, председнице Владе, господине Синиша 

Мали, на почетку само морам да кажем да сам мало збуњен излагањем 

колегинице Вукомановић, јер нисам сигуран ко је од нас двоје погрешио 

салу. Ми данас овде, колико ја знам, на дневном реду расправљамо и 

говоримо о избору министра финансија и мислим да сам на правом месту. 

 Кад је у питању посланичка група Јединствене Србије, председник 

наше посланичке групе Драган Марковић Палма јуче је јасно рекао да ће 

вас подржати у избору за министра финансија. Бившем министру 

господину Вујовићу, о коме лично имам позитивно мишљење, јер је као 

експерт дошао и колико је могао коректно радио свој посао, рекао сам на 

почетку његовог мандата да је сео на једну врућу столицу и да је преузео 

један од најодговорнијих ресора. Исто то данас кажем и вама и сигуран 

сам да сте и сами тога свесни.  

 Ни посао градоначелника, који сте ви радили, поготово великог 

града као што је Београд, свакако није лак. Јуче је Драган Марковић Палма 

рекао да сте тај посао добро радили, а када он као неко ко је у народу 

препознатљив као један од најбољих градоначелника Србије то каже, то 

онда има и неку тежину и онда је свакако разлог да вас сви ми из 

Јединствене Србије признамо.  

 Премијерка је јуче изнела импозантне чињенице о вашем раду и 

успеху у консолидовању јавног сектора града Београда, великим дуговима 



који су враћени и, коначно, ситуацији која је стабилизовала 

функционисање града. Морам да кажем да, нажалост, ја, који долазим из 

Врњачке Бање, не могу да се похвалим таквим градоначелником, у овом 

случају председником општине, зато што су наша јавна предузећа, 

слободно смем да кажем, у колапсу. Вас као премијерку, а вас као новог 

министра финансија морам да обавестим…  

 Ако дозволите, господине Мали, битно ми је да ово чујете. Ви сте 

будући министар финансија и хоћу да ви и премијерка будете упознати са 

овом чињеницом.  

 Ја сам једном од министара у претходном пленуму изнео, али нисам 

добио никакве повратне информације – Врњачка Бања је добила зелено 

светло да уради нешто што није пракса, и са тим су се сви сложили. То је 

требало да да неке позитивне ефекте, а то је да јавна предузећа која се баве 

комуналним делатностима угаси или стави ван функције, а да формира 

нова и тако сви дугови за порезе и доприносе који нису плаћени – пуј-пике 

не важи, ником ништа, идемо једну нову серију да радимо. То је све могло 

да буде прихватљиво да и ова нова предузећа за кратко време нису доспела 

у блокаду. Зато вас молим да искористите време и да колеги који води 

општину Врњачка Бања пренесете део тог искуства да и наша јавна 

предузећа коначно могу да изађу из такве ситуације. 

 Наравно, користим прилику и да се захвалим бившем министру 

финансија, не само зато што је коректно радио свој посао него и што је 

Врњачкој Бањи, а када то кажем не могу да се не захвалим ни председнику 

тадашње Владе, господину Александру Вучићу, комплетној Влади, свим 

министрима, па и садашњој Влади и свим министрима у овој Влади, зато 

што су препознали да Врњачка Бања, која је била краљица континенталног 

туризма, дуго времена није испоштована од стране Републике и скоро 

ниједног министарства. У Врњачку Бању се захваљујући налогу, или 

апелу, Александра Вучића пре пар година слило преко милијарду и по 

различитих инвестиција. 

 Хоћу да у име општине Врњачка Бања позовем и председника 

Републике Србије, који је покренуо ту једну позитивну енергију и талас 

добрих финансија које су стигле у Врњачку Бању, да позовем и садашњу 

премијерку, да позовем целу Владу да заједно обележимо 150 година 

јубилеја Врњачке Бање, поводом 150 година организованог бављења 

туризмом. 

 Човек који се бави политиком мора да буде признат од стране 

грађана, бар је тако у Србији. И не само признат, него мора да буде и 

препознатљив. Да бисте били познати, морате иза себе да имате нека 

конкретна дела. На пример, колега Мркоњић је увек, или ја се сећам, још 

мали док сам био, док се нисам бавио политиком, било је – Мркоњић ово, 



Мркоњић оно. Значи, био је препознатљив. Инжењер Мркоњић је својим 

делима оставио један писани траг. Наравно, он је био министар. Драган 

Марковић Палма, који никада није био министар, који није био директор 

јавног предузећа, исто је имао велика дела иза себе и данас када се раде 

одређена истраживања која су везана за политику, по популарности 

Александра Вучића, који је, наравно, увек на првом месту, на самом врху 

се налази Драган Марковић Палма, пре свега због резултата и својих дела 

која је оставио иза себе у досадашњем раду. 

 Ви, Синиша Мали, ваше презиме је дијаметрално супротно од онога 

што се урадили у задњих пар година, и ви сте иза себе оставили, свидело 

се то неком или не, озбиљан траг у функционисању града Београда. 

Управо због тога, због тих дела која су остала иза вас, а ми из Јединствене 

Србије по налогу председника ценимо само дела и ништа више, рекао сам 

на почетку, гласаћемо за вас као новог министра финансија.  

 Још једна ствар, која ће свакако у медијима да направи већу 

популарност вама лично је то што сте ви једини министар за кога ће 

посланичка група Јединствене Србије у овом саставу да гласа, а с обзиром 

и на то, наравно, да сте на предлог председника Александра Вучића, који 

никада досада у изборима није грешио, морам да вам кажем да имамо 

велико очекивање од вас, пре свега ми из Јединствене Србије, јер сте први 

министар за кога гласамо.  

 Још једанпут, подржаћемо данас на гласању господина Малог на 

месту министра финансија. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Александра Јерков.  

 Изволите.  

 АЛЕКСАНДРА ЈЕРКОВ: Захваљујем, потпредседнице Арсић.  

 Ми, господине Мали, нећемо гласати за вас.  

 Данас, заправо и јуче, имамо седницу на којој нам премијерка, која 

је, по речима Александра Вучића, изабрана на позицију премијерке упркос 

томе што је нико није хтео, ни посланичка група, ни његова странка, ни 

његова породица, ни грађани, ни остале странке владајуће коалиције, али 

је изабрана искључиво због тога што је он тако желео, дакле нама таква 

премијерка данас за министра финансија предлаже човека који се на 

претходној својој функцији, градоначелника Београда, према сопственим 

речима, налазио по идеји Андреја Вучића, брата садашњег председника а 

тадашњег премијера Републике Србије. Ето, такву ми Владу имамо, такву 

ми седницу имамо и тако СНС доживљава и Народну скупштину и Србију 

и њене грађане. 

 Јуче сте нам, госпођо Брнабић, много пута рекли како је Синиша 

Мали био одличан градоначелник, како у Београду пре њега није ништа 



постојало, није било ни градилишта, ни вртића, ни путева, ни аутобуса, ни 

пензионера, ни Београђана ни ичега другог, па да вас питам – ако је тако 

добро обављао посао градоначелника, због чега Синиша Мали није остао 

градоначелник Београда? Због чега није био чак ни кандидат за 

градоначелника Београда, због чега чак није био ни први на листи 

одборника кандидата за Скупштину града Београда и због чега је онда 

СНС на све начине покушавала да сакрије и Синишу Малог и све оне који 

ће, по свој прилици, водити Београд у наредном периоду да се Београђани 

случајно не би досетили да се и ти људи налазе на одборничкој листи? 

 Кажете – грађани су рекли шта мисле о њему. Управо из овога што 

ја говорим закључујем да је СНС на изборима дала све од себе да грађани 

не кажу шта мисле о Синиши Малом и његовом раду, јер, ако би о томе 

говорили, они би говорили о човеку, нажалост, госпођо Брнабић, за ког се 

везује, ја мислим, највише афера од свих политичких актера на нашој 

сцени, особито оних на власти, од Савамале, оф-шор фирми, бугарских 

графолога, државне земље, помоћи оцу приликом приватизације тако што 

је одавао поверљиве податке о фирмама у време када је водио процес 

приватизације, 45 банковних рачуна, пријатељи који финансирају 

десетинама хиљада франака школовање његове деце, новогодишња 

расвета. То су, дакле, све ствари које препоручују Синишу Малог за 

министра финансија, и кога препоручују да од сутра води рачуна о 

финансијама грађана Србије.  

 Пошто се и ви на том месту налазите онако како је председник 

Србије описао да сте дошли, а и Синиша Мали, верујте да уопште није 

важно ко ће бити министар финансија. Онај ко сутра буде министар 

финансија, био то Синиша Мали или било ко други, као што су јуче рекле 

моје колеге, биће искључиво лични благајник Александра Вучића. Због 

тога ни Синиша Мали, ни ви, ни ико из СНС неће имати подршку ДС да 

буде изабран на било коју функцију у држави, јер ви државу 

приватизујете, ви грађане хушкате једне против других, док они сиромаше 

ви све боље и боље живите, и то је разлог због ког ни Синиша Мали нити 

било ко од вас никада неће имати подршку Демократске странке.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Повреда пословника, народни посланик 

Владимир Ђукановић.  

 ВЛАДИМИР ЂУКАНОВИЋ: Захваљујем, господине Арсићу.  

 Заиста бих вас замолио, члан 107 – повреда достојанства, јер не 

постоји, заиста, могућност да се овако обмањује комплетан аудиторијум, 

сви који ово гледају и све колеге посланици, посебно на један тако 

примитиван начин да вређате нечије породице и чланове породица.  

 Чули смо овде невероватну ствар, да је заправо брат председника 

државе изабрао министра финансија. Да ли сте чули да је малопре то 



колегиница рекла?  Стално слушамо овде о брату председника 

Републике најгоре и најгнусније лажи, од тога да је власник ресторана, 

пола Срема, да чак фалсификује у Ковници новца пасоше за терористе, 

свашта смо могли да чујемо овде, и нико никада није реаговао.  

 Заиста бих вас замолио да се на овакве бруталне лажи ви, пре свега, 

обратите тим посланицима који такве глупости шире, а са друге стране, 

ако већ говоримо о популарности и ако неко нешто зна о господину 

Синиши Малом, па знају грађани. Грађани су га на изборима наградили са 

преко 50% подршке, за разлику од опције госпођице, која је освојила 2% 

у Београду. То је та кључна разлика. И људи су видели, иначе, предности 

рада господина Синише Малог и наградили га за његов рад.  

 Према томе, апсолутно подржавам што ће бити на месту министра 

финансија и заиста бих вас замолио да се овде прекине да се вређају 

чланови нечијих породица. Хвала вам.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Господине Ђукановићу, сматрам да није 

дошло до кршења Пословника.  

 Али се слажем у нечему, да ипак треба да наставимо борбу 

политичким аргументима. У недостатку политичких аргумената и 

чињеница прибегава се једном оваквом вербалном насиљу према 

члановима породица политичара и људи који су истакнути у политици.  

 Да ли желите да се Скупштина у дану за гласање изјасни? (Не.) 

 По Пословнику, полако, да ли колегиница Александра Јерков или 

Балша Божовић, како желите? 

 Изволите, колега Божовићу.  

 БАЛША БОЖОВИЋ: Захваљујем, господине Арсићу.  

 Члан 108, мислим да је погрешно протумачено и никоме не би 

требало да дозволите да се било коме стављају речи у уста.  

 У питању је био цитат. Није била оптужба, нити је било ко 

оптуживао било чију породицу нити било чијег брата. У питању је био 

цитат господина Синише Малог који је дао у једном интервјуу када је 

говорио да је Андреј Вучић био тај који је најзаслужнији за то што се он 

налази на месту градоначелника.  

 Апсолутно никоме није била намера да било кога вређа, нити да 

било коме представља како се нечија породица меша у политички живот. 

Напротив, само је у питању био цитат.  

 Мислим да у том смислу и ви, господине Арсићу, вама замерам зато 

што сте ви прекршили Пословник што, пре свега, нисте добро слушали 

колегиницу Јерков. С друге стране сте очигледно након обманутог 

господина Ђукановића и ви наставили да обмањујете даље, како народне 

посланике тако и јавност у директном преносу. Само је у питању био цитат 

и нико није имао било какву намеру да било кога увреди. Захваљујем. 



 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Колега Божовићу, нисам никако могао да 

прекршим одредбе члана 108. Пословника зато што нисам прекидао 

колегиницу Јерков и пустио сам је да каже шта жели.  

 Иначе, тачно је да је мој став – у недостатку политичких аргумената 

користе се такви цитати, износе такве чињенице … 

 (Александра Јерков: Пријавите се по Пословнику.) 

 Одговарам, колегинице Јерков. Имам на то право по Пословнику.  

 Значи, у недостатку политичких аргумената прибегава се оваквим 

стварима, што је, по мени, легитимно и некоректно.  

 Да ли желите да се Скупштина у дану за гласање изјасни? (Да.) 

 Повреда Пословника, народни посланик Александра Јерков.  

 Изволите, колегинице.  

 АЛЕКСАНДРА ЈЕРКОВ: Члан 100, потпредседнице Арсић, који вас 

обавезује на то да, уколико желите да са места на ком седите дајете оцене 

о ономе што сам ја рекла, изражавате личне импресије, полемишете са 

оним што сам ја рекла, тај члан вас обавезује да сиђете са 

потпредседничког места, да седнете у посланичке клупе, пријавите се за 

реч као и било који други народни посланик или народна посланица, како 

год желите, и да онда са тог места народног посланика износите своје 

ставове и полемишете са оним што сам ја током свог излагања изнела.  

 Док седите на месту председавајућег, потпредседнице, ви немате 

права да полемишете са оним што сам ја изнела или износите било какве 

вредносне судове о ономе што сам рекла.  

 Синиша Мали је сам изговорио да је особа заслужна за то што је он 

постао градоначелник Београда Андреј Вучић и да је ствар у томе што је 

његов брат близак пријатељ са Александром Вучићем. 

 Ви немате права да ме прекидате … (Искључен микрофон.) 

 (Александра Јерков: Немате права да ми искључујете микрофон.)  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Колегинице Јерков, имам право да вас 

прекинем, зато што сте наставили већ у реплику и полемику.  

 Прочитаћу вам члан 103, по коме сам ја поступио, прочитаћу и члан 

100, али да вам кажем, пре него што се позивате на члан 100, постоји још 

један члан, који је мени дао обавезу да одговорим колеги Балши Божовићу.  

 У том члану се каже – први, други, трећи, четврти став, пети став – 

ако сматра да повреда није учињена, председник Народне скупштине је 

дужан... Значи, то је моја обавеза, а не то што ви тражите од мене – ако 

желим реплику, да сиђем доле међу посланике. Не желим реплику, дужан 

сам по члану 103. став 5. да дам одговор.  

 Тако да сматрам да није дошло до кршења члана 100. Пословника.  

 Да ли желите да се Скупштина у дану за гласање изјасни о томе? 

 (Александра Јерков: Наравно, да.)  



 У реду. 

 Реч има народни посланик Владимир Ђукановић, по Пословнику.  

 Изволите.  

 ВЛАДИМИР ЂУКАНОВИЋ: Позивам се на члан 109 – опомена се 

изриче народном посланику ако износи чињенице и оцене које се односе 

на приватни живот других лица. Према томе, били сте дужни да дате и 

опомену. А сад да се вратим на члан 107. и да видимо, ево, комплетна 

јавност је имала прилику да чује шта је уважена колегиница говорила.  

 Она се позивала на писаније једног новинара, говорим о господину 

Худелисту, да је њему, наводно, Синиша Мали то рекао за 

градоначелника, а онда је она повезала да га је вероватно Андреј Вучић 

данас изабрао и за министра финансија.  

 Немојте да нас обмањујете овде. Нисмо глупи. И није комплетна 

јавност глупа. Не можете тако да се понашате према људима. 

 Ја бих вас заиста замолио да овакве бесмислице прекидате и да дате 

опомену за овакве ствари. Јер доста је више лагања. На крају крајева, 

грађани нису блесави. Изађу на изборе, заокруже. 

 Вас су послали у историју, господину Синиши Малом су дали 

шансу чак и даље да води град. Биће сада министар финансија, наградили 

су га за одличан рад. Према томе, заиста не знам више у чему је проблем. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Сматрам да није повређен наведен члан 

Пословника. Да ли желите да се Скупштина у дану за гласање изјашњава 

о томе? (Не.) 

 Право на реплику народни посланик Александра Томић. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Захваљујем, председавајући. 

 Српска напредна странка нема потребе да се стиди и да стави на 

листу члана председништва СНС бившег градоначелника, господина 

Синишу Малог, али би било обмањивање ставити га на листу а предлагати 

га за министра финансија. Према томе, оно што сте желели овде да кажете, 

једноставно не стоји – обмањује јавност. 

 А кад причате о личним банкарима, па шта је господин Цветковић 

био као министар финансија? Ставили сте га и за премијера па сте му на 

седницама говорили – ћути ти, ти ништа не знаш. 

 Према томе, то говори о вама, о вашој политици, која је, наравно, 

отишла у историју и прошлост. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има председник Владе, госпођа Ана 

Брнабић. 

 Изволите. 

 АНА БРНАБИЋ: Хвала. 

 Не знам, с обзиром на то колику малу политичку моћ имам, зашто 

се ви толико нервирате око тога. Цео дан јуче сам слушала. Ево, 



настављате и данас да причате о томе колико малу политичку моћ имам. 

И не знам како је то тема, а ни зашто вас то толико жуља. 

 Али исто тако ћу рећи да ми је невероватно политичко лицемерје 

које ви показујете. Када је Мирко Цветковић био председник Владе, који 

није био члан ДС-а, то је онда било фантастично. Било је феноменално. 

Био је показатељ демократије, владавине права, како нема партократије. 

То је тада све било да није могло боље бити. Али када сам ја председница 

Владе а нисам чланица странке, онда је то најстрашнија могућа ствар. Без 

тога да имам било какву политичку моћ, без тога како неко ко није члан 

странке може да буде на највећој политичкој функцији, како је све то 

могуће? Али када је Мирко Цветковић био, онда сте причали потпуно 

другу причу. Тако да мислим, најискреније, да је то једно пар екселанс 

политичко лицемерје, али ви сте изабрали да тако водите политику. 

 Такође, мислим да је велико политичко лицемерје то да вам сметају 

наводне афере Синише Малог, на које сам јуче цео дан одговарала и давала 

доказе, али вам није никако сметала и дан-данас вам не смета ни највеће 

историјско задужење Града Београда од милијарду и 118 милиона евра, 

нити вам је сметало 14 милијарди динара неплаћених обавеза, нити вам је 

сметао рекордни буџетски дефицит од преко 20%, нити вам је сметала 

највећа незапосленост, историјска, у Београду. Она је, у ствари, била 2006. 

године 19%, па је Ђилас смањивао, дошла 2010. године чак на 13.9%, 

значи релативно добар резултат, што је Ђилас свим својим менаџерским 

способностима које сте онда ви поново подржали довео на 15,8%, дакле 

опет се подигла скоро на 16%, и данас је 10,8%. У том политичком 

лицемерју 10,8% незапослености је много горе него 16% или 19%. 

 Такође вам нису били проблематични ни скупи вртићи од 9.700 

динара месечно у односу на цену од 5.590 динара месечно, због чега је 

стигло 15.000 тужби на рачун Града Београда, за које је већ исплаћено 

неких 450 милиона динара; 448 милиона, да будем прецизна. Процене су 

да ће то бити око 20 милиона евра када стигну све тужбе. Ни то вам није 

сметало, али вам сметају Синишине тзв. афере. 

 Нису вам сметали ни подземни контејнери, који ни дан-данас не 

раде. Али иако они не раде, ми тренутно имамо судски спор због њих. Они 

вам нису сметали. Није вам сметала ни кућа „Великог брата“ у 

Пионирском парку, где треба деца да се играју. Ни то вам није сметало, 

али вам сметају Синишине наводне афере. 

 Цео дан јуче сам слушала око приватизације и тога како је то једна 

од најстрашнијих ствари у Синишиној биографији. Због тога сам синоћ 

замолила да ми се да списак приватизација које је он водио као директор 

Центра за тендерску приватизацију и рећи ћу вам да све, а ви то проверите, 

све приватизације које је Синиша Мали као директор Центра за тендерску 



приватизацију водио у то време, све те компаније и дан-данас раде и све 

те компаније и дан-данас запошљавају људе.  

 Оне су, такође, једни од највећих извозника из Србије. Једна од тих 

је, на пример, „Мерима“ из Крушевца, коју је купио „Хенкел“. Пре месец 

дана сам била да отворимо још један додатни погон „Хенкела“, и он у овом 

тренутку постаје један од десет највећих извозника из Србије. Ту је „Зорка 

фарма“, коју је купио „Хемофарм“, Дуванска индустрија Ниш, коју је 

купио „Филип Морис“, Дуванска индустрија Врање, коју је купио 

„Бритиш американ тобако“, Цементара Беочин – „Лафарж“, Цементара 

Косјерић – „Титан“, Цементара Поповац – „Холцим“, дакле све компаније 

које су успешно приватизоване, одлично раде, запошљавају људе, 

доприносе економском развоју Србије и јесу један од највећих извозника 

из Србије. 

 Ништа од тога што сам набројала вама не смета, али вам зато смета 

афера докторат, човека који је био најбољи ђак генерације у гимназији, 

који је онда био најбољи студент генерације на Економском факултету, 

који је добио награду за дипломски рад, који има две мастер дипломе, 

једну са Економског факултета и једну из САД као њихов стипендиста, 

докторат за који је комисија два пута потврдила аутентичност тог 

доктората, али добро.  

 Рекла сам Синиши јутрос – да није био тај докторат и да ниси радио 

тај докторат и да сам ја јуче могла да представим да си био ђак генерације, 

студент генерације, најбољи мастер студент, онда би ми вероватно рекли 

– Синиша Мали је, ми смо то чули из поверљивих извора, учио напамет. 

Он је бубао, није учио са разумевањем. И то је једна огромна афера која ће 

заувек пратити Синишу Малог. Хвала вам. 

  ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Право на реплику, колегиница Јерков.  

 Изволите. 

 АЛЕКСАНДРА ЈЕРКОВ: Захваљујем. 

 Знате шта, госпођо Брнабић, ви не можете себе да поредите са 

Мирком Цветковићем и са позицијом коју је он имао. Ја се не сећам, 

госпођо Брнабић, да је Тадић говорио како Цветковића нико неће, неће га 

ни посланици, неће га ни странка, неће га чак ни чланови његове најуже 

породице, али, ето, Цветковић ће бити премијер само зато што Тадић тако 

хоће. То је Вучић за вас изрекао. Нити је у дану када је предлагао Мирка 

Цветковића на функцију премијера Борис Тадић рекао да ће Цветковић 

бити технички премијер а неко други политички премијер, нити је Мирко 

Цветковић икада сам за себе говорио да је технократа, нити су се министри 

у влади Мирка Цветковића утркивали ко ће више, ко ће боље и ко ће брже 

да хвали Бориса Тадића, нити је Славица Ђукић Дејановић као 

председница Скупштине Србије у то време дозвољавала било коме да 



понижава Народну скупштину и грађане Србије на начин на који то ради 

Александар Вучић, прво лично, а након што је отишао са места премијера, 

преко вас. Тако да не можете поредити своју позицију са тиме.  

 Не смета ми због вас лично, смета ми због Владе Републике Србије. 

Смета ми када премијер државе у којој живим изјави да му је политички 

ментор Александар Вучић, када премијер државе у којој живим изјави да 

је само технократа. Такве ствари, извините, сваком пристојном грађанину 

ове земље треба да сметају. И немојте ласкати, не ради се о вама лично. 

 Драго ми је што, ево, након 18 година чујемо да није било 

пљачкашке приватизације, да је поступак приватизације био врло 

успешан, да су то фирме у којима неко ради. Чекали смо 18 година, али 

хајде, иако смо сачекали вас као технократу, добро је да сте коначно рекли 

истину. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Право на реплику, народни посланик 

Александра Томић. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Уважени председавајући, поштована 

премијерко, не треба ни да се поредите са премијером који је прегласаван 

на седницама Владе. Знате, тај премијер нема подршку ни министара а 

камоли грађана Србије, а ви имате подршку и грађана Србије и 

политичких странака. Тако да таква врста поређења, једноставно, даје се 

за право онима који ништа не знају у политици и који су својим 

резултатима показали где су их грађани ставили на своје место, поготово 

у Београду, где су добили 2%. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има председник Владе, госпођа Ана 

Брнабић.  

 Изволите. 

 АНА БРНАБИЋ: Само пар ствари. 

 Прво, мислим да је потпуно легитимно да вама смета што ја кажем 

ко је мој политички ментор, али не видим тежину тога уопште. Вама, 

наравно, може да смета шта год вам смета, али не знам какав утицај то има 

на Народну скупштину, а и на мене и на мој посао. 

 Да ли ја могу да се поредим са тадашњим председником Владе, 

господином Мирком Цветковићем – наравно да не могу, ми се у томе у 

потпуности слажемо. Ја радим, а притом и наше седнице Владе су у згради 

Владе, нису телефонске. Тада су све седнице Владе, осим пар, ја мислим, 

ево, видећу да ми пошаљу информације, биле телефонске. Тако да, истина 

је, не могу да се поредим, и тиме се поносим.  

 Да ли сам ја рекла да није било пљачкашких приватизација – 

немојте да изврћете, мало је то, онако, доста јефтино. Нисам ја то рекла, ја 

сам рекла да Синиша Мали није учествовао у пљачкашким 

приватизацијама између 2001. и 2003. године. А да ли их је било – 



нажалост, онолико; због чега је толико људи изгубило посао, толико 

фирми угашено. Толико се подигао наш увоз зато што су продаване 

фирме, изношене машине у иностранство и са тих истих машина рађено у 

иностранству па увожено у Србију. На пример, „Змај“. Извезене су 

машине у Турску, раде у Турској и данас из Турске ми увозимо то. „Змај“ 

је продат за мање, а притом је једна од оне чувене 24 приватизације, за 

мање него што су машине коштале у „Змају.  

 Генерално, само сам хтела да вам кажем, потпуно подржавам вашу, 

видим, интенцију да цитирате и да се позивате на председника Републике 

Александра Вучића. Молим вас, наставите само тако. Хвала вам. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има народни посланик Снежана 

Петровић.  

 СНЕЖАНА ПЕТРОВИЋ: Захваљујем, председавајући. 

 Уважена председнице Владе, господине Мали, поштоване колеге 

народни посланици, Србија је данас земља на много чвршћим економским 

основама него што је била пре само три године. Макроекономска 

ситуација је стабилна, привреда расте, а стопа инфлације је стабилна и 

ниска. Достигнућа у смањењу макроекономске неравнотеже и убрзању 

економског раста су значајна, имајући у виду тешку ситуацију у којој се 

земља нашла почетком 2015. године, ситуацију која је претила банкротом. 

Велики фискални дефицит се претворио у суфицит крајем 2017. године, а 

јавни дуг је на стабилној силазној путањи. Одговорна Влада, заједно са 

председником државе Александром Вучићем, спровела је, али и даље 

спроводи, амбициозни план структурних реформи. 

 Ово би, у најкраћем, био приказ садашње макроекономске 

ситуације Републике Србије, која је свој тешки пут оздрављења јавних 

финансија у претходном периоду прошла захваљујући управо храбрим и 

добрим одлукама државног руководства како би се дошло до суфицита 

државног буџета на реалним основама. 

 Макроекономска стабилност огледа се, између осталог, и кроз 

ниску стопу инфлације, која је са 3% у децембру 2017. године пала на 1,1% 

у априлу 2018. године, а њено даље кретање очекује се у планираним 

оквирима од око 3%. Након више од деценије, 2017. године забележен је 

суфицит државног буџета од 1,2% БДП-а, а овај тренд се наставља и у 

2018. години, да би до овог периода достигао 4,5% раста, што представља 

одличан показатељ економске стабилности земље. Такође, јавни дуг у 

2017. години пада за више од 10% и укупно износи 59% БДП-а. Наведени 

резултати потврђени су побољшањем кредитног рејтинга Србије са ББ- на 

ББ, са стабилним изгледима за даљи раст. Стабилност банкарског система 

у Србији је очувана и додатно ојачана захваљујући правовременим мерама 

Народне банке Републике Србије. Удео проблематичних кредита у 



укупним кредитним аранжманима забележио је пад на 9,2% крајем марта 

текуће године, што је њихов најнижи ниво још од 2008. године. 

 Важно је споменути реформу пореске управе која је довела до 

значајног раста прихода од пореза по разним основама и надмашивања 

планираних фискалних резултата. Прилив страних директних инвестиција 

у првом тромесечју 2018. износио је 569 милиона евра и очекује се њихов 

даљи раст током 2018. године, који би требало да резултира на крају 

године са 2,6 милијарди евра. Раст БДП-а био је доминантно вођен 

инвестицијама, како државним тако и приватним, већом потрошњом и 

снажним растом извоза. На раст БДП-а утицао је са производне стране 

највише раст у грађевинарству, а и остали сектори дали су позитиван 

допринос расту, пре свега индустријске производње и услуга. Све 

наведено створило је повољно окружење за убрзање економског раста у 

наредном периоду.  

 Садашњи макроекономски показатељи иду у прилог томе да је 

Србија данас место које има добре предуслове за бољи живот и држава у 

коју су инвеститори, како домаћи тако и страни, вољни да улажу. 

Технолошки развој, иновације и улагање у младе стручне кадрове 

будућност су Србије, која засигурно иде укорак са високим технолошким 

захтевима најразвијенијих земаља света. Али, и поред стабилне 

макроекономске ситуације, још много посла је пред свима нама. 

Достигнути ниво раста мора се одржати, а свакодневна борба за добробит 

грађана, стабилност јавних финансија и бољу будућност наше деце 

обавеза је свих нас у будућности. 

 На крају бих господину Малом, пошто очекујем да данас на гласању 

добије подршку већине народних посланика, пожелела успешан рад у 

наредном периоду у Влади Републике Србије, исто онако успешан како је 

био и његов четворогодишњи мандат на месту градоначелника Београда, 

за које време је дуг града преполовљен, стабилизоване јавне финансије, 

спроведена консолидација јавних и јавно-комуналних предузећа и 

покренути многи значајни и важни пројекти. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Милисав Петронијевић.   

 Изволите, колега.  

 МИЛИСАВ ПЕТРОНИЈЕВИЋ: Поштовани председавајући, 

поштована председнице Владе, поштовани кандидате за министра 

финансија, градоначелниче Београда, драге колеге посланици, посланичка 

група СПС ће подржати предлог председнице Владе да се за министра 

финансија изабере господин Синиша Мали. Тај став је јуче шеф 

посланичке групе СПС саопштио и ја сад само потврђујем то. У свом 

јучерашњем обраћању шеф посланичке групе је изнео став и оцену о овој, 



актуелној влади и ја могу само да се придружим томе, да на потпуно исти 

начин говорим, и да не бих одузимао време, препишите оно што је говорио 

Ђорђе Милићевић као и моје.  

 Ради се Влади која има јасну политику, коју чврсто брани и коју 

одлучно спроводи, Влади у којој учествује и СПС, која дели вредности и 

одговорности у раду Владе у циљевима које жели да постигне Влада у 

будућности, али и у садашњости Србије. Влада која има јасну политику, 

спољну политику, резултате. Србија данас у спољној политици није 

објекат о коме се разговара, Србија је данас субјекат са којим се разговара. 

Резултати видљиви и у унутрашњој политици, успеси у, пре свега, 

финансијској консолидацији, чиме је обезбеђена финансијска стабилност 

Србије, а то је истовремено значило и стварање услова за бржи економски 

развој, за инвестиције као покретач развоја за запошљавање. Наравно, као 

резултат свега тога, а као социјално одговорна Влада, улагање у бољу и 

ефикаснију социјалну политику, односно бољи живот грађана.  

 Овде је битно рећи и од чега се пошло да би се до кандидата дошло. 

Пошло се од ових резултата, које Влада евидентно има и који су 

необориви. Примећујем да је председница Владе јуче саопштила и шта је 

оно што ју је додатно понукало да предложи кандидата за министра 

финансија, а то је оно што стоји пред министром финансија, да обезбеди 

финансијску стабилност у Србији и, увек имајући у виду финансијску 

стабилност, ствара услове за бржи развој, економски развој, да што више 

пара накупи у касу Србије, наравно на реалним и одрживим основама, али 

исто тако да их што боље чува, улаже у јавне радове, у јавно улагање у 

развој, да растерети тамо где може да растерети да не угрози финансијску 

стабилност када су у питању порези.  

 Очекујем од министра финансија да ће се још жешће упустити у 

борбу у коју се већ упустила ова Влада, а то је борба против сиве 

економије, јер је то огроман простор за повећање прихода Владе. Дакле, 

председница Владе је додатно појаснила шта ју је понукало да предложи 

оваквог кандидата, кандидата који ће да настави континуитет досадашњег 

успешног рада Владе.  

 Желим да овде кажем, када је то у питању, предлог кандидата за 

министра финансија, да сте, председнице Владе, предложили човека који 

ће моћи да обезбеди ово што ви тражите као председница Владе, односно 

ова Влада. Ради се о човеку који има знање и изузетну финансијску 

писменост. Ради се о човеку који има резултате. Резултати су важни, све 

остало је прича. Дакле, доказаћу на два примера да имате апсолутно право 

да предложите оваквог кандидата, због овог циља о коме сам малопре 

говорио, који ће да обезбеди да се настави финансијска стабилност али и 

улагање у економски развој. 



 Имам право и желим да сведочим о томе јер је СПС учесник у 

власти у Београду и имао сам прилике да учествујем и да видим својим 

очима о каквом човеку се ради, каквој енергији, каквом знању, каквом, да 

тако кажем, трасираном путу развоја Београда. Оно што је под један, 

министар финансија је чувар касе Србије и први му је задатак да сачува 

финансијску стабилност. Шта је гаранција да ће то да буде? Гаранција је 

резултат који је постигао у Београду као градоначелник Београда, а 

немојмо да мислимо да је то нешто мало, ради се о двомилионском граду, 

ради се о граду који обезбеђује преко 40% БДП-а Србије. Резултати, а ја 

ћу изнети само бројке. Бројке су сурове и оне не знају да фолирају, оне 

кажу јасно. Дуг од 1.118.000.000 евра је преполовљен. Четрнаест 

милијарди динара неисплаћених обавеза, исплаћене су све обавезе. 

Буџетски дефицит од 20,25% је смањен четири пута. Први пут добијен 

кредитни рејтинг. Консолидација јавних и комуналних предузећа од 

минус две милијарде до плус десет милијарди. Навео сам само неколико 

података и тачка када је у питању има ли основа када се каже да се ради о 

човеку који ће моћи да настави тај посао као министар финансија. Хоће. 

 Друго што желим да кажем, оно што карактерише ову Владу, а то је 

стварање услова и борба за још бољи економски развој, што ће бити 

наравно и задатак министра финансија али из свог, како бих рекао, домена 

– нове инвестиције, развој, улагање, изградња, веће запошљавање, а 

запослити Србију данас је најважнији задатак који стоји пред нама. Гарант 

и за овај задатак да ће знати да уради су опет резултати који су постигнути 

у Београду који је водио као градоначелник Синиша Мали. Опет ћу само 

сурове бројке. Кроз креирање атрактивног инвестиционог амбијента и 

подстицање директних инвестиција покренут је инвестициони циклус у 

Београду паралелно са финансијском консолидацијом и водећи рачуна о 

финансијској стабилности Београда. И, шта је резултат? Данас је Београд 

највећа инвестициона дестинација у овом делу Европе. Тачка, нећу да 

набрајам даље.  

 Шта је даље карактеристично? У Београду су се дуго година гасиле 

фабрике, а сада се отварају нове. Отворена је „Меита“, „Беко“ у Лазаревцу, 

негде око 1.000 радника итд., итд. Научно-технолошки парк – 560 радника. 

Припреме за фабрику отпадних вода у Београду, коју није имао у 21. веку. 

Даље, 37 нових хотела, милион туриста у Београду као последица тога, 

570 улица, 550 километара асфалта, 250 километара асфалта у 

приградским подручјима, односно удаљеним подручјима, што потврђује 

политику која је вођена у Београду, да Београд није само „круг двојке“ 

него све од Дудовице до Падинске скеле и од Сопота до Батајнице.  

 Дакле, све су то резултати, да не настављам даље, 113 километара 

канализације, 283 километра водовода, 260 километара топловода и још 



да вам скренем пажњу да је у току израда магистралног топловода 

Обреновац–Београд, који ће да користи топлу воду из Електране „Никола 

Тесла“ за загревање Београда. Само да напоменем да је тај пројекат био 

урађен и скоро послови завршени, али доласком ДОС-а, кажу да је то 

реликт социјализма, и то је све затрпано. Седамдесет две хиљаде деце у 

вртићима, 14.000 више, 40 реконструисаних нових здравствених установа, 

14.000 мајки које добијају додатак, а социјално угрожени са 25.000, 

клубови са старе и да не набрајам даље.  

 Једном реченицом ћу се вратити на почетак. Када је у питању 

финансијска стабилност, али само као предуслов за улагање у развој, шта 

је карактеристика, шта је резултат Београда данас? Данас је град кранова 

и дизалица. Хиљаду и сто активних градилишта у Београду има.  

 Ево, нећу више да причам. Навео сам само неколико података, 

неколико бројки, а бројке кажу све. Оне потврђују да ти резултати дају 

гаранцију да ће то моћи да се преслика и када је у питању Србија.  

 На крају желим да кажем да, имајући у виду ово што је председница 

Владе изнела као очекивања, имајући у виду да се ради о кандидату који 

има знања, који има изузетну финансијску писменост... Рецимо, 

незапажено је прошло, много је причано о другим стварима, знате шта 

значи данас у свету имати звање овлашћеног финансијског аналитичара 

ЦФА америчког института? Огромна ствар. Мало их у свету има, у Србији 

веома, веома мало.  

 Нећу даље да дужим. Дакле, ради се о знању, ради се о резултатима, 

што је најбитније, који потврђују да је ваш предлог, председнице Владе, 

апсолутно одговарајући и да ће дати резултате када је у питању даљи рад 

Владе. Наравно, дајемо пуну подршку предлогу да се за министра 

финансија изабере Синиша Мали. Хвала лепо. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Србислав Филиповић.  

 Изволите.  

 СРБИСЛАВ ФИЛИПОВИЋ: Председавајући, уважена премијерко, 

господине Мали, па, кад чујете критику од неког ко је на испод 2%, или 

1%, и када те критике нису аргументоване, када ништа конкретно као 

предлог не дође, онда је добро што ви данас можда и немате прилику да 

говорите – неко би рекао нажалост – на овој седници, јер баш 

карактеристика пристојног човека јесте да на то ћути, да немо погледа, 

климне главом и каже – океј, људи, обавили сте своје, за шта сте дебело 

плаћени, идемо ми даље да радимо за грађане Србије, да смањујемо даље 

јавни дуг, да даље отварамо фабрике, да даље запошљавамо Србију, да 

даље градимо путеве, да наши аеродроми буду све бољи, да наша држава 

и финансије буду све јаче и стабилније, а ви наставите. Наставите да 



пљујете, наставите да критикујете, наставите да дирате наше породице и 

ускоро вас више на политичкој сцени неће бити, а грађани Србије ће бити 

све задовољнији, јер ће имати пораст и плата и пензија већ ове године, јер 

ће имати нове кранове, нове фабрике, нова радна места, јер ће наша деца 

имати будућност, имати разлога зашто да се радују свакој наредној години 

у којој ће живети у Републици Србији.  

 Вама на месту министра финансија, сећате се, радили смо заједно и 

у Градској скупштини, желим све најбоље и пуно успеха. Хвала.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем.  

 Реч има народни посланик Станислава Јаношевић.  

 Изволите.  

 СТАНИСЛАВА ЈАНОШЕВИЋ: Хвала, председавајући.  

 Поштована председнице Владе, даме и господо посланици, испред 

нас је веома битан задатак, а то је избор члана Владе Републике Србије.  

 Покушала сам да направим паралелу, да одредим некако које је то 

министарство од ког битније или важније, међутим, немогуће је то 

учинити, јер су сва некако подједнако битна и важна. Међутим, онај ресор 

који је уткан у сваки појединачно јесте Министарство финансија. 

Министарство финансија омогућава развој, напредак и финансирање свих 

сегмената нашег друштва и веома је одговорно и тешко бити на челу 

таквог министарства, али сигурно не тешко за неког ко се у потпуности 

добро ухватио укоштац са свим проблемима које је носио град Београд.  

 Кандидат за министра финансија је господин Синиша Мали.  

 Пошто сте из економске струке, као и ја, неколико пута сам 

прочитала вашу биографију. Не бих се усудила све референце да поновим 

само да неку не бих изоставила, међутим, оно што је оставило јак утисак 

на мене јесте да сте предавали Пословне финансије. Сваки економиста је 

свестан колико су пословне финансије битне, да је то један мотор, да је то 

оно што утиче на развој; треба их у потпуности савладати, а камоли 

предавати на факултету. Међутим, поред тог високог нивоа образовања 

које краси вашу биографију, оно што је за сваку похвалу јесу резултати 

вашег рада.  

 Ја нисам по рођењу Београђанка, нити по пребивалишту, али својим 

радним местом сам везана за овај град и могу са сигурношћу да кажем да 

се у последње две-три године и те како виде нови обриси града Београда. 

Од реконструкције и нових километара путева, уређења булевара, нових 

фасада, преко 200 фасада у овом граду, фонтана које толико оспоравају, 

„Београда на води“, поред нових фабрика и отворених радних места који 

красе наш град, заиста нема места икаквој критици.  

 Када смо код поменутих фонтана, чак и да их нема, то не би ваљало, 

јер не би имали шта да уништавају. Жао ми је што су то потези крајњих 



очајника. Међутим, када говоримо о „Београду на води“, то је и те какав 

пројекат. Када прелазим Бранков мост из правца Новог Београда, не 

дочекује ме више обрушен део града који је поред реке, већ пројекат у 

вредности 3,5 милијарди евра. То је за сваку похвалу. Људи данас тамо 

пролазе, шетају, уживају и снимају рекламе, што сам обратила пажњу да 

је учињено у последњем периоду.  

 Мимо тога, господине Мали, вас очекује тежак рад, ви сте свесни 

тога, јер ћете бити уско повезани са јавним финансијама. То је такво поље 

које се односи на финансирање не само Републике, већ и аутономних 

покрајина, као и локалних самоуправа.  

 Оно што је јако тешко било јесте извршити реформу јавних 

финансија. Тек данас убирамо плодове те реформе у једном малом делу, 

очекујемо још веће, а ви ћете тада водити тај ресор, када се нашим 

пензионерима буде омогућавао и други пораст њихових примања.  

 Морам признати да, када као министар финансија будете долазили 

у Народну скупштину и будете бранили законе који ће тада бити на 

дневном реду, сигурно ће бити потешкоћа, међутим, бићемо уз вас, јер сте 

ви доказали и уверили нас да све радите доследно, поштено и на прави 

начин, у корист грађана Републике Србије.  

 Господине Мали, желим вам сав професионални успех, личну срећу 

и здравље. Хвала вам.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем.  

 Поштовани народни посланици, сагласно члану 27. и члану 87. 

ставови 2. и 3. Пословника Народне скупштине, обавештавам вас да ће 

Народна скупштина данас радити и после 18.00 сати, због потребе да 

Народна скупштина што пре изабере министра финансија.  

 Реч има народни посланик колегиница Маја Виденовић.  

 Изволите.  

 МАЈА ВИДЕНОВИЋ: Хвала, господине Арсићу. 

 Госпођо премијерка, господине кандидате за министра финансија, 

госпођо Брнабић, јуче смо целог дана на почетку вашег излагања имали 

прилику да слушамо о томе шта је Синиша Мали, нови предложени 

кандидат за министра финансија, четврти по реду у претходних шест 

година, и ви сте изабрали да аргументи ваши зашто сматрате да би Синиша 

Мали био најбољи министар у овом тренутку, покушали да грађанима 

Србије и народним посланицима представите некакав својеврстан 

извештај о томе шта је све у Београду учињено, фокусирајући се 

искључиво на нападе на бившу власт у Београду и бившег градоначелника 

Драгана Ђиласа, без и једне једине речи о финансијској политици Владе, 

без и једне једине речи о стању у коме се држава тренутно налази, без и 

једне једине речи о плану и визијама, што потпуно разумем. 



 То су моје колегинице и колеге имале прилику да вам кажу током 

јучерашњег и током данашњег дана, зато што је потпуно јасно, и ви то 

знате и сви грађани врло добро знају да је министар финансија, између 

свега осталог што јесте, председник Вучић. Председник Вучић који пре 

неколико дана поново најављује да ће се укинути умањење плата и 

пензија, за шта је само пре неколико дана рекао, уколико се то деси, да ће 

пензије и плате поново бити смањене. Председник Александар Вучић, 

који оптужује грађане Србије да су лењи, нерадници и да он ради, 

председник Александар Вучић који је креатор политике владе којој је 

фискална консолидација постала идеологија која је важнија од живота, 

која је отимање поштено зарађених пензија, смањење плата, идеологија 

која нема премца с једне стране, а са друге стране бахатост, субвенције 

предузећима. Ни једну једину реч о нечему таквом нисте јуче рекли. 

 И онда, премијерка – и ваш, како сте рекли, по вашим речима, 

политички ментор – народним посланицима и грађанима Србије 

предлажете господина Синишу Малог, бившег градоначелника Београда 

за министра. Човека који је – то су моје колеге током јучерашњег дана 

говориле о свим аферама – угушен аферама. Те афере, морам да вас 

подсетим, чекају судски епилог, који ће се десити кад-тад. Те афере не 

очекују суд Александра Вучића, јер нити је он власник истина нити је он 

врховни судија, и те афере не очекују ваше, као што сте рекли – ја сам вам 

јуче одговорила на афере. Не, нисте ви, госпођо премијерка, неко ко треба 

да одговара на те афере, већ надлежни државни органи. Ја сам потпуно 

сигурна да ће ово бити земља у којој ће све афере у којима је господин 

кога данас кандидујете за министра финансија добити судски епилог. 

 Јуче сте рекли да треба да говоримо о чињеницама, да не волите да 

говорите на политички начин, и хајде да говоримо о неколико чињеница. 

Ја ћу поменути само неколико. Јуче сте говорили о „Ер Србији“ и на 

невероватно бахат начин сте рекли – ко грађане Србије бије по ушима да 

лете и да користе услуге „Ер Србије“? „Ер Србије“, коју грађани Србије 

финансирају! „Ер Србије“ коју грађани Србије финансирају а од којих та 

иста „Ер Србија“ наплаћује флашицу воде. 

 Савамала – господин Синиша Мали је, нажалост, неко ко је постао 

метафора и слика рушења јавног интереса, рушења државе, човек у чијем 

мандату се десило гажење Устава, човек у чијем мандату је, на шта није 

реаговао никада, неко наредио полицији да не реагује на позиве својих 

грађана у помоћ.  

 То је човек кога ви данас кандидујете за министра финансија. То је 

човек за кога је председник Републике рекао да је он један од људи који 

су, цитирам председника Републике „комплетни идиоти који су одговорни 

за тако нешто“. Ја могу, ако ништа друго, да разумем предлог господина 



Вучића, и предлог ваш, пошто сте рекли да је господин Мали ваш предлог, 

да ви овим понижавањем грађана Србије заправо сматрате да су они 

комплетни идиоти. Све ово што се налази у биографији, све ово што је 

Синиша Мали остварио као своје резултате говори о томе. 

 Говорите о јавном дугу. И по томе се, нажалост, бивши 

градоначелник прославио, по чињеници да га и министар финансија и 

Фискални савет демантују, те уколико он задржи своју методологију по 

којој је рачунао, онда мора као први свој корак у Влади Србије да каже да 

је затекао буџет Србије пред банкротством и да је дуг Републике Србије 

већи од 100% БДП-а. 

 Дакле, оно што је јако важно а што, нажалост, нисмо од вас имали 

ниједном прилику да чујемо, јесте да ни у једној демократској и уређеној 

земљи Синиша Мали не би могао да буде предложен ни за једну јавну 

функцију. Човек који је толико оптерећен аферама... И ви нисте ти који 

ћете рећи – ја сам на њих одговорила. На то ће надлежни органи да реагују. 

Ниједна демократска држава човека угушеног аферама не би могла да 

предложи за обављање било које функције. 

 Ја не знам да ли ви уопште разумете шта значи одговорност. 

Синиша Мали, са аферама које не можемо да пребројимо. Синиша Мали, 

човек који је одговоран, који је ћутао када је неко наредио полицији да не 

реагује. Овим предлогом, ако ништа друго, ви се ругате грађанима Србије. 

Најављујете нову фазу бруталне бахатости ове Владе и, као што су моје 

колеге рекле, у том смислу није много важно ко је конкретно министар 

финансија, зато што ће он, уместо заштите јавног интереса и интереса 

грађана, имати задатак, првенствени и једини, да штити интересе једног 

човека, једне странке. 

 ПРЕДСЕДНИК: Захваљујем. 

 Реплика, Александра Томић. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Када причамо о пензијама, онда треба 

рећи да је извртање истине најопасније, поготово када говоримо о 

обраћању према пензионерима. 

 Оно што треба Влада Србије у догледно време да изађе са 

законским предлогом, то је укидање Закона о смањењу пензија, који је пре 

четири године била изнуђена мера услед тога што смо нашли празну касу 

и услед тога што је свега 15 дана остало било за исплату свих 

финансијских давања. И то није измишљена прича о банкроту, него је то 

реалност која је Србију задесила услед власти Демократске странке од 

четири године. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реплика, Горан Ћирић. 



 ГОРАН ЋИРИЋ: Ево и сада чујемо од колегинице оптужбу да је 

2014. године Влада Србије, Република Србија била пред банкротством, и 

за то оптужује ДС.  

 Па 2014. је та влада наследила претходну владу, а ви сте били 

већински коалициони партнери у тој влади од 2012. до 2014. године. То је 

и министар Вујовић више пута изјављивао, да је 2014. године 

Министарство финансија затекао пред банкротством. То смо чули и од 

председнице Владе у пар наврата у овим излагањима и заиста је тешко 

прихватити да са оваквом лакоћом оптужите ДС за 2014. годину. 

 Наследили сте јавни дуг од 15 милијарди евра 2012. године у јулу. 

И тада сте оптуживали да је држава пред банкротством захваљујући ДС, а 

замислите, кажете да је сада у здравој економској ситуацији са дугом од 

24 милијарде. Дакле, држава је 2012. године била пред банкротством са 15 

милијарди евра јавног дуга, а сада смо, по вашим речима, у сјајној 

економској ситуацији са 24 милијарде евра, дакле девет милијарди евра 

већим јавним дугом. То заиста нема никакве логике. 

 Али је врло важно и ово о чему смо говорили више пута, та 

контрадикторност у методологији обрачуна јавног дуга. Кључни аргумент 

на ком инсистирате и предлог да изаберемо Синишу Малог за министра 

финансија је да је консолидовао дуг Београда и сталне изјаве о 1,2 

милијарде евра јавног дуга, а то је оповргао бивши министар финансија, 

који је подржао Фискални савет и потврдио њихове налазе да је тај дуг 

износио 380 милиона евра. 

 ПРЕДСЕДНИК: Захваљујем, посланиче. 

 Реплика, Александра Томић. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Зашто не кажете шта смо наследили од 

2012. године? Сто двадесет и осам кредитних линија са каматом од 1,4 

милијарде евра годишње. Затим 750 милиона евра годишње за давање 

фирми у реструктурирању. Затим 20 милијарди динара дугова од судских 

пресуда војним пензионерима, које је ваш министар направио. Затим 

давања која су ишла за пензије, 48% укупног Фонда, који данас износи 

30%.  

 Значи, оно што ви говорите, то је да је јавни дуг искључиво био онај 

који је написан, а све остало што сте крили по неким тајним давањима, то 

једноставно вам није улазило у јавни дуг. И због тога сте приказивали 

слику која је била много лепша, али толико лепша да више нико није хтео 

са вама да сарађује, ни да вам да кредит, ни да вас подржава, а ММФ нисте 

хтели ни да видите, јер су они управо дали ову слику.  

 „Блумберг“ је у јавности дао управо ову изјаву о којој говорим, и то 

је господин Вујовић рекао. И немојте стално стављати нешто у уста 

господину Вујовићу што није рекао. 



 Није око методологије јавног дуга никада није било сукоба између 

господина Вујовића, нити изјаве Синише Малог, него ви желите јавности 

стално да приказујете како сте много бољи него што постоји и због тога 

су грађани Србије сигурно се определили за СНС. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реч има Ана Брнабић. 

 АНА БРНАБИЋ: Хвала. 

 Ово је стварно невероватно. Невероватне ствари ја могу овде да 

чујем. Једна од невероватних ствари, а сетићете се, синоћ смо се овде 

расправљали око вашег добацивања и тога да скратим када сам... Ви мени 

кажете данас, без иједне речи јуче, о плану и визијама Владе и 

Министарства финансија. Подсетићу вас, о плану ме је директно питао 

народни посланик Ђорђе Вукадиновић. Када сам причала о плану и 

визијама, народни посланик ме је једва чуо, зато што сте ви мени 

добацивали да скратим, да је забавно то што причам. Можемо да питамо 

и народног посланика. Дакле, апсолутно вас није занимао ни план ни 

визија коју сам представљала, једино сте желели да скратим.  

 Причала сам о три најважнија циља која има министар финансија 

испред себе, како те циљеве да постигне, и били сте у сали. Видим да се 

чудите сада; хоћете да кажете да ме нисте чули да сам причала о плану и 

визијама? Нисте ме чули када сам причала о плану и визијама? Добро. 

 Дакле, невероватно је рећи неком ко је јуче са вама седео цео дан, 

десет сати, да нисам једну једину реч рекла о плану и визијама. Ја сам 

причала о том плану и визијама. Знам шта сам причала, можете да узмете 

стенограм да вам причам о два кључна приоритета и проблема и изазова 

које има министар финансија, о три циља која су најважнија и шта желимо 

да постигнемо тиме. Добро, и то је парламентарна дебата, али, на сву 

срећу, сви грађани Републике Србије који су јуче пратили пренос чули су 

да сам причала о плану и визијама. 

 Такође ми кажете – нисам причала о резултатима Владе, причала 

сам само о резултатима Синише Малог. Невероватно. Колико сам јуче 

причала о резултатима Владе, али хвала вам на прилици да још једном 

поменем само најважније резултате од почетка ове године. Видим да је 

некима већ мука што ћу причати о резултатима Владе, претпостављам зато 

што сам их пуно пута поменула, али, видите, ваше колеге народни 

посланици мени кажу да нисам причала о резултатима Владе. 

 Дакле, БДП раст од 4,5% у првом кварталу, прилив страних 

директних инвестиција од 611,6 милиона евра, такође у првом кварталу. 

То је за 4,7% више него у 2017. години, када смо имали две милијарде и 

600 милиона евра страних директних инвестиција. Потписани уговори са 

24 компаније за око 10.000 нових радних места. Добит привреде, по 



Агенцији за привредне регистре, а не по ономе што Влада каже, 437 

милијарди динара, дупло бољи резултат него 2016. године. Ненаплативи 

кредити, тзв. МПЛ-ови, коначно једноцифрени, у марту 9,2%. 

 Решавали смо и настављамо да решавамо проблеме предузећа у 

стечају. Успешно приватизована „Галеника“ за укупно 41 милион евра. 

Решен ИМТ. На Међународном сајму пољопривреде имали смо коначно 

поново представљен ИМТ трактор. До краја године очекујем да поново 

кренемо производњу трактора у Републици Србији. Решен „Магнохром“. 

Расписујемо тендер за стратешког партнера за РТБ Бор. 

 Стање буџета на јучерашњи дан – суфицит од 11,6 милијарди 

динара, планирани дефицит од око 38 милијарди динара. Јавни дуг испод 

60%, дакле 59,9%, испод нивоа Мастрихта, захваљујући чему је Србија у 

овом тренутку стабилна земља. 

 У априлу смо пустили коначно у рад електронско правосуђе како 

бисмо се борили против мале корупције и направили правосуђе 

транспарентније у Србији. Данас сви грађани Србије могу да прате статус 

предмета у свим основним, вишим и апелационим судовима онлајн, преко 

интернета. Повезујемо базе података правосуђа са базама података 

државне управе и локалне самоуправе како бисмо омогућили бржу, лакшу 

и директну размену података између судова и државне управе. Сви подаци 

које смо ставили да су транспарентни су стављени и на портал отворених 

података. Портал отворених података, само да вам кажем, у смислу 

транспарентности и тога колико је Влада критикована никада раније није 

ни постојао. Ми смо ти који су објавили портал отворених података и сада 

објављујемо све сетове отворених података како бисмо стимулисали и 

транспарентност рада Владе и осталих државних институција и стартап 

компаније да налазе решење за проблеме које имају и Влада и јавна 

предузећа. 

 Могу да наставим ако хоћете. Такође и политички, о угледу Србије 

у свету. Рекли сте да нисам рекла о резултатима рада Владе па, ево, за ваш 

бенефит, сада говорим. Дакле, посета премијера Јапана, господина Шинза 

Абеа, посета господина Тајанија, председника Европског парламента, 

посета Жана Клода Јункера, председника Европске комисије, посета 

Доналда Туска, председника Европског савета, посета Шарла Мишела, 

премијера Белгије, посета председника Кипра Никоса Анастасијадеса, 

посета председника Европске инвестиционе банке др Вернера Хојера. 

Председник Србије у посети Турској, у посети Русији. Заједничке седнице 

Владе са Словенијом и Мађарском. Објављивање Стратегије о проширењу 

ЕУ, идентификовање Србије као лидера за следећег члана ЕУ итд., итд. Не 

мрзи ме да вам поновим о највећим успесима Владе, још једном, уколико 

ни овај пут нисте чули. 



 Кажете за афере Синише Малог – надлежни органи ће да реагују. Ја 

сам вам рекла, у неким од наводних афера надлежни органи су већ 

реаговали. У некима, свакако, надлежни органи ће тек да реагују. Ја вас 

онда питам – ако ће надлежни органи тек да реагују, зар није постулат 

сваког савременог, цивилизованог друштва да сте невини док се не докаже 

да сте криви? Ваш постулат, и захваљујући томе оволике афере и 

инсистирање на њима, ваш постулат је да је Синиша Мали крив док се не 

докаже да је невин. 

 Ако причамо о јавном дугу и укупном дугу, дакле нејасно ми је да 

и даље не можете да разумете да је Синиша Мали причао о укупном дугу 

града Београда. Али што је вама тешко да прихватите колики је био 

укупни дуг града Београда? У јавном дугу града Београда једна од ствари 

која није рачуната су управо ових 448 милиона динара које је Београд 

исплатио за 15.000 породица због веће цене обданишта од економске цене. 

То није било рачунато у јавном дугу, али јесте укупан дуг града Београда, 

дуг који је Градска управа морала да врати, дуг који ће и следећа градска 

управа, како нам стижу тужбе, морати да врати, који су они прорачунали 

на 20 милиона евра, које неко мора да обезбеди у градској каси да врати 

људима. Ето, то је било једно од дуговања које ви не рачунате. Синиша 

Мали је рачунао и вратио. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 На исто излагање су се јавила два члана посланичке групе ДС. По 

мени, Маја Виденовић има право на реплику, не обоје на исто. 

 МАЈА ВИДЕНОВИЋ: Директно ми је премијерка одговорила, на 

чему јој захваљујем.  

 Претпостављам да сте се збунили, не разумејући с ким разговарате, 

очекујући да ћу да полемишем преко клупе са вама. Када ми председница 

да реч, ја ћу вама да одговарам. 

 Рекли сте, госпођо премијерка, да сте одговарајући на питање 

посланика Вукадиновића, ако се не варам, успели да говорите о нечему, 

чиме сте потврдили оно што сам ја рекла, да у предлагању господина 

Синише Малог, о ономе о чему сам рекла да нисте говорили, нисте 

говорили и ви сте управо то потврдили, да сте о томе рекли тек кад сте 

одговарали господину Вукадиновићу, и то све оно што вам ја нисам 

поменула. 

 Причали сте шта сте све говорили, односно не, што вас нико није 

питао, али нисте рекли неколико јако важних ствари које сте говорили 

јуче. Не знам за ово што сте поменули, али знам да сте јуче рекли да 

грађане Србије нико не бије по ушима да лете и да користе услуге Ер 

Србије, коју сами финансирају, а та иста Ер Србија од њих наплаћује 

чашицу воде. Рекли сте јуче, и цео дан, и то је очито ваш месиџбокс, 



односно нешто са чим сте дошли и морате да говорите без обзира на то о 

чему се ради и шта је тема, а то је да блатите бившу власт у Београду, 

бившег градоначелника и људе који су одговорно радили, рекли сте да су 

сви поздравили рушење у Савамали. То сте пропустили да себе поновите. 

Рекли сте да Синиша Мали није купио та 24 стана у Бугарској него је то 

радила његова фирма, чиме не само да сте демантовали Синишу Малог 

него и чувеног бугарског графолога. Рекли сте да јелка није најскупља 

јелка у Београду за Нову годину, која је симбол корупције и метафора 

бахатости ове власти, јер, забога, постоје приватне јелке негде у Италији 

и Абу Дабију, ако се не варам. 

 Поздрављам ваше познавање презункције невиности, јако ме 

храбри да неко у Влади зна и поштује то правило – ја вас молим да са тиме 

упознате ваше министре и председника Републике – али морате да 

разумете да постоји драстична разлика између претпоставке невиности 

која је постулат апсолутни и елементарних критеријума достојности да 

неко буде предложен и неко обавља јавну функцију. То су две различите 

ствари. Уверена сам да можете да увидите разлику.  

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реч има народни посланик Наташа Ст. Јовановић. 

 НАТАША Ст. ЈОВАНОВИЋ: Захваљујем, председавајућа. 

 Поштована премијерко Брнабић, поштовани будући министре 

финансија господине Синиша Мали, колеге народни посланици, немојте 

да вас чуди што се овде поједини посланици праве да не чују, али знају 

само да критикују ради критике а не зато што имају нека адекватна 

решења и предлоге. Ми се овде свакодневно у Скупштини сусрећемо са 

тим, тако да је све то дежа ви.  

 Хоћу да кажем да је, као и сами што знате, једно од најзначајних 

министарстава у Влади Србије свакако Министарство финансија, јер треба 

да пружи подршку свему за шта се залаже СНС: развој локалних 

самоуправа, борба против криминала и корупције, оснаживање система 

одбране и правосуђа и других државних система у земљи.  

 Дугујемо захвалност претходном министру Вујовићу, који је 

доказао делима да је светски стручњак али и цењен и признат у читавом 

свету. Српска напредна странка има пуно стручњака, било да су у њеним 

редовима или је подржавају својим радом и залагањем, јер су препознали 

да је то једини пут којим Србија може да иде. Србија нема алтернативу.  

 За 2018. и 2019. годину предвиђен је расход од 3,5%, у 2020. години 

4%, већ у првом кварталу ове године премашено је предвиђено. Основни 

циљ за новог министра финансија је смањити задуженост и спуштање 

јавног дуга испод 60% БДП по Мастрихту. Очекујемо да глобални раст 

буде повећан и фокус стављен на економску и фискалну политику.  



 Нови министар истовремено има и лак и тежак задатак. Лак јер је 

државна каса у одличном стању, буџет у суфициту, и то шест и по 

милијарди динара, јавни дуг у константном опадању, а тежак јер следи 

даље спровођење структурних реформи и одолевање захтевима за 

повећање текуће потрошње.  

 Господин Синиша Мали је висококвалификован за министра 

финансија, јер има довољно знања и искуства из области финансија и 

економије и нимало не сумњам да ће своју функцију обављати одлично, 

као што је то радио и досада.  

 Ко је господин Синиша Мали, то можете да прочитате из 

биографије и нећу о томе причати, само неколико, за мене импресивних 

детаља. Био је студент генерације на Економском факултету у Београду, а 

такође и, међу десет студената на мастер студијама у Америци, 2014. 

године је добио награду „Најевропљанин“ за пројекат развоја и 

реконструкцију Београда, радио је у управи више компанија и банака, али 

оно што је најважније, Синиша Мали се доказао као најбољи 

градоначелник Београда кога ја памтим.  

 Често су га упоређивали са Бранком Пешићем, што је свакако част. 

Он је давне, 1974. године завршио свој мандат и ја се тога се не сећам. 

Сада, у 21. веку поново се појавио градоначелник под чијим вођством је 

покренуто преко хиљаду градилишта, градоначелник који је покренуо 

многе величанствене пројекте. Београд је постао права метропола, 

атрактивна дестинација за многе туристе у последње четири године. 

Сваким даном смо сведоци како се Београд развија, уређује и користе 

његови потенцијали. Од најружнијих делова града су постајали најлепши. 

Од сивог града Београд је постао онакав какав му је и назив – бео град. 

Оживео је Београд на рекама.  

 Да би све ово било, морао се прво изборити са великим минусом у 

каси Београда коју нам је Ђилас оставио. Тачније, 2014. године био је 

минус од 1,2 милијарде евра, а сада, 2018. године преполовљен је дуг и 

смањен буџетски дефицит четири пута. Јавна предузећа су од минуса две 

милијарде динара достигла нето добит од десет милијарди динара.  

 Не желим да губим енергију, ни вашу ни моју, набрајајући како је 

било 2014. године када је Синиша Мали преузео дужност и шта нам је све 

досовска власт оставила. Ми гледамо у будућност и СНС на челу са 

Александром Вучићем је будућност Србије и Србија више није успавана 

земља, већ се овде ради и гради.  

 Синиша Мали је више пута истакао да је тимски играч и поносна 

сам што је у нашем тиму. Као градоначелник Београда или као министар 

финансија, свеједно, он је део добитничког тима.  



 Такође, желим јавно да му захвалим јер је као градоначелник 

Београда пуно помогао Младеновцу када му је било најтеже. Године 2015, 

када сам била заменик председника привременог органа, нисмо знали 

одакле да кренемо од нагомиланих проблема и дугова које нам је такође 

досовска власт оставила. Синиша је био тај који је са својим тимом људи 

показао да Младеновац није приградска општина, већ подједнак део 

Београда и како се домаћинским пословањем могу вратити дугови, али 

уједно и напредовати и развијати.  

 Желим да искористим ову прилику и да честитам вама, премијерко 

Брнабић, што сте, после нашег председника Александра Вучића, изнад 

свега вредног, одговорног и визионара развоја Србије, имали храбрости да 

га замените на функцији премијера, да сте показали да сте достојни тог 

положаја.  

 Такође врло је храбро, али на потпуно супротан начин, што се 

господин Синиша Мали прихватио дужности градоначелника Београда 

после Драгана Ђиласа, који је оставио празну касу, презадужио Београд и 

оставио јавна предузећа у расулу. Синиша Мали је доказао да је вредним 

и марљивим радом све могуће и да се данас поносимо нашим градом, 

којом брзином се Београд развија, напредује у праву метрополу и уједно 

враћају нагомилани дугови. 

 Завршила бих са изреком Бенџамина Френклина: „Марљивост је 

мајка среће, јер само тако се ствара срећна земља и задовољни људи“. То 

су грађани знали да препознају и на републичким, градским, локалним 

изборима, кога ће да следе и да је СНС њихов пут у будућност.  

 Поштовани Синиша, желим вам пуно среће на новој функцији и 

желим вам свако добро и на личном и на професионалном плану.  

 Вама свима хвала на пажњи.  

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала.  

 Реч има народни посланик Наташа Вучковић.  

 Имате четири минута и 15 секунди.  

 Изволите.  

 НАТАША ВУЧКОВИЋ: Госпођо председнице Владе, колеге и 

колегинице народни посланици, ја се нећу придружити честиткама и 

похвалама. Јуче смо имали прилике да чујемо презентације животног пута 

и резултата кандидата за министра финансија. Подсетила бих да је у једно 

историјско, херојско време пре 100 година један човек поставио стандард 

шта значи бити добар министар финансија. Био је то др Лазар Пачу. Он 

није био експерт за финансије, није био ни економиста, био је лекар, али 

је био у народу, међу грађанима и међу својим колегама министрима 

познат, препознат и признат као невероватно поштен и невероватно 

штедљив човек, који није дао ни краљу, ни председнику Владе ни било 



коме да се меша у питање државних пара и државне касе. Циници би рекли 

– ко верује у прогрес, има разлога да сумња.  

 Ми смо јуче слушали о томе шта су све разлози и аргументи због 

којих господин Синиша Мали треба да постане министар финансија. Мене 

много више занимају они други разлози, који говоре о томе зашто 

господин Синиша Мали не би требало и не би смео да постане министар 

финансија. То су сва она питања о којима су говориле моје колеге јуче. 

Наравно да је ту питање Савамале једно које нам највише излази пред очи, 

због тога што се поставља питање функционисања правне државе и 

владавине права у једној држави. То је оно што нас највише занима.  

 Има нешто у понашању и политичком деловању господина Синише 

Малог што га, нажалост, насупрот очигледним квалификацијама, које ми 

не споримо и могу да му честитам на свему томе што је успео у својој 

биографији да наниже, али постоји нешто у његовом деловању, његовом 

чињењу што га чини политички контаминираним, што ни сама његова 

странка не може заправо да анулира, што је показала и на последњим 

београдским изборима самом чињеницом кад имате тако успешног 

градоначелника просто је политичко правило да тај човек води листу и да 

он буде носилац кредибилитета једне странке у главном граду. Дакле, то 

је неко правило сваког политичког понашања. Подсетила бих, када 

упоредимо то са изјавама Александра Вучића из времена када је 

коментарисао кризу правне државе у Савамали, кад је рекао да је позиција 

Синише Малог дугорочно, заправо, тешко одржива.  

 Дакле, господин Синиша Мали ће, уколико буде изабран, а по свој 

прилици ће бити изабран за министра финансија, доћи у прилику да 

управља нашим новцем и новцем грађана Србије и оно што мене јако буни 

и мислим да је једно питање, на крају крајева, о чему ми треба овде да 

расправљамо такође, али је питање и за јавност и за све оне који се баве 

токовима политичког и економског живота у Србији – кога он то заправо 

представља с обзиром на то да никад није учествовао у изборима, никад 

није био биран, непосредно или посредно, а с друге стране видимо да 

очигледно има неке вештине које чине да врло успешно из једне у другу 

владу опстаје, од једне до друге владе преживљава и поставља се реално 

питање на који то начин њему успева.  

 Оно што мене јако буни то је што ми сви јесмо сведоци тога да 

Александар Вучић врло добро зна да барата и управља и својом 

популарношћу и популарношћу Српске напредне странке. Дакле, мене 

буни како то да господин Вучић у овој ситуацији не види да предлаже – 

сви знамо да је Синиша Мали његов предлог – како то да не види да је тај 

нарушени кредибилитет нешто што ће се, на крају крајева, и њему вратити 

као нека штета. А нас као грађане Србије и као народне посланике мора да 



занима шта је то што сте све спремни да урадите науштрб владавине права 

и науштрб права грађана Србије како бисте овде заштитили оно што је 

предаторски неолиберални капитализам, који грађане Србије доводи у 

безизлазну економску ситуацију. Хвала на пажњи.  

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала.  

 Александра Томић, реплика.  

 Изволите.  

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Личним увредама у односу на 

градоначелника Синишу Малог нисте успели да осујетите Српску 

напредну странку да таквог човека, с таквом биографијом, с таквим 

искуством предложимо за министра финансија.  

 Можда нисте чули образложење, али да смо ставили Синишу Малог 

као првог на листи за Град Београд, дезавуисали бисмо грађане Београда, 

јер ми смо њега спремили за министра финансија или за неку јачу 

функцију и не би било добро стављати некога и лагати грађане да ће 

обављати функцију градоначелника.  

 Према томе, ми се својих кадрова не стидимо, као што се ви стидите 

па и не знате ко вам је председник странке. Хвала.  

 ПРЕДСЕДНИК: Реч има Студенка Ковачевић.  

 СТУДЕНКА КОВАЧЕВИЋ: Захваљујем, председавајућа.  

 Даме и господо народни посланици, поштована председнице Владе, 

ето, упркос томе што се често занемарује чињеница да је Србија била пред 

банкротством, то не мења тадашње стање финансија и данас се показало 

да је одлука тадашњег премијера Вучића да се крене у реформе била 

најбоља, иако најтежа, одлука.  

 За релативно кратко време постигли смо завидне резултате 

захваљујући дисциплини у управљању финансијама. Данас у првом 

кварталу имамо остварен суфицит републичког буџета у износу од 6,5 

милијарди динара, а ово је трећа година заредом да имамо суфицит у 

буџету. Наплаћени су приходи у износу од 266,7 милијарди, док су 

расходи износили 260,3 милијарде динара. Раст у првом кварталу ове 

године износи 4,5%. Господин Мекалистер је честитао Србији на добрим 

економским резултатима, и то говори пуно, а Србија ће наставити да буде 

регионални лидер. 

 Оно што такође радује јесу подаци о уделу ИТ сектора у извозу, који 

је већи од 9,2%. То доказује колико сте ви, председнице Владе, били у 

праву када сте на почетку свог мандата истакли важност овог сектора и ја 

вам на томе честитам. 

 У последњем кварталу 2017. године износ је више него дуплиран у 

односу на ниво из преткризног периода и носилац је привредног раста. 

Оно што је допринело значајном расту извоза и расту обима 



спољнотрговинске размене су, пре свега, побољшање конкурентске 

позиције привреде и стабилно растући прилив директних инвестиција, пре 

свега у извозно оријентисане компаније. 

 Укупна вредност извоза 15 највећих извозника у првом кварталу ове 

године је износила 1,1 милијарду евра. Укупна спољнотрговинска размена 

Србије у прва два месеца ове године износила је 5,5 милијарди евра. 

Повећане су и девизне резерве Народне банке Србије. 

 Први пут од 2005. године оба показатеља фискалне позиције су 

позитивна. Посебно се може закључити да су нам финансије оздравиле из 

одлуке о повећању пензија. Хвала свима онима који су веровали у наше 

реформе, јер су тиме допринели да Србија данас напредује. Повећање 

пензија које ће износити између 8,4 и 13,3 процента у односу на пензије у 

2014. години јасно говори да је најгоре прошло, да више нисмо у 

опасности од банкротства, али је важно да и надаље будемо рационални и 

одговорни у трошењу, као што смо били и до сада. 

 Нико од нас из СНС не сумња да ће сви ови показатељи бити све 

бољи, да ће Србија наставити равномерно да се развија. Источну Србију, 

из које долазим, чека развојна шанса, а уз тим који чините ви, председнице 

Владе, са председником Републике, и уз одличну сарадњу коју имате, 

наша развојна шанса може бити реализована. 

 Што се тиче кандидата за министра финансија, господина Синише 

Малог, познати су нам резултати његовог рада. Ми посланици очекујемо 

добру сарадњу са њим, као и са осталим министрима у Влади. Подржаћемо 

ову одлуку. Пред њим је напоран рад. Желим му пуно успеха у раду, а 

вама, председнице, честитам на посвећености, борбености, храбрости и 

марљивом раду и предузимљивости. Захваљујем. 

 ПРЕДСЕДНИК: Захваљујем. 

 Милорад Мирчић. 

 МИЛОРАД МИРЧИЋ: Даме и господо, једна чињеница је 

непобитна, да је тачан податак да је ово четврти министар у протеклих 

шест година. Не би било згорег да се подсетимо да је континуитет са 

претходним гарнитурама власти одржао министар финансија који се звао 

Млађан Динкић, он се и даље тако зове, а после њега је дошао лажни цар 

Шћепан Мали у лику Лазара Крстића. Затим је министар војни 

прекомандован у Министарство финансија. Не заборавите да је министар 

Вујовић био војни министар, па је онда дошао да преузме Министарство 

финансија. Пре тога је био министар привреде, што је веома индикативно.  

 Ретке су прилике да се тако један универзални стручњак одједном 

прекомандује да води финансије, осим ако нема неку логистику која то 

захтева од њега, односно која му конкретно даје неку подршку. 

  



 

 Шта је интересантно? Интересантно је што читава Србија, или 

већинска Србија, тачно зна о криминалним радњама, већем броју 

криминалних радњи Млађана Динкића. Шта се дешава? Једноставно, они 

који треба да казне то, да санкционишу, они су заборавили на Млађана 

Динкића. Сетите се само, није то почело 2014. године, са овом гарнитуром 

која је у континуитету, то је почело још много раније, када је садашњи 

председник државе Александар Вучић за скупштинском говорницом 

држао затворску униформу са бројем затвореника за Млађана Динкића и 

тврдио, гарантовао да оног тренутка када дође до промена у Србији – 

додуше, истине ради, морамо у потпуности да будемо прецизни, тада је 

био српски радикал – прво што ће да уради, то је да ће Динкић да оде у 

затвор због својих криминалних радњи. Шта се десило? Ништа, ено га и 

дан-данас на слободи, шета човек, даје консултантске услуге, има ове 

своје питомце који му служе као пипци који су и даље присутни у Влади 

на овај или онај начин, воде веома битне ресурсе, као што је 

инфраструктура, као што је саобраћај итд., и човеку, што би се рекло, не 

фали ни длака са главе. 

 Разумемо ми да је то био, у једном делу, политички маркетинг, али 

имамо другу ситуацију. Имамо министра Вујовића, који подноси оставку, 

за јавност су то лични разлози, зато што се у јавности незванично шири 

прича како је он оболео човек и због те болести мора да се повуче. То је 

таква патетична прича у коју је малтене читава Србија поверовала.  

 Да видимо шта је тај човек радио у протеклом периоду. Приписују 

му се неке надљудске способности. Шта је урадио човек? Завукао до 

лаката руку у џепове пензионера, извукао им паре из њиховог џепа, а онда 

по оним старим, устаљеним лоповским манирима те исте пензионере 

частио њиховим парама. Не враћа им новчаник, а части их њиховим 

парама и каже он је допринео финансијској стабилности Србије. Па то је 

ММФ инсистирао, немојте заборавити, само што се одлагало зато што је 

у то време председник Владе Вучић нерадо хтео да чини да се супротстави 

или сукоби са пензионерима који су, по правилу, увек најугроженија 

категорија становништва. Али ММФ је организација која највише води 

рачуна о својој клијентели, који су поверили новац некоме. У овом случају 

поверили су новац Светска банка, европске развојне банке у највећем делу 

Републици Србији и ММФ се само труди да одржи Републику Србију 

финансијски на површини како би била способна да измирује своје 

обавезе, да измирује своја дуговања, и ништа их више не интересује. Да 

ли ће пензионери да буду задовољни, то њих не интересује. Да ли ће то да 

прихвати неко ко је на челним функцијама, ни то их не интересује, јер 

имају механизам да га присиле.  



 Ми данас присуствујемо избору четвртог по реду министра за 

финансије, а нисмо ни једну једину реч чули шта ће то у будућности 

доласком новог министра да се, евентуално, промени. Нисмо чули да ли 

ће царине да се мењају, да ли ће и даље држава Србија да буде са најнижим 

царинама, малтене, у свету, да ли ћемо и даље да објашњавамо сељацима 

да није конкурентна њихова роба коју производе зато што је светско 

тржиште задовољено а да и даље објашњавамо да је потребно увозити 

јефтине пољопривредне производе. Од те приче нема ништа.  

 Нисмо чули шта ће бити са акцизама, да ли ће и даље акцизе за 

струју бити један од битних елемената како се пуни буџет. Нисмо чули 

шта ће бити са пореском стопом. Јесмо чули пре неки дан, изашла је овде 

министар за инфраструктуру и рекла да је добит када џабе делите 

земљиште, када џабе даје држава, да је добит у ономе, у повратку пореза. 

Одлично, ево да и ту идеју кандидујемо за Нобелову награду. Не 

претерујем када кажем Нобелову награду, јер најбоље онда бесплатно 

делити највећем броју инвеститора па ће они који купују од тих 

инвеститора кроз порез враћати те паре. Генијална идеја, али то може све 

у Србији. Ми још не знамо шта ће бити са порезима, не знамо да ли ће 

нови министар или Влада „у новом саставу“ предложити измену тог 

Закона о јавним набавкама. 

 То је најнакарадније решење које сте предложили и које је у 

оптицају у овој Србији. Ви сте ишли толико далеко да сте озваничили све 

криминалне радње кроз један закон који се зове Закон о јавним набавкама. 

Закон о јавним набавкама описује до детаља већ унапред типованог 

добављача или извођача. Већ унапред! Јави се један по Закону о јавним 

набавкама, не треба, довољно је један. Онда се чудимо како се остали не 

јављају. 

 Оно што је директно везано за новог министра, како ће нови 

министар да се понаша и шта ће да ради у будућности, где је неминовност 

да је од значајнијих улога у борби против тероризма и прања новца 

Министарства финансија, поред Министарства унутрашњих послова, 

Министарства правде, осталих служби као што су БИА и обавештајне 

службе, Министарство финансија, како ће то Министарство финансија и 

на који начин да учествује у спречавању прања новца?  

 Знате, можемо ми овде да причамо хвалоспеве, можемо и да 

критикујемо, али када дођете међу међународне представнике, онда 

морате бити свесни чињенице да они о вама имају буквално све податке. 

Имају рендгенски снимак сваког појединца. Није баш пријатно кад седите 

на супротној страни оних људи који знају да сте умешани у неке 

евентуално криминалне радње. Није то нимало згодно. Када представљате 



земљу која је на листи ретког броја земаља где је присутно у већем 

проценту прање новца, онда морате да будете још спремнији.  

 Што се нас српских радикала тиче, ту човек мора да буде без 

компромиса. Мора да се бори против криминала без компромиса. Како ће 

Министарство финансија реаговати на криминалне радње које се одвијају 

у појединим министарствима у Влади, које потресају јавност, као што је 

Министарство здравља, као што је Министарство спорта, као што су још 

многа министарства за која ми не знамо? Да ли ће довољно имати 

министар ауторитет или Влада да тим министрима скрене пажњу?  

 Због тога је СРС инсистирала да извршите реконструкцију Владе 

већ кад сте се одлучили за замену министра финансија. И, наравно, да 

поновим оно што је познато, СРС ће бити против избора министра 

финансија. Хвала вам.  

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Повреда Пословника, Александра Томић,. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Члан 107, достојанство Народне 

скупштине. 

 У излагању претходног говорника видели смо, у наведених низ 

увреда које се односе на министра Вујовића, а зарад јавности, морамо да 

кажемо да оно што је наведено потпуна је неистина. 

 Прво, министар финансија је изабран 4. августа 2014. године. Он је 

тада вршио, од следећег дана, 5. августа, уједно и функцију министра 

привреде. Тридесетог јануара 2016. године, када је дошло до промене 

министра одбране, тада је у једном периоду, мање од месец дана, вршио 

функцију министра одбране. 

 Према томе, молим вас, председавајућа, да, уколико постоји 

могућност, када се износе одређене неистине, говорнику буде скренута 

пажња. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Хвала на помоћи. 

 Не. Хвала. 

 Реч има Драган Вељковић. 

 Шта кажете ви?  

 (Александар Мартиновић: Реплика. Поменут је председник 

странке.) 

 Добро, изволите.  

 АЛЕКСАНДАР МАРТИНОВИЋ: Извињавам се колеги Вељковићу. 

 Дакле, господин Мирчић је спомињао Александра Вучића и 

Млађана Динкића, доводио их у везу. Говорио је и о неким другим темама, 

па ћу укратко покушати у ове две минуте на то да се осврнем. 



 Господине Мирчићу, Млађана Динкића је из Владе Србије 

искључио управо Александар Вучић, а не ви из СРС. 

 Што се тиче политичке доследности, ви сте живи сведок да је 1995. 

године сваки посланик СРС морао да изађе у току радног дана пет пута за 

говорницу и да понови да је Слободан Милошевић највећи издајник и 

криминалац у историји српског народа, а три године касније сте постали 

министар у његовој влади.  

 Што се тиче одржавања, како ви кажете, у животу Србије од стране 

Међународног монетарног фонда, то је потпуна неистина. Не доводи нама 

ММФ стране инвеститоре. Није ММФ смањио стопу незапослености са 

26% на 12%. Није ММФ тај који је стопу раста српске привреде са минус 

3,1, или 3,6 колико је износила 2008. и 2009. године, довео до тога да она 

сада износи скоро 3%. То је урадио управо Александар Вучић и његова 

влада и са том политиком наставља и влада госпође Ане Брнабић. 

 Ви говорите исто оно што говоре и посланици Демократске странке 

и при томе обмањујете јавност да је Република Србија на некаквој црној 

листи... 

 (Председник: Време.) 

 Дакле, да је на некаквој црној листи, што апсолутно није тачно и на 

то вам је премијерка више пута и указала.  

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реч има Милорад Мирчић. 

 МИЛОРАД МИРЧИЋ: Господине Мартиновићу, прво, ликвидност 

се не огледа само у томе што су доведени инвеститори који полупроизвод 

или готов производ извозе и продају као свој. Тај новац се највећим делом 

слива у њихову касу.  

 Србија је у међувремену задужена више од пет милијарди евра, тако 

да је ту улога ММФ, али неки други пут ћемо и о томе, није то уопште 

проблем нити је мени тешко. 

 Што се тиче Млађана Динкића, Вучић је то говорио, поново вам то 

кажем, као припадник Српске радикалне странке. Као председник Српске 

напредне странке ангажовао је Динкића као главног човека за 

координатора са Арапским Емиратима. Где је ту било какав антагонизам 

или евентуално покушај да се испита улога или све оно што је радио 

Динкић, кад га је већ избацио из Владе, избацио зато што није имао 

довољно гласова?  

 Што се тиче овог личног, господине Мартиновићу, тачно је, 

говорио сам и ја и за Слободана Милошевића и за његову супругу, кад су 

били на врхунцу моћи, кад су им се други додворавали, говорио сам 

искрено оно што сам мислио, мислећи на интересе Србије и на тај начин 

раскринкавао Слободана Милошевића. Многи овде који се сад оглашавају 



били су мањи од макова зрна, па су мени говорили да није добро то да 

радим ради мене, моје деце и безбедности. Треба бити храбар кад је човек 

на врхунцу моћи, кад је јак, а не после тога.  

 Био сам министар у Влади јер је СРС донела одлуку. С једне стране 

је био шљам из ДОС-а, а са друге стране је био интерес Србије.  

 (Председник: Хвала.)  

 И Маја Гојковић је била министар заједно са мном, и Александар 

Вучић заједно са мном, али то је одлука СРС-а и не кајемо се због тога. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. Потрошили сте време. 

 Реч има Драган Вељковић, Српска напредна странка. 

 ДРАГАН ВЕЉКОВИЋ: Хвала, председнице. 

 Уважена председнице Владе, даме и господо народни посланици, 

без обзира на критике, на почетку ми дозволите да изразим захвалност и 

истакнем важну улогу министра Душана Вујовића на резултатима које је 

заједно са претходном и садашњом владом постигао у области 

макроекономске стабилизације, финансијске консолидације и 

структурних реформи.  

 Током јучерашњег дана, а и данас, чули смо много неоснованих, 

паушалних, произвољних констатација и тврдњи заснованих на 

нереалним чињеницама. У том смислу ја желим да истакнем једну стару 

латинску изреку, која гласи: Da mihi factum dabo tibi ius – дајте ми 

чињенице да бих вам дао право. И у сфери економске политике треба 

указати на реалне чињенице да би се из тога извукли прави закључци. Ја 

ћу покушати неке од њих да истакнем. 

 Након више од деценије, 2017. године забележен је суфицит 

државног буџета од 1,2% БДП-а и овај тренд се наставио и на почетку 

2018. године, тако да у првом кварталу износи шест и по милијарди 

динара. Ниво јавног дуга се такође континуирано смањује; у 2017. години 

пао је за више од 10% БДП-а, а након првог квартала 2018. године износи 

59%, што је испод нивоа Мастрихта. 

 Добре оцене и позитивне критике релевантних међународних 

финансијских организација као што су ММФ и Светска банка подигле су 

поверење домаћих и страних инвеститора будући да је премија ризика 

Србије пала на најнижи ниво и исту је условило преко две и по милијарде 

страних директних инвестиција у 2017. години, а такав тренд се наставља 

и у 2018. години, што нас чини лидером у региону по овом параметру. 

 Земље у транзицији, каква је наша, карактерише несташица 

капитала, који се управо сматра основним генератором економског 

просперитета. Зато стране директне инвестиције, за разлику од зајмовног 

капитала, не изискују враћање главница и камата и доприносе 

стабилизацији инфлације, расту БДП-а и побољшању стања платног 



биланса. Обрачуном и наплатом пореза и доприноса на зараде 

новозапослених радника остварује се бољи прилив у здравствене и 

пензионе фондове, као и буџета локалних самоуправа.  

 Исто тако, треба указати да је Србија по глобалном индексу 

конкурентности за 2017. годину, коју објављује Светски економски 

форум, напредовала за 12 места и заузима 78. место од 137 земаља. По 

критеријуму инфлације Србија, по извештају исте институције, заузима 

прву позицију, коју дели са још 35 земаља. Због ниских инфлаторних 

притисака, референтна каматна стопа је снижена више пута и сада износи 

3%. Стабилност банкарског сектора у Србији је очувана и додатно ојачана. 

Захваљујући мерама Народне банке Србије, удео проблематичних кредита 

у укупном кредиту забележио је оштар пад на 9,2% марта 2018. године, 

што је најнижи ниво од 2008. године. Стопа незапослености је вишеструко 

смањена и сада износи око 12%, са тенденцијом даљег пада, док се стопа 

запослености повећава. Нето девизне резерве прелазе девет милијарди 

евра, што представља њихов највиши ниво од 2000. године. 

 Нешто лошија ситуација у погледу привредног раста у 2017. години 

је последица пада производње у енергетици и пољопривреди почетком 

године, због лоших временских услова, али исти немају рецесионе 

елементе и не угрожавају основни тренд развоја, што су на најбољи начин 

потврдили резултати у првом кварталу 2018. године, који износи 4,5% у 

односу на исти период претходне године. Такође, у првом кварталу 2018. 

године индустријска производња је, у поређењу са истим периодом 2017. 

године, већа за 5,5%, а спољнотрговинска размена износила је 8,8 

милијарди евра, што је 10,7% више него у истом периоду 2017. године. 

 Сви наведени резултати представљају добру основу за убрзање 

раста у наредном периоду, односно за даље побољшање привредног 

амбијента и обезбеђивање високе стопе привредног раста, са крајњим 

циљем смањења незапослености и подизања животног стандарда 

становништва.  

 Основна обавеза новог министра, а и целе Владе, биће да у 

наредном периоду остваре циљеве фискалне политике утврђене 

фискалном стратегијом за 2018. годину, са пројекцијама за 2019. и 2020. 

годину, а који су пре свега усмерени на одржавање фискалне стабилности. 

Такође, захваљујући мерама финансијске консолидације, створен је 

фискални простор за повећање капиталних инвестиција, повећање пензија 

и плата у делу јавног сектора и смањење пореског оптерећења зарада. Ове 

мере су тако конципиране да не угрозе стабилност јавних финансија и 

тренд смањења јавног дуга, а са друге стране да подигну животни стандард 

становништва, стимулишу приватну потрошњу и убрзају привредни 

развој. 



 Наравно, у реализацији постављених циљева увек постоје фискални 

ризици, који представљају изложеност јавних финансија одређеним 

околностима које могу проузроковати краткорочна и средњорочна 

одступања од пројектованог фискалног оквира. Зато је идентификација 

највећих фискалних ризика који могу утицати на државне финансије 

полазна тачка у бољем управљању фискалним ризицима. Ја ћу овом 

приликом указати на неке од потенцијалних ризика, као што су: пад 

привредне активности, или мањи раст, који је довео до знатног смањења 

прилива капитала и смањења спољнотрговинске размене, инфлација као 

основна детерминанта макроекономске стабилности, девизни курс и 

каматне стопе на међународном и домаћем тржишту, гаранције издате од 

стране државе које утичу на висину јавног дуга и на висину дефицита 

уколико отплату по кредиту уместо првобитног дужника преузме држава, 

преузимање обавеза државних и јавних предузећа, пословање јавних 

предузећа, уплата добити од стране јавних предузећа и дивиденди 

друштава капитала у којима држава има власништво и представљају 

значајни део непореских прихода. 

 На крају желим да истакнем да сам сигуран да ће Влада Републике 

Србије и нови министар имати адекватне одговоре на све потенцијалне 

фискалне ризике, да ће у том контексту министар са својим 

вишегодишњим практичним искуством и афирмативним резултатима које 

је остварио у Београду, пре свега у делу смањења буџетског дефицита, 

консолидацији јавних предузећа, реализацији инвестиционих пројеката, 

дати свој пуни допринос у реализацији економске политике Републике 

Србије. Стога ће посланици СНС дати пуну подршку предлогу 

председнице Владе, који ће потврдити у дану за гласање. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Реч има Јелена Мијатовић.  

 ЈЕЛЕНА МИЈАТОВИЋ: Захваљујем. 

 Поштована председавајућа, уважена председнице Владе Републике 

Србије, поштовани господине Мали и уважене колеге народни посланици, 

желим на самом почетку да нагласим да ћу у дану за гласање подржати 

предлог председнице Владе да нови министар финансија Републике 

Србије буде Синиша Мали. Мислим да је својим радом и својим 

резултатима показао да може, да уме, да не одустаје и да је спреман да 

преузме одговорност за вођење финансија, не само града Београда већ и 

читаве Србије.  

 Прошле су четири године од када је СНС преузела власт у Београду. 

Тада је поверење и странке и грађана Београда да преузму бригу о главном 

граду добио управо Синиша Мали. Знамо каква је ситуација у Београду 

била до 2014. године, али је зарад добре информисаности грађана Србије 

битно поновити. Дуг од милијарду и 118 милиона евра, неплаћених 



обавеза 14 милијарди динара, буџетски дефицит од 20,25%, без посла је 

било 110.000 људи, места у вртићима је било само за 47,5 хиљада деце, за 

шта су родитељи морали да издвајају и трећину своје плате. Јавна 

предузећа су била пред колапсом. Само Јавно комунално предузеће 

„Београд пут“ је крајем, на пример, 2013. године имало губитак од преко 

милијарду динара. Није се улагало у инфраструктуру, занемарена су 

приградска насеља. Ја стварно не мислим да постоји скала важности ако 

упоређујемо централне београдске општине и приградска насеља, свака 

општина има своје приоритете, своје проблеме. Проблеми приградских су 

можда тежи зато што су инфраструктурно тежи. Није се улагало у 

канализацију, водоводну мрежу, асфалтирање. Волела бих да кажем да су 

у то време улагања преусмерена у центар Београда, међутим, нису. 

Преусмерена су искључиво у неке сопствене џепове људи који су тада 

водили град.  

 Прошле су четири године и јавност је имала прилику, Београђани 

су имали прилику да виде разлику у опхођењу према институцијама, 

култури, баштини, разлику у односу према људима и њиховим 

проблемима. Није лако такмичити се. Није лако трчати трку са теретом 

наслеђених дугова и обавеза на плећима, кренути с последње позиције и 

победити. Јер Београд је победио. Дуг града је преполовљен, исплаћене су 

све доспеле обавезе, буџетски дефицит је смањен скоро четири пута. 

Спроведена је консолидација јавних и јавно-комуналних предузећа, у прве 

три године мандата од минуса две милијарде динара јавна и комунална 

предузећа дошла су до добити од 10 милијарди. Изграђено је преко 113 

километара канализационе мреже, 283 километра водоводне мреже, 260 

километара топловода, обављени су радови у више од 750 улица. Први пут 

је асфалтирано 120 километара саобраћајница. Рестаурирано је више од 

200 фасада у центру града Београда, уређено више од 200 зелених 

површина, 42 спортска терена и више од 70 дечијих игралишта. 

Незапосленост, по први пут за 10 година, пала је испод 90.000.  

 У сарадњи са приватним вртићима и изградњом нових државних 

вртића отворено је још 25.000 нових места за наше малишане, а цена 

вртића је преполовљена. Београд је, такође, данас једини град у Србији 

који је, у склопу електронског сервиса е-Беба, омогућио родитељима да се 

већ у породилишту пријаве за сва локална давања, као и да своју бебу 

упишу у матичну књигу рођених без одласка у матичну службу. 

Породиљама је обезбеђена и једнократна новчана помоћ у износу од 

10.000 динара за свако новорођенче, док се за социјално угрожене 

породиље издваја и додатних 25.000 динара. Управо на ту разлику сам и 

мислила на почетку свог излагања, разлику у томе на који начин и колико 

озбиљно схватамо проблеме друштва и наших грађана. Јер, проблем 



наталитета није лако решив, али је разлика када ви дајете помоћ за 3.500 

мајки, како је било док су неки други водили град, и сада када ту помоћ 

прима преко 14.000 мајки, то је та разлика.  

 Не могу да не поменем важност великих инвестиционих пројеката, 

који су покренули грађевинску индустрију и остале привредне гране. 

Београд је данас центар економских дешавања и највеће градилиште на 

Балкану. Имамо више од 1.000 активних градилишта, а највеће међу њима 

је свакако „Београд на води“. Простире се на преко 100 хектара савске 

обале у центру града Београда. Инвестиција вредна 3,5 милијарде евра 

допринеће да Београд постане прави туристички и пословни центар 

Балкана. Такође, морам да поменем и друге не мање важне пројекте који 

су реализовани или су у фази реализације, као што су „Икеа“, „Хилтон“, 

„Меита“, затим железничка станица „Прокоп“, решавање 

вишедеценијског проблема депоније у Винчи, фабрика воде „Макиш 2“, 

као и кишни колектор „Земун Поље – Дунав“. 

 Пошто долазим са Палилуле, територијално највеће београдске 

општине, по мом мишљењу најлепше општине, која има све одлике Србије 

у малом, хтела сам само у пар реченица да истакнем оно што је у мојој 

општини, између осталог, урађено. Обновљен је Спортски центар 

Ташмајдан, реконструисане су улице, међу којима су веома битне 

Рузвелтова и Војводе Мицка, отворен је вртић у Овчи, реконструисана 

библиотека, отворен дневни боравак за децу ометену у развоју, започет 

пројекат изградње канализационе мреже. Пројекат који се тренутно 

реализује, велики пројекат, јесте Палилулска пијаца, која ће имати 12.691 

квадратни метар простора и представљаће једну од најмодернијих пијаца 

у Европи. Гради се у складу са новим урбанистичким параметрима који ће 

овој пијаци дати атрактиван изглед и максималну функционалност. Пијаца 

ће се простирати на четири нивоа, од којих су два предвиђена за гараже, 

што је иначе велики проблем у граду Београду, поготово у центру, и два 

нивоа за потребе пијаце и угоститељских услуга. То значи, уређујемо 

простор у којем живимо, уређујемо простор у којем радимо, отварамо нова 

радна места.  

 Поштовани господине Мали, ви данас нисте били у прилици да 

говорите пред посланицима Народне скупштине Републике Србије, за то 

ће тек бити прилике када и званично преузмете функцију министра 

финансија. Искористила бих само још пар минута ваше пажње и управо 

вас цитирала:. „Велика је част бити градоначелник овог града. Увек сам 

мислио да је за доброг градоначелника важније да воли свој град и да ради 

по жељи својих суграђана него да се бави политиком. Политика ми никада 

није била циљ, нити средство за постизање циљева. Циљ ми је био да од 

Београда направим град уз помоћ и по мери свих Београђана, а не по мери 



тајкуна, као што је то било у ранијем периоду. Тако смо протекле четири 

године и водили Београд. Радили смо за Београђане, по жељама 

Београђана и у корист Београђана.“ 

 Заиста је тако. Београд је данас град по мери свих Београђана. Знам 

да ћете ви са места министра финансија успети да задржите финансијску 

дисциплину, да ћете урадити све да задржите тренутно стање у буџету, да 

ћете одговорно да радите, одговорно да трошите, онако како је претходна 

влада на челу са Александром Вучићем започела, а ова влада предвођена 

Аном Брнабић и наставила. И ви ћете, господине Мали, као министар 

финансија и као члан Владе Републике Србије имати пуну подршку 

посланика СНС. Захваљујем. 

 ПРЕДСЕДНИК: Реч има Миљан Дамјановић.  

 Изволите. 

 МИЉАН ДАМЈАНОВИЋ: Јуче и данас имали смо прилику да 

чујемо од предлагача биографију будућег министра финансија, јер за то 

имате апсолутно већину, али и од представника, посланика режима о 

хвалоспевима, резултатима и, морам признати, јуче и данас то је био 

фактички један исти текст само су се мењали посланици који су читали. 

 Оно што пара уши јесте чињеница да, када се то изговарало, речено 

је да су градоначелник Синиша Мали и СНС сва обећања која су давали 

грађанима Београда испунили.  

 Зарад јавности, ја морам да подсетим да се овде ради о потпуној 

неистини и цитираћу, на пример, само једно од саопштења СНС-а пред 

градске изборе одржане 2012. године. Тада је кампању напредњака водио 

Небојша Стефановић и држао је конференцију за новинаре испред 

Скупштине града. Тицало се заиста озбиљног проблема, јер су ваши 

претходници, то морам признати, били заиста много гори и оставили су 

катастрофалну ситуацију у граду, и тада се СНС залагала и рекла следеће: 

„Увођење бус плус система за наплату карата у градском превозу у 

Београду је понижење и отимање новца од грађана Београда“. Београдски 

одбор СНС-а оптужио је актуелну београдску власт да отима новац од 

грађана увођењем „бус плус“ система за наплату карата и констатовала: 

„Градска власт ДС и Г17+ још једном је завукла руку у џеп грађанима 

увођењем новог система наплате. Овог пута наплата је преко рачуна 

приватне фирме чији се прави власник не зна а коју контролишу 

функционери ДС-а и Драган Ђилас. Према саопштењу те странке новац 

који грађани плаћају ићи ће у руке приватне компаније која је настала само 

да би обављала ту делатност“. Затим Небојша Стефановић наставља: „За 

време власти Драгана Ђиласа и Млађана Динкића цена карте за превоз 

повећана је 100%, али Београђани нису добили побољшање саобраћајних 



услуга градског саобраћајног превоза“, Београд, среда, 1. фебруар 2012. 

године.  

 Који је данас систем наплате у Београду? Исти тај „бус плус“. А у 

чије сада џепове иде тај новац? Зашто нисте раскинули уговор? Зашто 

после толико година...? Пре тачно шест година... Чак и изговор – у питању 

су велики пенали – не може да прође. Ако је то интерес државе, треба га 

решити да би то предузеће било ликвидно. Да ли је данас, под режимом 

СНС-а, ГСП ликвидно? Не, није. Да ли има довољан број возила? Нема. 

Која је просечна старост тих возила? Старији и од мене и од вас заједно. 

Шта се дешава свакодневно када путујете градским саобраћајним 

превозом? Где год да кренете, у ком год делу града Београда свако јутро 

или по подне ћете видети или трамвај који је покварен, или тролејбус, или 

аутобус како стоји непомично и стварају се велике гужве. Јесте ли решили 

тај проблем? Не, нисте. Наставили сте политику Драгана Ђиласа.  

 Да је ово податак који је био истинит о „бус плусу“, потпуно се 

слажемо, али ствара се нови нонсенс, а то је да сте управо након доласка 

на власт 2012. године ви преузели кадрове ДС-а, само нисте Драгана 

Ђиласа. Исте те који су били чланови Већа испред Г17+ и ДС. Исте те који 

су били директори Паркинг сервиса, ГСП и осталих. Ко вам је данас 

директор Паркинг сервиса? Па исти бивши кадар Млађана Динкића, који 

је тада био у власти, и многи други чланови Већа који су били и у кабинету 

покојног градоначелника Богдановића и након тога Ђиласа и сада су код 

вас, и настављате потпуну исту политику. Чији су то пројекти били, од 

Славије па надаље, које сте ви исто као и ми критиковали, Трга Славије и 

остало? Па ДС-а, јер је то узалуд потрошен новац, бачен новац, и то је све 

рађено за време мандата градоначелника Синише Малог и сада кандидата 

за министра.  

 Колико је заиста правих инфраструктурних проблема решено? Па, 

није. Ево, подсетићу вас да љубав између вас и Ђиласа и даље постоји, и 

после тих избора када сте преузели власт. Драган Ђилас је за време ваше 

власти постао председник Кошаркашког савеза Србије, а када сте отварали 

Пупинов мост, раме уз раме су Драган Ђилас и Вучић ишли заједно, 

руковали се, сликали, причали са амбасадором Кине и све остало.  

 Као што сте обећавали да ћете хапсити Млађана Динкића, 

обећавали сте да имате довољно доказа да ухапсите и Драгана Ђиласа. 

Што га нисте ухапсили? Или је по среди да је добро имати тзв. 

опозиционара кога држите у шаци и папире у фиоци, па онда он онако 

демонстративно као напушта седницу Скупштине града а ви настављате 

да радите шта хоћете. И, комплетну кампању 30 дана ви сте водили, све 

време критика, ружно је рећи али пљувачина са Драганом Ђиласом и 

обрнуто, једни другима дизали рејтинг. И никада нисте изашли са 



кандидатом, ни 2012, ни 2014, ни 2018. године. Нисте говорили шта ћете 

урадити. Нити сте тада говорили можда да после заиста протагонисте 

политике, велике протагонисте ДОС-а овде у Скупштини од 2008. године 

до 2012. године, говорим о шефу посланичке групе ДС Јелени Триван. 

Онда сте и њу увезли и дали јој директорско место, а онда сте узели и 

Горана Весића и многе друге.  

 Онда ви устанете и обраћате се овој овамо десној страни, за коју се 

слажем да су апсолутно лоше владали, не само лоше владали у Београду, 

то су људи који су хапсили српске хероје и шта све нису радили, али сте 

узимали исте те лопове код себе и сада раде за вас. И говорите о 

резултатима. С друге стране, говорите о борби против корупције. Па шта 

је било са оних сто милијарди што сте обећали годишње да ћете уштедети 

од јавних набавки? Лично је Александар Вучић дао ту изјаву. Четири 

године – четиристо милијарди. Где је тај новац? Какав преполовљен 

минус? Где сте ви то уштедели? Па то је основа за корупцију. Где су сад 

та обећања која сте дали, јесу ли испуњена? 

  Шта је са Канцеларијом за брзе одговоре? Шта је са 

Секретаријатом за легализацију и легализацијом оволиког броја и даље 

нелегализованих објеката где ради само један секретаријат за читав град? 

Потпуна централизација. Да ли сте се за то борили? Да ли сте то тада 

обећавали? Не, обећавали сте супротно, да ћете вратити надлежности 

општинама, те 2012. године, које је Драган Ђилас почео да крњи. И све сте 

урадили потпуно другачије.  

 Ми сада треба да верујемо да ће човек који је прихватио тај концепт 

политике, увезао своје кадрове из ДС, Г17+ и неких још маргиналних 

странака, чија је политика била до 2012. уништавање града Београда, да 

нас убедите да ми треба да верујемо да се он сада променио и да ће радити 

у интересу грађана? То се сигурно неће десити и ми нећемо дати подршку. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реч има Ана Брнабић.  

 Изволите. 

 АНА БРНАБИЋ: Хвала.  

 Само пар ствари. Прво, што се тиче раскида уговора са „бус 

плусом“. Ми нисмо желели да раскинемо уговор са „бус плусом“, иако је 

он свакако морао и могао да буде много бољи, зато што би то са собом 

повукло две велике консеквенце. Једна је огромна одштета, која се није 

исплатила тада граду Београду, а и за коју због стања у буџету град 

Београд није ни имао новца, а друга је да, какве год уговоре потписивали 

и пре вас, ви морате, на крају крајева, и због владавине права и 

предвидивости пословања, уколико су они у складу са законом, да их 

испоштујете.  



 Тако су нам тражили да раскинемо уговор са „Фијатом“ зато што 

није у најбољем интересу Републике Србије, тако и „бус плус“. Кажем вам 

да сваки тај раскинут уговор значио би за инвеститоре да како која влада 

дође, на локалу или на републици, може да раскине уговоре како хоће и 

као им се свиђа или не свиђа. Значи, не бисмо имали више ни домаће а ни 

стране инвеститоре у Србији. Тако да је у том тренутку свакако и за локал 

и за имиџ Србије боље да се сачека док траје валидност тог уговора.  

 Што се тиче нових аутобуских линија и нових аутобуса, ви наравно 

знате да је уведено нових десет аутобуских линија и да је Београд добио 

нових 107 аутобуса, укључујући и прве електричне аутобусе. Дакле, није 

тачно да се ништа није променило и да се није улагало у нови возни парк.  

 Што се тиче пројеката, мислим да је потпуно беспотребно да поново 

објашњавам после сада већ дан и по како то да градска власт у мандату 

Синише Малог није настављала политику градске власти у мандату 

Драгана Ђиласа. Јер да јесте, онда би дуг данас био само још много већи, 

имали бисмо блокаду јавних предузећа, имали бисмо и даље буџетски 

дефицит од преко 20% или више, али данас Београд није више такав град. 

Данас је Београд, као што сам и рекла, једна стабилна, перспективна 

локална самоуправа; 40% БДП-а Србије долази из Београда и верујем да 

ће се тако наставити и у мандату следеће градске власти. 

 Што се тиче тога да ли је градска власт у мандату Синише Малог 

имплементирала и неке од пројеката који су били најављивани од стране 

тадашњег градоначелника Драгана Ђиласа и те власти, па, јесте. Никад ми 

нисмо рекли да су сви пројекти које су они бомбастично најављивали 

лоши. Они само нису имали ни знање, ни жељу да их спроведу. Тако да, у 

сваком случају, они јесу, сви ти пројекти, у корист грађана Београда, тако 

да је у том смислу добро и да су они имплементирани. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Александра Томић, реплика.  

 Изволите. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Када причамо о политичкој доследности, 

било би фер овде да нам господин претходни говорник каже који је члан 

Управног одбора или Надзорног одбора у Скупштини Града био за време 

Драгана Ђиласа, јер нападати Српску напредну странку да спроводи 

политику Ђиласа од неког ко је члан Управног одбора исте те власти у то 

време показује да је подржавао политику Драгана Ђиласа. Према томе, 

Српска радикална странка је у то време подржавала политику Драгана 

Ђиласа и Демократске странке, и то треба рећи. Ако се СНС изјаснила да 

је против те политике, онда је она доследно спроводила ту политику и од 

стране тима који је водио градоначелник Синиша Мали.  

 Зашто вама смета што ми никада немамо једног кандидата за 

градоначелника? Када буду били избори за једну особу, за једну личност, 



тада ћемо дати свог кандидата. Док год је овај изборни систем на 

политичкој сцени када су у питању локални избори, избори за Град 

Београд, до тада ћемо увек презентовати наш тим, способне људе који 

могу да спроведу политику странке. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Само вас молим да се не одјављујете, јер ја никад не знам која вам 

је намера. 

 МИЉАН ДАМЈАНОВИЋ: Врло ми је драго што је премијер сада 

показала да је Небојша Стефановић и СНС обмањивала грађане 

обећањима. И тада сте онда знали какви су то уговори. Ја сам цитирао 

обећања СНС-а. Значи, ви сте на тај начин обманули грађане, добили 

гласове, јер сте рекли да ћете нешто урадити и учинити. Нисте урадили, 

чак, насупрот томе, наставили сте да радите. 

 Што се тиче пројеката, ја сам опет ту говорио о пројектима које је 

СНС у то време, као тек основана, критиковала Град Београд и за Славију 

и за све остало, а затим сте опет то ви урадили и овде у јавности говорили 

као нешто што је најбоље. 

 Што се тиче трећег, био сам члан Управног одбора ЈП „Студио Б“, 

то стоји и у мојој биографији. Имали смо право као опозиција на по једног 

члана. Заступао сам интересе тог предузећа и био неко ко је био 

преговарач између запослених и Града, јер су били врло тешки услови. И 

управо смо када смо били чланови тих управних и надзорних одбора 

извукли те податке. И не би ни знали колико се лоше радило, и у том 

јавном предузећу али као и у ГСП, где опет ништа нисте урадили. 

 Ја вам и сада понављам да то јавно предузеће није ликвидно. Ви 

упорно говорите да сте подигли јавна предузећа. Није истина. Причате о 

107 аутобуса. Возите се ви, као и ја, градским превозом – ја се сваког дана 

возим градским превозом – па ћете видети у каквом стању су и аутобуси 

и трамваји и све остало. Чак је и градоначелник, када је једном ишао са 

Телевизијом „Прва“, могао да види, када је ишао преко Бранковог моста – 

два аутобуса стоје покварена. И сваког дана су то покварени аутобуси. То 

је право стање. Шта се ради? Ујутру изађе 700 аутобуса, направи пет 

минута један круг и врате се, и то онда буде 200. Немојте да обмањујете 

јавност. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. Потрошили сте време. 

 Реплика, Александра Томић. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Јавна предузећа данас праве суфицит, за 

разлику из времена Драгана Ђиласа, када су правила дефицит и дугове. То 

је огромна разлика и то управо говори о томе какву сте политику ви 

подржавали а какву је политику СНС спроводила. 



 Ако сте члан Управног одбора „Студија Б“, не значи да можете да 

добијете податке који су лако проверљиви на основу буџета града 

Београда. Наравно да сви грађани могу да добију такве податке, поготово 

што сви знамо да је ГСП у проблему управо због тога што даје велике 

субвенције грађанима Београда. 

 Изађите овде па реците који је план за реструктурирање ГСП-а, да 

буде профитабилан а не да буде искључиво самоодржив. Изађите па 

реците да је то одређена приватизација, да је то излазак у финансирање не 

из буџета него... Или повећати карту. Значи, уколико желите да повећате 

карту код социјалних категорија, онда реците која је то цена. Значи, 

између та два избора морате да кажете која је ваша политика, ваше 

странке, у свему томе.  

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 (Миљан Дамјановић: Реплика.) 

 Реплика на реплику? Једном у животу морамо да завршимо 

реплике, а сад је тај моменат, верујте. Тај моменат је дошао и говориће 

Никола Јоловић.  

 Изволите. 

 НИКОЛА ЈОЛОВИЋ: Захваљујем. 

 Поштована председнице Владе, пред нама је данас предлог избора 

новог министра финансија, а пре свега желео бих да похвалим рад и 

залагање претходног министра финансија, господина Вујовића, и да 

нагласим да је у минулом периоду ово министарство успешно спроводило 

све мере и реформе које су довеле до развоја и бољег живота свих грађана. 

 Србија је у претходном периоду бележила одличне резултате у 

домену реалног сектора и јавних финансија, који су се огледали у високим 

стопама економског раста, праћених фискалном консолидацијом и 

смањењем јавног дуга. Растући ризици фискалне несолвентности 

наметнули су фискалну консолидацију и структурне реформе као 

неминовне мере економске политике у циљу заустављања темпа раста 

јавног дуга и стимулације привредног раста. 

 Република Србија је у великој мери побољшала пословну климу и 

данас је, после три године реформи, једна од најатрактивнијих локација за 

инвестиције на Западном Балкану и шире.  

 Само у прошлој години, захваљујући страним инвестицијама, 

отворено је 16.400 нових радних места. Циљ Владе Србије је да што више 

иностраних фирми улаже у Србију, да све оне раде што боље и лакше како 

би оствариле већи профит а да држава од плаћеног пореза створи модерну 

и успешну Србију.  

 Јединствени пројекат „Београд на води“ је такође једна од потврда 

добре финансијске политике коју води Влада Републике Србије са 



ресорним министарством и који ће у будућем периоду само унапредити 

раст и развој предузетништва у нашој земљи. 

 У првом кварталу 2018. године остварен је суфицит републичког 

буџета у износу од шест и по милијарди динара, наплаћени приходи у 

износу од 266,7 милијарди динара, док су расходи износили 260,3 

милијарде динара, што је такође један од показатеља добре финансијске 

политике наше земље. 

 Што се Новог Пазара тиче, града из ког долазим, досада је са 

републичког нивоа пристигао велики број инвестиција и пласиран у наш 

град, па се можемо похвалити новим геронтоцентром, дијагностичким 

центром, новим школама и вртићима, као и великим улагањима у 

инфраструктуру. Надам се да ћемо уз помоћ новог министра финансија 

само наставити путем просперитета, нових инвестиција и нових радних 

места. 

 Предлог именовања господина Синише Малог за министра 

финансија није изненађујући узимајући у обзир његову импозантну 

биографију. Како у Влади Републике Србије треба да функционишу људи 

са знањем и искуством, као што је то досада и била пракса, Синиша Мали, 

као студент генерације, Рон Браун стипендиста који је магистрирао на 

Вашингтонском универзитету у Сент Луису, као и асистент на пет 

предмета у области пословних финансија, сигурно заслужује ову дужност. 

 Искуство, које је изузетно важно за ово радно место, такође не 

мањка новом предложеном министру финансија, јер као помоћник 

министра за приватизацију а касније и директор Центра за тендерску 

приватизацију у Агенцији за приватизацију сасвим сигурно могу да 

тврдим може да на најбољи начин обавља дужност која ће му бити 

поверена. 

 На крају, као носилац претходне функције градоначелника Београда 

покренуо је обиман програм финансијске консолидације у циљу 

постизања одрживе финансијске стабилизације града Београда. Постигао 

је одличне резултате и покренуо велике инвестиционе пројекте. Са таквим 

резултатима именовање Синише Малог за министра финансија је само 

корак напред у унапређењу и поспешивању раста и развоја Републике 

Србије на њеном европском путу. Захваљујем. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реч има народни посланик Славиша Булатовић.  

 Изволите. 

 СЛАВИША БУЛАТОВИЋ: Захваљујем, председнице. 

 Поштована председнице Владе, подржаћу ваш предлог да Синиша 

Мали буде изабран за министра финансија.  



 Неспорно је да је доласком Александра Вучића на место премијера 

2014. године промењен однос државе према југу и Пчињском округу, пре 

свега у смислу да је Влада озбиљно почела да се бави проблемима који су 

деценијама гурани под тепих. Поред бројних пројеката који су 

реализовани у Врању и на југу, као и оних чија је реализација у току или 

се очекује у годинама пред нама, посебно бих истакао...  

 Наиме, долазим из једног малог места, Врањске Бање, које јесте 

мало по броју становника али је међу највећим на свету по природном 

богатству којим располаже. У Врањској Бањи извире геотермална вода са 

температуром од преко сто степени и управо захваљујући обећању 

председника Вучића приликом боравка у Врањској Бањи решен је 

вишедеценијски судски спор о власништву над незавршеним центром за 

рехабилитацију који је вођен између Фонда ПИО и специјалне болнице а 

за који је данас озбиљно заинтересован један домаћи инвеститор. Искрено 

очекујемо да ће Влада веома брзо наћи начина да тај хотел, односно 

незавршен РХ центар буде приватизован. 

 Можда је најбољи доказ за присуство Владе на југу то што је у 

Врању као седишту Пчињског округа очувано 4.000 радних места у 

„Симпу“ и „Јумку“. „Јумко“, на пример, данас има уговорене послове са 

Војском и Полицијом у вредности од 15 милиона евра. 

 Председнице Владе, ви сте лично отворили нови погон „Балистика“ 

у „Јумку“, где треба бити упослено нових 100 радника, чиме сте показали 

да вам је важно да се југ и Врање развијају као и остали делови наше 

државе. 

 Поред тога, у Врању се ове године завршава хируршки блок који ће 

бити у саставу Здравственог центра Врање и као регионална здравствена 

установа пружати услуге за преко 250.000 становника Пчињског округа и 

Косовског Поморавља. Оно што од Владе очекујемо јесте помоћ у 

опремању хируршког блока. 

 На крају морам признати да разумем незадовољство опозиције 

предлогом да господин Синиша Мали буде министар финансија, јер је 

Синиша Мали резултатима које је остварио као градоначелник Београда 

потпуно разоружао и оставио без икаквих шанси на недавно одржаним 

локалним изборима. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Захваљујем. 

 Реч има народни посланик Снежана Пауновић. 

 СНЕЖАНА ПАУНОВИЋ: Хвала, председнице. 

 Поштована председнице Владе, уважене даме и господо народни 

посланици – господин Мали ће се, претпостављам, вратити – пред нама је 

данас заиста озбиљан задатак, да на место једног од најважнијих ресора, 

ресора финансија, изаберемо кандидата кога је предложила председница 



Владе Републике Србије. Оно што ћу на самом почетку рећи јесте, а рекле 

су и моје колеге Мирослав Петронијевић и председник Посланичке групе 

СПС Ђорђе Милићевић, да ћемо подржати предлог са којим сте дошли 

пред Народну скупштину Србије. 

 Србија је земља критичара и, осим што волимо да критикујемо, томе 

се најквалитетније и посветимо. 

 Када сте ви у питању, господине Мали, из ваше биографије се види 

да сте много радили; као такав сте онда врло подложни овим критикама. 

Јер, знате, кад будете у фокусу, онда оставите простор да се они који су 

урадили мање на ваш рад осврну махом критички, ретко похвално.  

 Оно што је важно јесте да се из те ваше биографије види и богато 

радно искуство, како у приватном сектору тако и у сфери финансија које 

ће вам Скупштина Србије поверити на чување, рекла бих тако, у наредном 

периоду. Били сте на различитим нивоима државног сектора, од извршне 

власти, где сте били саветник за привреду и финансије у Влади Републике 

Србије, до, чули смо из дискусија, и позитивних и негативних, 

градоначелника Београда, што је, чини ми се, обележило вашу каријеру. 

 Када сте управљали Београдом, социјалисти су дали свог друга, 

нашег Николу, који је био део вашег тима и ваш, могу слободно да кажем, 

можда и први сарадник, и заиста смо поносни на све што сте урадили у 

Београду у протеклом периоду. Дакле, захваљујући вашем тиму на рачуну 

Београда је 12,8 милијарди динара, значи дуг је преполовљен, сад имамо 

један финансијски потпуно консолидован град, и увели сте фискалну 

дисциплину. Ја вам на томе заиста честитам.  

 О свим инвестиционим пројектима које сте покренули овде се доста 

говорило и, да се не бисмо понављали, ја нећу поново наглашавати шта 

сте то са својим тимом урадили, али оно што је за мене јако важно и на 

чему вам посебно честитам јесте то да сте заиста водили рачуна не само о 

делу који жаргонски зовемо „круг двојке“, већ сте се врло посветили са 

својим тимом и оним рубним општинама београдским на начин што сте 

најпре водили рачуна да људима олакшате живот, а то је пре свега кроз те 

инфраструктурне пројекте и ја мислим да данас у Београду има јако мало 

тих путних праваца који, захваљујући власти у Београду, нису 

поправљени, реконструисани и доведени до фазе да сада заиста 

олакшавају живот.  

 Ово говорим и кроз призму да смо се, стицајем околности, заједно 

нашли у једном делу београдске општине, у Јајинцима, када сте обећали 

немалој групи људи која нас је тамо сачекала да ће у најкраћем року 

добити асфалтни пут, јер је то био неки макадам који су годинама 

користили. У питању су била, чини ми се, расељена лица са Косова и 

Метохије и можда један део избеглих лица из Босне и Хрватске. На моје 



велико задовољство, они су се мало после нашег боравка тамо јавили да 

кажу да сте своје обећање испунили.  

 Шта сте добили и шта ћете добити као задатак? Вођење 

Министарства финансија. Бићете чувар државне касе, ја то тако волим да 

кажем. Ово министарство надлежно је и одговорно и за пуњење државне 

касе али и за реализацију буџета Републике Србије, за степен наплате 

пореза и осталих обавеза од буџетских обвезника у складу са свим 

законима који регулишу и пореске и друге обавезе. Зато ћете управљати 

министарством које има посебну позицију.  

 У вези са претходним радом Министарства финансија желим да се 

у име Посланичке групе Социјалистичке партије Србије заиста захвалим 

и министру Вујовићу за све личне и стручне напоре које је у претходном 

периоду уложио како би се одржала и сачувала буџетска стабилност и 

повећао обим и обухват наплате пореза и осталих буџетских прихода. То 

се, наравно, одражава на укупну монетарну и макроекономску стабилност 

државе, због чега стручност и посвећеност министра Вујовића заиста нико 

ко је добронамеран и рационалан не може довести у питање.  

 Верујем да ће и наш нови министар финансија, који такође има 

високе стручне референце и академска знања и звања, стицана на више 

светских високообразовних установа, наставити са остваривањем 

националних циљева у погледу управљања државним финансијама.  

 Оно што се такође може видети из ваше биографије јесте и да сте 

били председник организационих одбора важних спортских 

манифестација које су се догодиле у Београду. Зашто на ово стављам 

акценат? Зато што спортске манифестације, какво је Европско првенство 

у атлетици које је организовано 2017. године или Final Four“ који се 

одржао пре пар дана, да не говорим о Београдском маратону, јесте добар 

мотив и има своје позитивне ефекте како на буџет града Београда и 

Републике Србије, недвосмислено то можемо рећи, тако и на нашу децу, 

која су на дневном нивоу изложена ипак неким комерцијалним 

садржајима у виду ријалитија који, чини ми се, лоше утичу.  

 Чврсто верујем да ће Никола Никодијевић, као новоизабрани 

председник Скупштине и будући градоначелник Београда ког ћемо ускоро 

добити, наставити са квалитетним радом који је остао иза вас, а да ћете ви 

све своје знање и ауторитет уложити у рад као министар финансија и 

довести до још бољих резултата, иако су и ови данас апсолутно за похвалу 

под околностима одакле смо кренули. 

 Још једном наглашавам, Социјалистичка партија Србије подржаће 

избор Синише Малог за министра финансија у дану за гласање, а ја вам у 

своје име и у име својих колега честитам и желим успешан рад. Хвала. 

 



 ПРЕДСЕДНИК: Реч има народни посланик Ђорђе Комленски.  

 Имате минут и 20 секунди. 

 ЂОРЂЕ КОМЛЕНСКИ: Захваљујем, председавајућа. 

 Даме и господо, другарице и другови, залагањем Владе Републике 

Србије, Града Београда и Градске општине Обреновац у Баричу је 

отворена фабрика „Меита“, која данас запошљава 1.820 радника, просечна 

зарада је 53.000 динара, а очекује се да до краја јуна месеца буде запослено 

отприлике око 1.900. Друга фаза пројекта, за коју смо уверени да ће бити 

реализована, говори да ће до краја следеће године бити запослено три 

хиљаде радника.  

 Зашто је ово важно? Важно је зато што су почетком рада ове 

фабрике и овим добрим пројектом и просечном зарадом од 53.000 динара 

они радници који раде код приватника који су злоупотребљавали позицију 

вишка радне снаге дошли у бољи статус, или су као добри и вредни добили 

посао у „Меити“ или је сада створена друга позиција да они који су 

раубовали њихов рад морају добро да их плате.  

 То је онај разлог због чега Покрет социјалиста подржава и 

републичку владу и градску владу, јер је то оно што је благо за грађане 

Републике Србије. Овакви пројекти дугорочно решавају проблем, а није 

благо за грађане Републике Србије када голобради гусар крене у потрагу 

на Малдиве за закопаним благом риђобрадог гусара који је Београд и 

Србију пљачкао. Хвала.   

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реч има народни посланик Маја Мачужић Пузић. 

 МАЈА МАЧУЖИЋ ПУЗИЋ: Захваљујем, госпођо председавајућа. 

 Поштована премијерка, кандидату за будућег министра, желим 

прво да похвалим ваш избор за будућег министра финансија и на почетку 

морам да кажем да ниједан министар финансија последњих деценија није 

имао срећу да започне мандат са тако добрим стањем у буџету као што 

имате ви прилику, захваљујући претходној влади на челу са Александром 

Вучићем, захваљујући садашњој влади на челу са госпођом Аном 

Брнабић, захваљујући министру Душану Вујовићу и његовим 

сарадницима, наравно, за које се надам да ће красити и ваш кабинет.  

 Претходна влада је заправо успела да заустави банкрот државе који 

нам је био пред вратима и успела је да консолидује државни буџет и смањи 

дефицит са којим се Србија годинама пре тога неуспешно борила. 

Садашња влада је наставила истим темпом.  

 У последње четири године знатно је поправљен рејтинг Србије на 

Дуинг бизнис листи Светске банке, на којој смо по општим условима 

пословања успели да остваримо напредак за чак 48 места. Успеле су ове 

две владе да смање трошкове задуживања које су последица лошег 



управљања јавним финансијама у прошлости. Увеле су мере штедње чију 

су важност грађани препознали и сами поднели највећи терет. Ових дана 

можемо да будемо сведоци и да се сами уверимо у резултате те штедње, 

која се огледа у најављеном увећању пензија за 5–25%, а у односу на 2014. 

годину то ће бити негде између 8% и 13%.  

 Не бих пуно дужила набрајајући све пројекте започете широм 

Србије у протеклом периоду, у последњих пет година, од изградње ауто-

путева, фабрика, болница, школа, судова и слично. Ја ћу се данас само 

мало осврнути на пројекте у граду Краљеву, одакле ја долазим.  

 Ови пројекти су делимично или у целости финансирани из 

републичког буџета и неки од њих су Основна школа „Свети Сава“ у 

Рибници, Основни суд у Краљеву, изградња насеља, урбана регенерација 

комплетног насеља, надам се изградња насеља за снаге безбедности која 

ускоро почиње, изградња ауто-пута Прељина–Појате, реконструкција 

Ибарске магистрале, затворени базен, да не дужим пуно, још много 

пројеката који су живот грађана Краљева и Србије учинили бољим.  

 Да бисмо обезбедили даљи привредни раст и развој, морамо да 

завршавамо такве пројекте које смо започели и за које смо обезбедили 

финансијска средства, али и да започињемо нове пројекте. Ово је тежак 

посао који чека вас, али и нас све овде.  

 Уколико ова влада настави ригорозну контролу прилива и трошења 

новца и одржи фискалну дисциплину и одговорност у управљању јавним 

финансијама, овим темпом до краја 2019. године дефицит у буџету ће бити 

испод 1% а раст БДП-а у наредној, али и у овој години, преко 3,5%. Са 

даљим растом БДП-а и ниским дефицитом створиће се додатни простор за 

повећање плата и пензија, нове инвестиције у инфраструктури, 

превремену отплату кредита, изградњу вртића, школа, болница, фабрика 

и слично. Све су то изазови који су пред вама. Улазимо у динамичан 

процес брзог привредног раста, нових прилика, знатно већег животног 

стандарда грађана и свеукупно бољег живота свих грађана Србије.  

 Од вас, господине министре, очекујемо да у јавним финансијама 

задржите ред који су увеле претходна и садашња влада и да јавне приходе 

и расходе наставите добро да планирате. Имајући у виду како сте водили 

рачуна о финансијама и грађанима Београда, сигурна сам да ћете истим 

темпом то учинити и за све грађане Србије. Сигурна сам да ћете посвећено 

спроводити већ започете реформе, јер су јавне финансије срце економског 

система сваке земље.  

 Вама се, председнице Владе, захваљујем на исцрпном и детаљном 

образлагању овог данашњег предлога, а у даљем раду желим вам да 

успешно водите и наставите политику коју досада спроводите, а вама, 

господине будући министре, желим успеха у раду.  



 Колеге, посланици СНС и ја ћемо свесрдно подржати ваш предлог 

за новог министра. Хвала вам.  

 ПРЕДСЕДНИК: Реч има народни посланик Драган Јовановић.  

 ДРАГАН ЈОВАНОВИЋ: Уважена председнице Скупштине, 

госпођо председнице Владе, задовољство ми је да данас могу као народни 

посланик и као неко ко дуго води локалну самоуправу да за будућег 

министра финансија у српској влади подржим господина Синишу Малог, 

који се показао као успешан менаџер и као неко ко је знао на прави и 

адекватан начин да води локалну самоуправу, односно град Београд као 

највећу локалну самоуправу у Србији.  

 Зашто ово говорим? Зато, пре свега, господине Мали, када будете 

овде за месец или два испред нас са ребалансом буџета, српског буџета, 

који доста тога доброг треба да донесе грађанима Србије, и пензионерима 

и другима, немојте заборавити да је пред нама једна обавеза према 

локалним самоуправама, свим у Србији, а то је да се реформише Закон о 

финансирању локалних самоуправа, који је на снази још од 2005. године.  

 Доста је колега овде говорило о Млађану Динкићу, али, нажалост, 

кроз све ове године опстаје његов Закон о финансирању градова и 

општина, који је потпуно неправедан и који је фаворизовао само општине 

и градове где је он имао председника, односно градоначелнике. Зато је 

данас једна велика несразмера у локалним самоуправама у тим тзв. 

трансферним средствима, где град Чачак има три пута мања трансферна 

средства него што има град Лозница, а на пример Топола и Аранђеловац 

имају два пута мања трансферна средства него што има Рача, која је на 

пример по величини три пута мања од ових општина. Било би добро зато 

да ми пред доношење буџета за 2019. годину имамо јасан и транспарентан 

начин на који се, пре свега, обрачунавају трансферна средства и која се 

дају локалним самоуправама.  

 Друга ствар, господине Мали, што би било добро је да ми јасно на 

сајту Министарства видимо задуженост општина, локалних самоуправа. 

Вамa одајем дужно поштовање што сте успели да смањите знатно дуг 

Града Београда. Ми смо овде данима слушали од неких колега 

опозиционих посланика приче, а они су своје општине и градове када су 

водили задужили за милијарде и никоме нису одговарали. И нису само они 

криви, криви су и министри финансија који су били и који су дозволили 

да се ти градови, те општине задужују. Нажалост, нико није сносио 

кривицу. Сада са правом колеге са десне стране могу да кажу – зашто ви 

њих нисте санкционисали? Ко је требало да их санкционише? 

Министарство финансија.  

 Због тога би било добро да сви грађани могу да виде степен 

задужености свих локалних самоуправа и да ми који водимо локалне 



самоуправе које немају ни динара кредита можемо са поносом да кажемо 

– ето, ми водимо успешно локалне самоуправе, а ти бар да нам овде не 

спочитавају лекције у овом парламенту.  

 Са друге стране, када сам већ поменуо нове седнице Парламента на 

којима ћете ви говорити о ребалансу буџета, господине Мали, нама се 

доста грађана обраћа, у Србији тренутно има негде око сто хиљада људи 

који су радили, то су бивши радници пропалих државних предузећа, који 

имају извршне судске пресуде и који, нажалост, не могу да наплате, јер су 

те фирме отишле у стечај, неке су ликвидиране, неке су из стечаја 

приватизоване, али та потраживања према тим људима и дан-данас стоје. 

Било би добро да се у неким ребалансима који ће доћи, у буџетима за 2019. 

а касније за 2020. годину изнађе могућност да се тих неких 12 или 15 

милиона евра, колико се отприлике дугује тим људима, исплати.  

 С друге стране, ја морам да вас замолим, ми стално овде говоримо 

о шансама српског аграра и српске пољопривреде, ми имамо још увек 

дуговања из задњег квартала 2017. године за субвенције 

пољопривредницима и било би добро да се то што пре исплати. Са друге 

стране, ја сам у групи пољопривредника, пошто сам живим на селу, која је 

успела, први пут од Другог светског рата, да преко суда наплати штету, 

односно добије судску пресуду за штету од града који је катастрофално 

погодио Тополу 2014. године. Група пољопривредника, тачније њих 18 је 

добило негде око 600.000 евра одштету, судску, од стране државе, зато 

што држава веома неуредно води Сектор противградне заштите. Немамо 

довољно ракета, стрелци су недовољно плаћени, нажалост аутоматизација 

доста споро иде и сад је шанса, у годинама и месецима који долазе, да се 

та ситуација поправи. Иначе ће та пракса и одлуке судова донети озбиљне 

последице по буџет пре свега Министарства пољопривреде.  

 Сходно времену које имам, на самом крају желим да вам пожелим 

сваку личну срећу. Срећа ће вам, наравно, бити потребна и на месту на 

коме ћете бити. Наравно, министар финансија је неко ко спроводи 

политику и ко је тимски играч, како се то каже, и због тога је важно да ви 

све одлуке доносите у једном добром тиму. Тим Ане Брнабић је добар тим. 

Захваљујем. 

 ПРЕДСЕДНИК: Време. Хвала.  

 Реч има Неђо Јовановић.  

 НЕЂО ЈОВАНОВИЋ: Захваљујем се, председнице.  

 Поштована премијерко, уважени будући министре финансија, нећу 

се понављати имајући у виду став Посланичке групе СПС када је у питању 

ваш избор. Несумњиво је да ћемо ту дати подршку. Међутим, оно што 

желим да истакнем крајње добронамерно и са становишта оног што је 

препознала Посланичка група СПС да сугеришем су следеће ствари.  



 Пре свега, приликом избора и ступања на функцију министра 

финансија је несумњиво да преузимате одговоран посао и да се суочавате 

са бројним изазовима и искушењима за које уопште не сумњам да ћете их 

успешно пребродити. Оно што је најважније, по нашем ставу, јесу следеће 

ствари. Прва је фискална дисциплина као једно одрживо стање. Зашто то 

говорим? Управо због тога што је та фискална дисциплина после дужег 

времена постигнута и то је нешто што овој држави и буџету Републике 

Србије даје сигурност.  

 Дуго, дуго времена ми смо имали стање потпуне анархије у 

фискалној политици и потпуне анархије када је у питању била практична 

примена фискалних правила, а нарочито наплата пореза. Од 2014. године 

па надаље, а и две године пре тога, стање се консолидује и ова влада је 

успела да постигне онај ниво фискалне дисциплине који је неопходно 

потребан како би се финансијска стабилност Републике Србије одржала, 

и одржава се. У том правцу не сумњам да ћете дати адекватан резултат, 

поспешити још бољи рад пореске управе, предложити боље фискалне 

законе који ће омогућити, у практичном смислу речи, да наплата пореза 

буде још ефикаснија. 

 Даља искушења, или изазови, ако их можемо тако назвати, јесу 

везана за рационализацију јавног сектора, или јавне управе, имајући у 

виду да и даље предстоји један озбиљан посао, јако сложен, деликатан 

посао који се односи на смањење броја запослених у јавном сектору. 

 Република Србија је преузела своје обавезе и те обавезе, и према 

ММФ-у, сходно договорима који су постигнути, успешно извршава. 

Рационализација се успешно спроводи и даље ће се успешно спроводити, 

али оно што је најзначајније је како тај број запослених тренутно у јавном 

сектору прерасподелити и ангажовати, односно регулисати радноправни 

статус у привреди, нарочито у привредним друштвима која послују са 

приватним капиталом, дакле са капиталом који је у приватном 

власништву. 

 Мислим да би у том правцу требало и те како размишљати о томе 

да се привреди дају одређени подстицаји, а нарочито приватним 

предузетницима и власницима приватних предузећа, нарочито средњих 

приватних предузећа и малих приватних предузећа. Зашто? Због тога што 

ће бити потребно да се одређени број запослених дислоцира из јавног 

сектора и пређе на рад у привредним друштвима која послују са 

приватним капиталом у одређеној мери. У другој мери несумњиво је да ће 

природни одлив кроз пензионисање и многе друге околности и фактори 

утицати да ова рационализација буде спроведена најефикасније а без 

социјалних удара и без угрожавања стандарда становништва, наших 

грађана Републике Србије. 



 Треће што сам желео да прокоментаришем јесте оно што ми се чини 

најважнијим. Фискална стабилност мора да буде у корелацији са правном 

сигурношћу. Правна сигурност и финансијска стабилност не могу једно 

без другог. Ако нема правне сигурности нема инвестиција, ако нема 

инвестиција нема ни прихода, ако нема прихода нема попуне буџета и 

нема одрживог и стабилног буџета којим ће се сервисирати све оно што је 

неопходно потребно да се сервисира из буџета, да се покривају расходи, 

да се задржи оно стање које тренутно имамо као изузетно добро стање, 

које је, иначе, истакла са чињеницама и аргументима и премијерка, и у том 

правцу је неопходно потребно помоћи онима који ту правну сигурност 

морају да обезбеде, а то су судови. 

 То је наше правосуђе, које је посрнуло, нарочито 2009. и 2010. 

године, што вам је и те како добро познато, кад смо имали једну 

катастрофално лошу реформу правосуђа, један катастрофално лош 

реизбор који је довео до бројних проблема који су сада директан ударац 

на буџет Републике Србије. Бројне пресуде из Стразбура, бројне одлуке 

међународних судова су искључиво на терет буџета Републике Србије. 

Зашто? Због тога што је болесно правосуђе и болесно стање у правосуђу 

дозволило да се због повреде многих права која су Уставом зајамчена, 

многих права грађана, грађани обраћају, или аплицирају, како се то каже 

правилно, ја сам правник па морам користити и те термине, обраћају 

Стразбуру, Суду за људска права, и Стразбур доноси оне одлуке које 

фактички представљају најдиректнији ударац на буџет Републике Србије. 

 С једне стране, када се посматра таква ситуација, не може се ни у 

ком случају избећи да се дотакнемо и оног другог дела када је у питању 

управо такав приступ, а то је да се, без обзира на то што је у надлежности 

Високог савета судства комплетна финансијска регулатива која се односи 

на правосуђе, ВСС-у омогући нешто боље финансирање, које омогућава 

логистичку подршку у раду судова, како у погледу опремљености која је 

неопходно потребна, техничке и сваке друге, тако и у погледу подизања, 

у границама онога што је могуће и одрживо, плата запосленима, нарочито 

онима који представљају судску администрацију, онима који 

представљају онај део правосудног система код којих је тај оперативни 

рад у највећој мери заступљен.  

 Наравно, како би се избегла свака могућност корупционашког 

деловања, неопходно је потребно размислити и о повећању плата 

судијама, вратити им накнаде, које је могуће вратити, нарочито тзв. 

путујућим судијама, који имају право на ту накнаду, судијама републичког 

ранга, и на тај начин омогућити да се правна сигурност, која генерише све 

оно што је неопходно потребно, обезбеди а грађани имају доступност 

правди и правичне и независне судове и независне судије. 



 Надам се да ћете у сарадњи са министром правде и са министром 

привреде… 

 (Председник: Хвала, потрошили сте време.)  

 Завршавам у једној реченици.  

 ... То обезбедити. Вама честитке, сигуран избор данас и у будућем 

раду подршка СПС-а. Хвала. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала. 

 Реч има Срђан Ного. 

 СРЂАН НОГО: Захваљујем. 

 Избор Синише Малог је најбоља слика у каквом је стању друштво 

у Србији и каква је политичка сцена у Србији. Од 2000. године наовамо у 

Србији је успостављен један систем, окупационо-криминални, где 

странци имају главну реч а домаће послушне елите слепо служе њиховим 

интересима и уништавају криминалом ову земљу. 

 Синиша Мали је један од бројних у низу политичких ликова који се 

од 2000. наовамо појавио и који има баш сличну биографију као и многи 

пре њега. Сви се сећамо Боже Ђелића, сви се сећамо Питића, Новаковића 

и разних других жутих тада усрећитеља који су дошли као стручни, 

квалификовани људи овде да уведу ред у економију, привреду и финансије 

наше земље и са правом владајућа већина критикује тај период и њихове 

резултате и указује да су то биле бројне злоупотребе и криминалне радње. 

 Међутим, део тог система је и Синиша Мали. Године 2001. он је као 

талентовани јуноша и пулен Александра Влаховића и Мирка Цветковића 

заједно са њима осмислио читав концепт приватизације и уништавања ове 

земље. Ви, госпођо Брнабић, јуче, цитираћу стенографске белешке, јако 

сте добро бранили господина Малог. Он чак није имао потребе ни да вам 

говори и одговара на разне оптужбе на његов рачун, јер ви врло добро 

познајете целокупну његову биографију и његов пословноразвојни пут. 

Човек би помислио да сте ви пословни партнери у неким фирмама или да 

сте му скоро снајка постали када толико доста знате о Синиши Малом.  

 Бранећи Синишу Малог рекли сте да у његово време није било 

спорних приватизација. То није тачно. У периоду од 2001. до 2003. било 

је око 1.300 приватизованих фирми са преко 150.000 запослених. Бројне 

од њих су биле спорне. Са некима је био директно повезан Синиша Мали, 

попут „Беопетрола“ и „Југоремедије“, „Партизанке“, фабрике чарапа у 

Београду, а неке друге су такође скандалозне, где можда он није директно 

укључен али је свакако као службеник Агенције за приватизацију морао 

знати. На пример, имали смо случај да се продају шећеране за три евра, па 

се отпишу дугови, па господин Костић још и присвоји, прода туђ шећер, 

шећер НИС-а за 65 милиона евра, и све то дешавало се у време када је 

надзор над тим вршио господин Синиша Мали. 



 Године 2003. Синиша Мали прелази у приватни сектор. Ви сте 

највећи део времена јуче посветили бранећи управо његов ангажман у, 

како сте рекли, приватном сектору, да то нема право нико чак ни да 

преиспитује. Нарочито сте бранили то што је он радио искључиво преко 

офшор фирми говорећи да се бринете за запослене грађане Србије који 

раде у таквим фирмама. Међутим, овде није реч о запосленим људима, 

него управо о лицима који су власници офшор фирми и који те фирме и 

отварају најчешће, не најчешће него скоро стопроцентно, да би се, ако 

ништа, избегло плаћање пореза, односно да би се умањили порески 

приходи матичне државе, односно државе где они послују, или да би се 

омогућило прање новца. 

 Подсетио бих вас, 19. априла седница Владе Републике Србије, 

усвојили сте Предлог закона о централној евиденцији стварних власника. 

Јуче сте нам говорили и бранили офшор фирме, а ваша влада је пре две-

три недеље усвојила предлог закона који ће доћи у Народну скупштину, о 

коме ћемо ми расправљати, који управо има за циљ да омогући да ми 

утврдимо ко су стварни власници офшор фирми.  

 Јер, како функционишу офшор фирме? Лице које је власник офшор 

фирме, он у ствари није власник него лице на које је та фирма 

регистрована и прави власник њему плаћа годишње практично то 

рентирање, а лице које држи рачун или које је добило уговор о заступању, 

које је јако тешко открити ко је, јесте власник. Синиша Мали је имао, 

утврђено је, 45 рачуна. Значи, 45 рачуна је имао у власништву или је радио 

за 45 компанија на тај начин.  

 Бројни од њих су умешани, не у афере него у кривична дела. Овде 

није реч о претпоставци невиности, овде је реч о томе да државни органи 

нису спровели поступке до краја, нису започели поступке, а ви такво лице 

предлажете за министра финансија. То је скандал. Али је то права слика 

како Србија живи и какве су наше околности 18 година. И зато смо ту где 

јесмо. И зато шест и по милиона грађана једва саставља крај са крајем, а 

пар стотина хиљада изузетно добро живи. 

 Синиша Мали је као службеник Агенције за приватизацију 

омогућио свом оцу Бориславу и породичном пријатељу Владимиру 

Делићу да купе фабрику вагона „Братство“ из Суботице. Касније је његов 

отац уступио Владимиру Делићу ту компанију, а он је подигао 3,7 милиона 

евра вредан кредит на кипарску фирму „Униброс“ и касније је та фирма 

пропала и враћена држави. Господин Делић сада има две офшор фирме у 

Уједињеним Арапским Емиратима и једну на Панами и сумња се да 

послује заједно са господином Малим.  

 Јуче сте рекли да немате фирму са Синишом Малим, али ви сте 

повезани са оне две фирме на које је Синиша Мали куповао оне бугарске 



станове. Овде само још фали господин Игор Исаиловић као трећи члан 

ваше екипе и ваше дружине, где сте сви заједно у фирмама – адвокат Игор 

Исаиловић, Синиша Мали и Ана Брнабић преко великог броја фирми 

заједно послују – и заједно сте у пословним комбинацијама, а јуче је мој 

страначки колега помињао једну другу фирму, Energy and Innovation д.о.о. 

То је фирма коју имате управо са Игором Исаиловићем, где сте ви били 

власник 70%, Игор Исаиловић 30%, а фирма је регистрована на Дедињу 

на вашу адресу. Касније сте ви изашли. Директорка је била ваш партнер, 

госпођица Ђурђић. Касније сте њој уступили, када сте постали министар, 

ваша власничка права, а господин Исаиловић је после тога на Соњу Сол 

пренео власничка права. 

 Занимљиво је како расте добит са милион динара на скоро 3.200.000 

са 2015. на 2016. годину, за 2017. годину нисте поднели извештај о 

расподели добити или покрићу губитка, а у јануару гасите ову фирму. 

Зашто кад је све тако чисто? 

 Идемо даље. Господин Мали је јуче био повезиван од стране 

колегинице Санде Рашковић Ивић са још два рачуна, између осталог 

„Минел елво“. Био је и члан управног одбора заједно са Игором 

Исаиловићем, а то је фирма Слободана Вучићевића, америчког 

држављанина, а Игор Исаиловић је подносио за њега бројне промене у 

Агенцији за привредне регистре. Такође је члан управног одбора „Минел 

елва“ исто кад и Синиша Мали, значи 2008. године, а Синиша Мали је био 

и за „Минел елво“ и у 2007. години у управном одбору Б92.  

 За господина Вучићевића сте ви тада учествовали у операцијама 

прања новца преко КК „Црвена звезда“, господине Мали, а тај посао сте 

наследили од Горана Весића и Жике Паука, Живорада Анђелковића, који 

су то радили у том ранијем периоду, а знамо ко је после вас дошао у 

„Црвену звезду“ да то исто ради. Кошаркашки клуб, наравно; о њему је 

овде реч. 

 Идемо даље. Госпођо Брнабић, Синиша Мали је био звезда „Панама 

пејперса“ а ви сте били „Малта фајлс“ звезда, само што је овде у Србији 

акценат стављен на једног другог министра, кога је требало политички 

дискредитовати вероватно због веза са Русијом, господина Поповића, а 

потпуно је прећутано да има много занимљивијих личности, попут рецимо 

Ненада Ковача и адвоката Срђана Ковачевића, то је главни адвокат ДС-а, 

Драгана Ђиласа, Бојана Пајтића у свим њиховим аферама, истовремено 

адвокат господина Ковача, кума Николе Петровића, да је његова фирма 

„Јужна Бачка“, која је са државом пословала у време власти СНС-а, преко 

сто милиона евра.  

 Такође, ви сте овде дали изјаву хрватском „Националу“ 13.3.2018. 

године и један велики текст о читавој шеми фирми. Ви сте били директор 



„Континентал винда“. Нисте ми одговорили никад на питање везано за 

„Континентал винд“ и Ненада Ковача званог Неша Роминг. Такође је у 

вашем власништву „Ривер павeр солушн“, фирма регистрована на Малти, 

са седиштем огранка у Ђуре Јакшића, тако да и ви и те како добро знате 

шта је офшор и како послују офшор фирме. 

 За крај бих хтео да вас питам још две ствари. Кажете да буџет 

Србије јако добро стоји. Онда на основу чега не извршавате... ? Рецимо, 

на основу судских решења не може се извршити извршење на рачун 

буџета Републике Србије на који гласи налог за извршење, већ на 

подрачунима појединих органа, а они су практично у блокади, нпр. рачун 

Министарства правде за преко три милиона динара. Због чега се судски 

налози принудне наплате, решења о извршењу против државних органа и 

корисника јавних средстава не извршавају преносом са буџета, већ управо 

преко тих подрачуна, који се пуне одређеном динамиком? Молим вас, да 

ли је то кршење закона и да ли тиме, рецимо, привредна друштва која су у 

приватном власништву стављате у неповољнији положај? 

 И за крај, везано за Синишу Малог и Град Београд. Нисте случајно 

помињали одређене пројекте. „Ривер павер солушн“, ваша фирма, 

укључена је у пројекат хлађења зграда „Београда на води“, а такође и 

грађење топловода преко „Континентал винда“, који сте јуче помињали. 

 ПРЕДСЕДНИК: Хвала, потрошили сте време ваше посланичке 

групе. Хвала лепо. 

 СРЂАН НОГО: Жао ми је што не могу да одговорим... 

 ПРЕДСЕДНИК: Кад будете имали више гласова – више времена. 

 Реч има народни посланик Милимир Вујадиновић.  

 Изволите.  

 МИЛИМИР ВУЈАДИНОВИЋ: Хвала, председавајућа. 

 Шта исприча човек, буди бог с нама! Али будите уверени да је увек 

важно ко вам говори а не оно шта вам говори. Просто на почетку само 

нешто мало да разјаснимо, немојте узимати у обзир све оно што говоре 

људи овог профила. Како они замишљају финансије и привреду, рећи ћу 

вам само на једном примеру.  

 Оног дана када су у овај уважени дом увели хрватског саборског 

заступника, потпуно незваног – ја се не сећам да је неко од мојих колега 

био незван на галерији Хрватског сабора, нити имамо намеру то да радимо 

– каже тај њихов пријатељ: „Живи зид залаже се за то да се марихуана 

производи у Хрватској, а не да се иде наруку фармацеутским лобијима.“ 

Легализацију сматра и демографском мером, јер би млади, поред 

оживљавања економије – пазите, поред оживљавања економије – која би 

потекла од производње, имали разлог да остану у Хрватској, те би 



легализација марихуане довела до ренесансе пољопривреде, туризма, и 

многи би били веселији. 

 Лидер странке која га је увела, лидер странке мог претходног колеге 

каже, на то одговара у Народној скупштини Републике Србије: „Имамо 

веома сличан критички однос. Желимо да вратимо монетарну сувереност. 

Инсистирамо на заштити породичних вредности, посебно породичног 

дома. Ово је само почетак једне велике сарадње нове политичке генерације 

на Балкану која није оптерећена сукобима из прошлости“. 

 Мислим да сам вам све рекао овим када је у питању став ове 

политичке организације према избору министра финансија. Али да се ми 

вратимо оном послу због кога смо ту данас. 

 Уважена председнице Владе, ви сте у дану када сте бирани у овом 

уваженом дому нама поднели један експозе или програм рада Владе коју 

данас водите. Врло добро се сећам да сте један велики део посветили 

бржем привредном расту, чак трећину експозеа, и за све оно у тој Другој 

глави, која се тиче макроекономске стабилности, контролисане инфлације, 

основа привредног раста, запошљавања, смањења сиве економије итд., за 

све ово била је неопходна једна озбиљна фискална консолидација, а она је 

захтевала солидарност целог друштва.  

 Веома често у неким другим друштвима овакве мере изазивају 

озбиљне политичке и социјалне потресе. Међутим, то се у Србији није 

десило. Имали смо солидарност друштва на делу, грађани су подржали све 

оно што смо заједно наумили да урадимо и морам рећи да смо за данашње 

стање у земљи добрим делом захвални грађанима Републике Србије. 

 А стање је следеће. Када говоримо о задужености Републике 

Србије, имамо задуженост 59% БДП-а, а стање 2012. године је 83,7. Када 

је у питању инфлација, којој сте такође посветили један добар део, имамо 

је на нивоу европског просека од 1,5%. Рећи ћу само да је у Мађарској 

негде на 1,88%, а у неким скандинавским земљама чак и више. Привредни 

раст је, према проценама Европске комисије, 3,5%. До 2012. године имате 

пад од 2,5% до 3,3%. Стопа незапослености 13%, а до 2012. године имате 

26%. Ниво сиве економије је смањен негде на 5-6% у односу на тај 

претходни период. 

 Међутим, све ово, ако нема реперкусије на живот обичног човека, 

мање је важно. А ја то гледам са становишта локалне самоуправе и 

обичних људи који живе у локалним самоуправама. Ја долазим из 

Суботице. Суботица је и те како осетила резултате свих ових мера. Имамо 

слободну зону, привредну зону, где данас ради 6.000 запослених, озбиљне 

немачке компаније – „Сименс“, који је уложио десет милиона евра, за који 

сматрамо да је неко ко је отворио врата свим осталим компанијама које су 

долазиле у Суботицу, „Норма груп“, „Континентал“, који је само у 



прошлој години изградио 12 хиљада квадрата пословног простора и 

уложио 17 милиона евра, за који опет кажемо да држи та врата отвореним, 

и многе друге компаније.  

 Шта то у коначници значи? Значи шест хиљада запослених, 

спољнотрговински суфицит града 10%, то је негде на нивоу оних славних 

80-их година, када смо били поносни на суботичку индустрију и када је 

Суботица била центар индустријске производње у Србији. У Суботици 

осим тога данас имамо и... Када су у питању ове компаније, оне учествују 

60% у укупном извозу града, али то су све само примарни ефекти. На све 

то долазе и они секундарни, када је у питању пренос знања, нових 

технологија, рада јавних предузећа, која су озбиљно укључена у све то, и 

то је оно што директно утиче на живот обичног човека.  

 Шта је то што ми као народни посланици очекујемо од новог 

министра финансија, садашњег градоначелника Београда? Да све ове 

резултате о којима сам говорио унапреди, а у најмању руку да задржи на 

истом нивоу. То је оно што заједно очекујемо од њега. Постоје објективни 

разлози за једно наше такво очекивање узевши у обзир све оно што сте 

рекли да је његово претходно искуство и да је његов рад у граду Београду. 

 Ми ћемо, свакако, у дану за гласање пружити подршку кандидату 

за министра финансија, а очекујемо да он пружи подршку пре свега 

грађанима Србије. Хвала вам. 

 ПРЕДСЕДНИК: Захваљујем. 

 (Срђан Ного: Реплика.) 

 Да реплицира може само шеф посланичке или заменик, пошто нисте 

овластили никог другог.  

 (Срђан Ного: Зато што је лично достојанство било. Мени се обратио 

лично.) 

 Ви сте се јавили за реплику. Ја говорим прво о реплици. Кад будете 

променили мишљење, онда друго нешто.  

 (Срђан Ного: Пословник.) 

 Изволите. 

 СРЂАН НОГО: Госпођо Гојковић, члан 104. и члан 107.  

 Према члану 104, који ми даје право на реплику, претходни 

говорник се најдиректније обраћао мени као претходном говорнику у 

односу на њега и износио одређене дисквалификације које утичу на моје 

достојанство. 

 Наиме, говорећи једну чињеницу, која би апсолутно могла и да 

стоји, значи, да није битно шта се прича – мада је увек битно шта се прича 

– већ је исто тако важно и ко прича, е, с обзиром на то да је то изазов за 

достојанство мене као народног посланика, ја имам право, морам и дужан 

сам да се јавим и да одговорим. Јер за мене се не везује нити једна афера, 



нити једно извршење кривичног дела, нити постоје основи сумње да сам 

био умешан у неко кривично дело, јер сам ја управо у свом излагању на 

рачун председнице Владе и кандидата за министра финансија изнео 

основе сумње да су они умешани у низ разних правних радњи које 

представљају кривична дела… 

 (Председник: Све је уреду, немојте реплицирати.) 

 Молим вас, ви сте мени били дужни да онда ја одговорим и кажем 

да ја нисам никада био умешан у такве ствари као што је, рецимо, могао 

да инсинуира претходни говорник. Ја и те како имам право као народни 

посланик, а имам и кредибилитет јер никада ниједан посланик владајуће 

већине није устао и изнео неки доказ и рекао – Срђан Ного је радио то, то, 

то и то. Зато сматрам да сам био дужан да добијем два минута и да 

претходном говорнику управо то одговорим и кажем да је заиста битно ко 

говори, а у мене не може да се упре прстом и каже да сам вршио кривична 

дела, да сам умешан у финансијске малверзације, да имам офшор фирме.  

 Тако да мислим да сте прекршили Пословник, госпођо Гојковић, и 

заиста би било коректно с ваше стране да ми дозволите два минута. 

 ПРЕДСЕДНИК: Два минута. 

 Ако желите, гласаћемо о томе. Сматрам да нисам повредила 

Пословник, јер се говорило о посланичкој групи а не о вама, али ствар је 

личног афинитета и осећаја. 

 Реч има Момо Чолаковић. Да прекинемо ово. 

 Изволите. 

 МОМО ЧОЛАКОВИЋ: Поштована председнице, председништво, 

поштована премијерко, поштовани будући министре финансија, уважени 

народни посланици, посланичка група ПУПС је 2014. године дала 

подршку тадашњем премијеру Александру Вучићу у тешким економским 

и другим реформама у Србији. То и сада чинимо. Дајемо подршку Влади 

Републике Србије коју води уважена премијерка Ана Брнабић.  

 Резултати који су постигнути у последње четири године су вредни 

пажње и може се слободно рећи да су велики. Посебно бих истакао два 

дела тих реформи. Први је фискална консолидација, о којој је било јуче и 

данас пуно речи. Посебно је о томе говорила премијерка и немам разлога 

да шире то коментаришем. Истичем посебан допринос тим резултатима 

Државне ревизорске институције и Фискалног савета Републике Србије. 

Други, о њему није било речи ни данас ни јуче, то је реформа пензијско-

инвалидског осигурања.  

 Реформе пензијско-инвалидског осигурања, о чему сам говорио и у 

децембру, дале су одличне резултате. Остварени су сви постављени 

циљеви приликом усвајања програма реформи 2014. године. Само два 

показатеља – учешће пензија у БДП-у свело се на 11%, а исплате из буџета 



за покривање пензија скоро 30%. Фонд пензијско-инвалидског осигурања 

функционише успешно, а посебна брига се води о оним пензионерима који 

имају најнижа примања, односно најсиромашнијим, посебно везано за 

друштвени стандард који се огледа у опоравку пензионера у бањама, 

солидарним пакетима, културним и спортским активностима. Моја је 

оцена, и добро би било да министар то подстиче, да се за те намене 

средства издвајају и у наредном периоду.  

 Посебан допринос корисници пензија дали су мерама утврђеним у 

Закону о привременом начину обрачуна пензија. Тај допринос је највећи 

од свих других корисника буџета Републике Србије и, поштована 

премијерко и будући министре, ја вас молим да то не заборавите и да не 

занемарите ту чињеницу. Нећу говорити о томе шта то значи – смањивање 

плата од 10%, а пензија 22%, односно 25%. Моја је молба да убудуће 

Влада, а посебно будући министар, инсистирају код локалних самоуправа 

да и оне преузму део одговорности за већу бригу о најсиромашнијим 

корисницима пензија. Ја ћу навести као пример Нови Сад, где су створени 

услови да корисници пензија који користе повластице које су створене на 

годишњем нивоу уштеде једну месечну пензију. 

 Посебно поздрављамо иницијативу и предлог да се Закон о 

привременом начину обрачуна пензија стави ван снаге. То је наш предлог 

из децембра прошле године. Очекујемо од Владе, а посебно од будућег 

министра да у координацији са другим министарствима који о томе воде 

бригу тај предлог припреме и упуте у скупштинску процедуру. Закон о 

пензијско-инвалидском осигурању треба да ступи поново на снагу. 

Такође, предлажемо да се иницијатива коју смо дали и покренули 

прихвати и да се траже боља и одрживија решења система пензијско-

инвалидског осигурања у Србији; то посебно очекујемо од будућег 

министра. Поштована премијерко, као и будући министре, ми очекујемо 

да ће корисници пензија, као што је случај досада, и убудуће имати 

редовне и сигурне исплате онога што су деценијама зарадили, а то су 

пензије.  

 Поштовани будући министре, очекујемо од вас велике обавезе, али 

још већа одговорност је на вама, а ту спада и сарадња са Одбором за 

финансије Народне скупштине Републике Србије, није ту председница 

Одбора, али смо имали и нека негативна искуства у вези са тим и због тога 

то помињем. Такође, моја је молба, уважени будући министре, да уважите 

највећу невладину организацију у Србији, највећу организацију корисника 

пензија, то је Савез пензионера Србије, и првом приликом их примите на 

разговор. 

 Желим вам успешан рад на овој функцији, уз молбу да уважите 

потребу и жељу нас око два милиона старих, међу којима је 1.717.254 



корисника пензија. То је наша порука и подршка држави и председнику 

Владе да ви постанете министар за финансије. Узвратите нам то 

поштовањем и разумевањем. Хвала на пажњи. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ (Верољуб Арсић): Захваљујем, колега. 

 Реч има народни посланик Снежана Петровић.  

 Изволите. 

 СНЕЖАНА Б. ПЕТРОВИЋ: Господине председавајући, даме и 

господо народни посланици, поштована председнице госпођо Брнабић са 

будућим министром финансија, са аспекта привредног и економског 

развоја важно је истаћи и још једном подвући да су иза нас тешке мере 

фискалне консолидације које су дале резултат у стварању стабилних 

финансија, у смањењу јавног дуга, за разлику од ранијег периода.  

 Као председник Одбора за привреду морам да истакнем суфицит у 

републичком буџету у првом кварталу ове године од 6,5 милијарди 

динара, раст БДП-а од 4,5%, ниску стопу инфлације, јавни дуг испод 60%. 

Ове чињенице дају ми за право да очекујем додатни импулс у даљем 

развоју и јачању српске привреде и економије. Зато што јака привреда и 

економија са уређеном и ефикасном државном администрацијом чине јаку 

државу.  

 Узмах српске привреде и економије јесте и мора бити приоритет ове 

Владе. Потребне су и даље нове инвестиције, улагања, нова радна места, 

редовно пуњење буџета, даљи раст БДП-а и бољи стандард грађана, 

сигурне и редовне пензије, као и оснаживање српског села и задругарства. 

Ово су циљеви Владе и председника Вучића и они се морају остварити; за 

њих је добијено поверење грађана.  

 Модел како треба да се ради имате, резултате имате, потребан је 

континуитет у сфери свеукупних финансија да одржавате добру 

финансијску дисциплину, као и одговорно и контролисано трошење 

јавних средстава. Креаторска улога министра финансија је ту веома 

видљива, важна и мерљива. Зато, господине Синиша Мали, пред вама је 

велики, тежак и одговоран рад. Молим вас да то увек имате у виду.  

 Уочи вашег предлога за избор новог министра финансија Влада је 

донела Одлуку о укидању привременог умањења пензија, односно њихово 

повећање. То је веома охрабрујуће, посебно за наше пензионере који ће, 

када приме повећане пензије, још једном имати потврду очувања њиховог 

достојанства, поштовање за терет који су поднели током фискалне 

консолидације и надасве стабилну буџетску касу.  

 Овом приликом морам да истакнем да је оснаживање српског села 

и задругарства једнако важно, због чињенице да у 4.709 наших српских 

села у преко 630.000 газдинстава живи једна петина свеукупног 

становништва. Дакле, то је око 1.400.000 наших грађана и њима је 



потребно омогућити квалитетнији живот, рад и привређивање. Јако село 

чини државу још јачом.  

 На крају, госпођо Брнабић, верујем у владу на чијем сте челу, 

верујем у вас, у ваш избор, као и у то да озбиљан, частан, професионалан 

и тимски рад мора да да резултат. Из тог уверења посланичка група ПУПС 

ће вас подржати. Вама, вашем тиму и будућем министру финансија желим 

пуно успеха у даљем раду. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Колега Ковачевићу, још 22 секунде имате. 

Желите ли то да искористите? (Не.) Хвала. 

 Реч има Владимир Ђукановић.  

 Изволите. 

 ВЛАДИМИР ЂУКАНОВИЋ: Хвала вам.  

 Ја немам довољно времена да кажем оно што сам мислио, али, 

штагод, наш народ лепо каже – оно што те не убије, то те ојача.  

 Против вас је, господине Синиша Мали, вођена, па мало је рећи 

гебелсовска капања, али ти који су водили ту кампању су поражени, а ви 

сте ојачали и ви сте ти који сте изашли као победник. Морам да кажем да 

заиста то што је рађено против вас, да неко злоупотребљава чак вашу 

бившу супругу, да вам измишља станове, да цитира „Таблоид“, то је доказ 

колико је неко дотакао дно. Међутим, без обзира на све то, изашли сте као 

победник и баш зато што их толико нервирате и баш зато што то вас 

толико мрзе, е баш зато ћу да гласам за вас свим срцем, зато што знам да 

ћете опет бити победник. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Пошто на листама посланичких група више нема пријављених за 

реч, пре закључивања претреса питам да ли желе реч председници, 

односно представници посланичких група или још неко ко није 

искористио своје право из члана 96. Пословника. 

 Дајем реч народном посланику Зорану Живковићу.  

 Изволите.   

 ЗОРАН ЖИВКОВИЋ: Хвала лепо. 

 Врло исцрпна расправа, што јесте обичај кад се бира нови министар, 

посебно министар финансија, који је један од три-четири најважнија 

ресора у свакој влади на свету, па и у Влади Србије.  

 Јуче сам већ рекао своје мишљење да је предложени кандидат 

апсолутно одговарајући за владу Ане Брнабић и за власт Александра 

Вучића. Многе колеге из опозиције су рекле да он нема квалификације, да 

је пун афера, да је много нејасних или превише јасних ствари у његовој 

прошлости и практично све што су рекле моје колеге из опозиције је тачно, 

али то јесте опис некога ко би требало да буде адекватан министар у власти 

СНС-а и њихових коалиционих партнера.  



 Већ сам рекао, то је власт која се заснива на бајкама, на неистинама, 

на лепим идејама које су немогуће или на ружним идејама које су могуће 

и лако спроводиве, и то се чини врло једноставно.  

 Поновићу, то је она власт која је обећавала да ће ФАП из Прибоја 

да добије партнера, „Сису“, да ће „Икарбус“ да добије „Мерцедес“ као 

свог будућег партнера, да ће се направити у Панчеву фабрика чипова 

најмодернија на свету, Европи, васељени од Христа наовамо, да ће бити 

направљен и канал Дунав – Морава – Вардар – Егеј, Црно море, Бело море, 

свакакво море, да ће бити направљен „Београд на води“ пре две године са 

великим профитом па, ево, није готов ни ове године нити ће од тога бити 

било каквог профита, да ће бити продаја „Фијатових“ аутомобила у Русији 

и Заједници независних држава од пре четири године па, ево, нула 

аутомобила је продато, чак ни сама Влада не купује те „Фијатове“ 

аутомобиле из Крагујевца кад купује за полицију или за неке друге 

службе. Тако да је то то. То је практично једно реално стање. 

 И тачно је да грађани гласају за то, један део грађана, ту нема 

никакве сумње. И то јесте проблем, али ја препуштам грађанима да сами 

реше тај проблем. Ја као политичар, на шта сам поносан, као неко ко је 

учествовао и у опозиционом раду и у власти, на шта сам исто поносан, 

могу да говорим чињенице, али ако то једном делу грађана Србије није 

довољан разлог да се освесте и да гласају против лажи, шта да радим? 

Свако је власник своје судбине и нема никакве приче око тога да свако 

може да гласа како год хоће. За такво гласање може да буде оправдање и 

медијска блокада и страх и утеривање и сендвичарење и ботовање и не 

знам шта све, али ја то не могу да схватим.  

 Чули смо свашта у ова два дана, чули смо од председнице Владе 

једно исцрпно излагање, врло надахнуто, широко и поткрепљено 

чињеницама о јелкама у модерној српској историји, о јелкама испред 

пословних центара у Италији, о јелкама у Абу Дабију, испред 

Рокфелеровог здања у Америци, тако да мислим да ће грађани Србије који 

досада нису имали довољно знања из области четинара, специјално јелке 

новогодишње, сада, после овог заседања посебно, имати, а све 

захваљујући нашој председници Владе, потпуно знање о томе како, где и 

ко коме јелку поставља, плаћа, кити и раскићује. Мислим да је то 

феноменална ствар. 

 Чули смо исто „невероватне“ чињенице, то значи неистине, да је, 

рецимо, Фајнал фор, који је одржан пре седам или десет дана у Београду, 

где је било, кажу, 15.000 страних навијача, да је то донело граду Београду 

између двадесет или тридесет милиона евра профита. То значи, ако је 

тачан број људи који су дошли из те четири земље одакле су били 

учесници Фајнал фора, да је сваки од њих потрошио две хиљаде евра за 



два до три дана. То ни пијани не могу да ураде, а камоли људи који су 

навијачи, а самим тим емотивни, али исто тако рационални, јер да нису 

рационални, не би могли да дођу до те позиције да навијају за клуб који 

игра финале, а и да имају довољно новца да дођу у Београд. Значи, и то је 

била једна неистина.  

 Поново, односно нећу да понављам те афере о 24 стана у Бугарској, 

о докторату, о насиљу у „Савамали“ и код куће и све остале ствари, то је 

већ наведено неколико десетина пута и то исто апсолутно квалификује 

кандидата да буде будући министар финансија у влади Ане Брнабић, у 

власти Александра Вучића. Чули смо још неке информације, први пут. 

Рецимо, поред оне експликације око јелке и јелки и четинара као таквих, 

добили смо од председнице Владе и потврду да су приватизације које су 

вршене на тендер, значи тендерске приватизације од 2001. године, када је 

почео трећи процес приватизације у Србији, до краја 2003. године биле 

апсолутно чисте. Био је покушај да се то представи као заслуга кандидата, 

у то нећу да улазим, али је јако важно то што је рекла председница Владе, 

а позивам посланике већине да упамте шта им је рекла председница Владе 

па да пазе шта причају о прљавим приватизацијама, јер кад причају о тим 

прљавим приватизацијама могу да говоре о себи, а не, рецимо, о времену 

када сам ја био део неке извршне власти.  

 Иначе, да вас подсетим, важно је, тај процес приватизације, да је то 

први пут било 1991/1992. године, па онда 1995/1996. године, два закона о 

претварању друштвене имовине у приватну и закон о приватизацији из 

1997. године, ако се добро сећам, када је то водила садашња гувернерка 

Народне банке Србије, и тада су неки лудаци за мале паре продали 50% 

Телекома неким странцима, па је онда нека нормална власт која је дошла 

после 5. октобра, морала да откупљује то од Грка и Италијана и да врати 

то велико богатство у наше руке. Нажалост, после тога за по луле дувана 

или за вредност акција фабрике пива у Апатину, Апатинске пиваре, неке 

власти су, уз опште задовољство свих тада присутних, продале по истој 

цени, рецимо, НИС, за 400 милиона. Исто је толико „Интербру“, мислим 

да се тако зове фирма, платила акционарима Апатинске пиваре за акције 

Апатинске пиваре, а мислим да чак и посланици власти могу да разликују 

значај и величину НИС-а и Апатинске пиваре.  

 Имали смо исто причу о томе да је суфицит нешто феноменално 

што се остварује и на нивоу буџета Србије, и на нивоу Београда, и на нивоу 

било где да пипне ова власт. Било би добро да људи који се мало баве 

економијом силом прилика, а требало би да знају то јако добро, бар по 

образовању, објасне председници Владе да од дефицита у буџету постоји 

само једна гора ствар, а то је суфицит.  



То значи да сте или лоше планирали, или сте то урадили зато што не знате, 

или зато што сте намерно хтели да слажете или је суфицит последица тога 

што сте узели грађанима и привредним субјектима много више него што 

је било неопходно. Према томе, то се исто учи у обданишту за економисте 

и то би председница Владе морала да зна. 

 Моје је питање за председницу Владе, пошто министар будући не 

може да одговори – кад ће бити враћене пензије? Та наводна одлука да ће 

бити враћене на неки износ и чак повећане је, наравно, неистина, српски 

речено – лаж, али ја питам кад ће бити промењен закон и шта ће бити са 

пензијама, са оним делом пензија који је украден од 2014. године до данас. 

 (Председавајући: Приводите крају, колега Живковићу.)  

 Још једну реченицу. 

 И шта ће бити са платама, које су исто одузете јавном сектору, а то 

је све важно због оне истраге коју већ воде људи из полиције и 

тужилаштва. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Право на реплику, народни посланик 

Владимир Орлић. 

 ВЛАДИМИР ОРЛИЋ: Дабоме, по старом добром обичају, опет све 

и свашта се чуло овде. Свега се ми наслушасмо. 

 Хајдемо у пар речи оно што је најинтересантније.  

 Тај живот у бајци – ако неко не жели да верује у резултате остварене 

у његовој рођеној држави, ако не жели да верује људима који те резултате 

представљају, не мора, његово право, само нек објасни да је то бајка 

ММФ-у, који види те резултате и о њима говори и пише. Нек објасни да је 

то бајка Светској банци, која те резултате види и о њима пише. Нек објасни 

да је то бајка Европској комисији, која види те резултате и о њима говори 

гласно. Дакле, нек њима објасни да су сви они потпуно промашили тему, 

да ништа не разумеју, а да је он сам велики стручњак, много већи него сви 

они заједно, и ММФ и Светска банка и Европска комисија. 

 Ништа није урађено – то је сигурно 100% у праву, само су с неба 

пали тих 170.000 нових радних места и те десетине, мислим да је број око 

90 нових фабрика и погона у нашој земљи у последње три или четири 

године. То се, просто, створило ниоткуда. Нико ништа није урадио, ми смо 

тотално неспособни, али, ето, то се некако догодило, хтела срећа баш у 

наше време. 

 Што се тиче ових афера које се помињу, нема ту никакве разлике у 

нивоу између овога сада и онога што су причале Двери и сви остали који 

су се буквално служили штивом „Таблоида“ Милована Бркића. Е, то је тај 

ниво, буквално тај ниво. Жао ми је, изађе човек. Да га подсетим само, 

једном ми је овде донео примерак као корпус деликти да ми покаже како 

то све што он прича негде пише. Знате у чему? У једном часопису где се 



на насловној страни налази саопштење за васколико пучанство да је нека 

тамо певачица лоша домаћица. Е, то је тај ниво. Ако су то аргументи, свака 

част.  

 Да плус у буџету може и ако се ради домаћински и ако неко ствара 

и стиче, не морате да разумете, али како је био минус, то прочитајте у 

извештају ваших колега, где су сами написали да сте сви заједно крали, 

намештали и уграђивали се. Тако је био минус, а кад није тако, онда је 

плус. 

 Завршавам с овим, господине председавајући, то има неке везе и са 

оним четинарима и неким зимзеленим категоријама. 

 (Председавајући: Приводите крају.) 

 Када се пропада? Кад почне да се личи на њих. Знате кад лист 

падне? Кад пожути. 

 (Зоран Живковић: Реплика.) 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Немате право, колега Живковићу. Ниједном 

није вас споменуо. 

 (Зоран Живковић: Сада се обратио директно мени.) 

 Ниједном вас није споменуо. 

 Реч има народни посланик Санда Рашковић Ивић.  

 Изволите. 

 САНДА РАШКОВИЋ ИВИЋ: Хвала, господине председавајући. 

 Госпођо Брнабић, ви нисте одговорили ни на једно питање које је 

везано за афере Синише Малог. Све време сте у својим тзв. одговорима 

замењивали тезе и врло често сте се служили неистинама. 

 На рачун оних који говоре да цитирамо „Таблоид“, да цитирамо 

„Крик“, цитирамо и Агенцију за борбу против корупције, која је 

институција у Републици Србији, а такође цитирамо и бугарску агенцију, 

а усмерили смо своју пажњу такође и на тужилаштво. 

 Међутим, то је мања ствар. Оно што је значајније и интересантније 

јесте да, опсервирајући цео игроказ око постављања Малог, стиче се негде 

утисак у јавности да је он ручно одабран од стране Александра Вучића и 

да је добио девојачку спрему у виду враћања пензија.  

 Сви досадашњи министри, укључујући и председника Владе, 

обично су добијали горке и тешке ствари које треба да изнесу. Међутим, 

ево, само Синиша Мали на почетку свог мандата добија ту попудбину, да 

тако кажем, ту девојачку спрему обећања повраћаја пензија које су отете 

пензионерима 2014. године. 

 Шта то говори? То говори о томе да је то један акт којим се купује 

мир и којим се купује наклоност ка човеку чије афере га практично 

дисквалификују да седи на овом месту и на тај начин су се, ево, и највиши 

државни органи укључили у то.  



 Мали заиста, сложила бих се са мојом колегиницом Вукомановић, 

постаје нови премијер. Наравно, и он ће, као и ви, госпођо Брнабић, 

црпити свој ауторитет и своју моћ са Андрићевог венца.  

 Српска јавност је имала прилике да види како изгледа покоравање 

понижавањем и мислим да смо сви ми овде понижени, а нарочито они 

народни посланици који морају да гласају за Синишу Малог и који имају 

кнедлу у грлу а мораће да кажу да су за његов избор, а такође и грађани 

Србије. Ово је понижење за све грађане Србије.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Право на реплику, народни посланик 

Александра Томић.  

 Изволите. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Игроказ нису одлуке којима се повећавају 

пензије пензионерима од 8% до 13,3%, игроказ нису резултати Владе и 

суфицит у буџету, игроказ није економска политика Србије. Оно што је 

реалност то је да на основу резултата економских реформи, фискалне 

консолидације ми сада имамо услове да укинемо мере штедње за коју су 

поднели терет пензионери. Хвала.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има народни посланик Бранислав 

Михајловић.  

 Изволите.   

 БРАНИСЛАВ МИХАЈЛОВИЋ: Хвала.  

 Поштовани грађани Републике Србије, Синиша Мали је јуче 

народним посланицима доставио улепшану биографију и сакрио је од 

грађана бројне коруптивне послове у које је умешан последњих 15 година, 

од којих се посебно истичу приватизација „Беопетрола“, продаја „Алфа 

протеинa“ Вршац, прање пола милиона евра продајом и куповином својих 

фирми, рушење у Савамали и поклањање најскупљег земљишта за 

„Београд на води“, куповина 24 стана у Бугарској, прескупа новогодишња 

расвета и, на крају, иако то није на крају, плагиран докторат.  

 Због тога желим посебно да напоменем, после јучерашње и 

данашње дискусије, да учешће у само једној од наведених коруптивних 

радњи дисквалификује Синишу Малог као кандидата за функцију 

министра финансија Републике Србије. Такође, пренебрегавање његовог 

учешћа у наведеним радњама од стране Владе дисквалификује Србију као 

уређену правну државу и као земљу у којој се поштују закони.  

 „Доста је било“ је против избора Синише Малог за министра, али, 

пошто ће одлуком владајуће већине Мали свакако бити нови министар 

финансија, треба се позабавити питањима која највише интересују грађане 

ове земље – колика ће им бити плата и пензија када у министарску фотељу 

седне господин Синиша Мали. Питамо председницу Владе – да ли је 

Синиша Мали уз своју кандидатуру, биографију, доставио и план рада 



који га квалификује као најбољег за место министра финансија? Да ли је 

објаснио како ће пунити и трошити новац из буџета?  

 Када су у питању пензије, поздрављамо намеру Владе Србије да се 

коначно укине противуставни Закон о смањењу пензија, али подвлачимо 

да је посланичка група ДЈБ још у поступку његовог усвајања тврдила, уз 

обиље доказа и практичних предлога, да је закон неуставан и 

противзаконит. Поднели смо два законска предлога која се тичу враћања 

отетих плата и пензија, али их владајућа већина досада није ставила на 

дневни ред Скупштине. 

 Подсећамо да је 2014. године Влада Републике Србије, на чијем је 

челу био Александар Вучић, отела од 700.000 пензионера, њих 40%, у 

просеку 10% од пензија. За три и по године, колико је на снази овај закон, 

Влада је сваком пензионеру са пензијом од 40.000 динара отела више од 

1.000 евра, а пензионерима са пензијом од 45.000 динара више од 1.500 

евра. Ово су све пензионери чије су пензије мање од просечне плате у 

Србији. 

 „Доста је било“ пита Синишу Малог – да ли је својим програмом, 

који нам није дат на увид, који вероватно није ни урађен, предвидео да ће 

вратити пензије не само на ниво из 2014. године, него да ли ће 

пензионерима вратити све што им је влада Александра Вучића и Ане 

Брнабић отела за ове три и по године? Може ли се грађанима навести тачан 

датум када ће се вратити нашим пензионерима отето? 

 Сада нешто о платама. Нису, међутим, пензионери једини којима је 

ова држава завукла руку у џеп. Док са друге стране шаком и капом дели 

субвенције страним инвеститорима од неколико хиљада евра за јефтина 

радна места и послове који су својствени неразвијеним афричким земљама 

а не некадашњој индустријски развијеној земљи као што је била Србија, 

влада Александра Вучића и Ане Брнабић, чији је блиски сарадник био 

Синиша Мали, отели су од плата наставника, професора, васпитачица, 

пекара, хирурга, медицинских сестара, полицајаца, војске, инжењера и 

радника у водоводима, Електродистрибуцији и осталим јавним службама. 

Отели сте им још више него пензионерима. Због тога су сви они гурнути 

на ивицу егзистенције и голог преживљавања и то траје од 2014. године до 

данас. 

 Противзаконито и противуставно сте три и по године гурали руку у 

новчаник медицинских радника, који због тога сваке године одлазе из 

Србије. Школе немачког језика раде као драгстор, у три смене. Пуне су 

лекара и медицинских сестара који су приморани да оду због ваше 

промашене политике штедње. Скоро сваки пети доктор планира да оде из 

ове несрећне земље; више нема ко да нас лечи. Наставно особље, које ради 

најважнији посао, учећи нашу децу и унуке, због таквог харача су гурнути 



у још већу беду, због које се осећају пониженим и мање мотивисаним да 

раде са децом. 

 Сада сте се сетили да замажете очи и војсци и полицији градећи 

тобоже јефтине станове од 500 евра по квадрату, само за њих. Питам – од 

чега ће да плаћају рату кредита када сте им 2014. године смањили плате и 

дневнице да немају ни за хлеб и кифлу када оду на административну 

линију са Косовом и Метохијом? 

 Постављам питање премијеру – да ли ћете лекарима, професорима, 

војсци и полицији такође вратити плате на ниво пре смањења? Када ћете 

то урадити и да ли ћете им вратити оно што сте им отели за ове три и по 

године? Тражимо јасан и прецизан одговор. 

 Још неколико додатних питања. Држава се и даље задужује 

узимањем кредита и зајмова. Милијарде годишње даје страним 

инвеститорима и домаћим губиташима. Да ли ће Синиша Мали наставити 

да води погубну економску политику или ће предложити другачије мере и 

које? Како планирате да решите губитке јавних предузећа и проблем 

неспособног страначког менаџмента, који извлачи новац из предузећа и 

убацује у страначку касу СНС и сопствене џепове? Да ли ћете и на који 

начин уредити парафискалне намете и урадити оно што је бивши 

министар у више наврата обећавао – смањити намете на рад? 

 На крају, кључно питање. Како господин Мали мисли да се избори 

са корупцијом, која разједа ткиво ове земље, када је и он сам оптерећен 

тешким сумњама и доказима да је дугогодишњи учесник у корупцији на 

највишем нивоу? Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Право на реплику, народни посланик 

Александра Томић. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Када говоримо о пензијама, оне ће бити 

8-13,3% веће него 2014. године, а 5- 25% сада, после повећања које је било 

у протеклој години. Само за 5.000 накнада која је дата пензионерима у 

прошлој години је у буџету ставка била 8,85 милијарди динара. 

 Када говоримо о повећањима, ово повећање које ће бити ће у буџету 

бити од 35 милијарди динара. Када дођете и видите да немате средства да 

исплатите оно што су основна давања, социјална давања, онда не можете 

да говорите о повећању пензија. Морате да створите економски и 

инвестициони оквир за тако нешто. 

 Те инсинуације да се дају субвенције приватницима а да се не да 

пензионерима, то је на нивоу оних који заиста воде поједине таблоиде. 

Нон-стоп понављате једно те исто, управо што пишу ти таблоиди. Када 

сте толико великодушни, узмите 37 милиона динара које сте узели као 

група грађана и потрошили у кампањи, вратите у буџет, па помозите 

народу Србије. Хвала. 



 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има народни посланик Татјана Мацура. 

 ТАТЈАНА МАЦУРА: Захваљујем. 

 Поштована председнице Владе, на крају ове расправе нећу 

коментарисати то да ли господин Синиша Мали као кандидат за министра 

финансија има прави или лажни докторат, нећу коментарисати ни да ли је 

он власник 24 стана на бугарском приморју, нити да ли је одговоран за 

рушење објеката у Херцеговачкој, нити да ли је одговоран за лошу 

приватизацију Беопетрола, као ни да ли је он одговоран за лош споразум 

између Ер Србије и Етихада, нити за безобразно скупу новогодишњу 

јелку, нити да ли је он одговоран за аферу везану за споран уговор у вези 

са „Београдом на води“, фонтане на Славији итд. Нећу, јер он је искључиво 

и само ваш терет и владајуће већине која ће га, извесно је, данас изгласати. 

 Мене и грађане ове земље може једино да интересује само оно што 

је у домену будућег министра финансија, а то је оно без чега је он јуче и 

данас дошао у ову скупштину, а то је план рада. Да ли ће да настави да 

ради оно исто што су радили његови претходници у неколико претходних 

влада? Које конкретне мере планира да предузме како би се бољитак 

грађана видео не само на телевизији већ и у њиховим новчаницима? 

 У Србији се јако лоше и тешко живи. Од бројева који се тичу 

суфицита и GDP-а и свих осталих туђица, генерално грађанима 

непознатим, грађанима се свакако врти у глави. Представљање тих бројева 

у јавности изгледа тако да се сваки појединац запита – да ли само са мном 

нешто није у реду када су сви тако успешни; како је могуће да је просечна 

плата тих имагинарних 450 евра, а мени је фрижидер празан, празан ми је 

пасош, празан ми је резервоар, на пијацу ретко када одем и празан ми је 

новчаник; да ли то значи да са мном нешто није у реду када и на телевизији 

лепо кажу погледај у какво благостање незаустављиво срљамо? 

 Ово је најважније министарство. Ниједно министарство није важно 

колико је важно Министарство финансија. Стоји да ово министарство 

мора да сарађује са свим другим министарствима, али без доброг 

руковођења овим министарством о култури, рецимо, можемо само да 

разговарамо, доброј здравственој заштити и квалитетном образовању 

можемо само да се надамо, да не набрајам даље. 

 Када најрањивији појединац у Србији од свог рада буде могао да 

живи добро и достојанствено, тада за ову државу и за ово друштво можемо 

рећи да је просперитетно. Све док се само пуне џепови појединаца а закони 

у овом дому усвајају у њихову корист, од бајки да се у Србији живи добро 

имамо само то – бајку. 

 Онај ко води ово министарство, тј. онај ко треба да води ово 

министарство, не сме бити ни кумовским, ни пријатељским, ни братским, 



нити било каквим другим везама повезан са овим појединцима и своје 

одлуке не би смео да прилагођава њима.  

 Филозофија ове владе, а нажалост и многих влада пре ове, 

уопштено говорећи нам се не допада. После сваког лошег кандидата 

долази још гори, и ово није само случај са министрима, ово је случај на 

свим нивоима. Таква је ситуација са градоначелницима, председницима 

општина, директорима јавних предузећа, представницима независних 

институција и да не набрајам даље. Један општи тренд деградирања је 

присутан.  

 Људи у Србији можда нису гладни, али су свакако због великих 

апетита појединаца ускраћени да воде један достојанствен живот. Са око 

200-250 евра месечних примања, што јесте реалност, грађани, као што 

рекох, можда нису гладни али сигурно не путују, не одлазе у позоришта, 

не друже се, повлаче се у себе и једноставно се баве пуким 

преживљавањем.  

 Од председнице Владе, министра финансија нећу да слушам у овом 

дому како се овде брани од афера. Хоћу да чујем план. Грађани Србије 

хоће да чују план – како планира да им помогне да воде достојанствен и 

испуњен живот у складу са временом у којем живе? Нажалост, остали смо 

ускраћени за многа питања међу којима као главна издвајамо.  

 Како будући министар финансија планира да смањи јавни дуг и о 

каквим би можда евентуално бољим аранжманима за враћање кредита 

могао да нам говори? Шта планира у вези са смањењем пореза и 

доприноса, посебно на најниже зараде, чиме би се знатно повећала 

запосленост и олакшало деловање у оквиру малих и средњих предузећа? 

Шта планира, односно да ли тежи ка томе да се смање и укину неки 

парафискални намети који такође оптерећују микро, мала и средња 

предузећа? Шта мисли о повраћају ПДВ-а и зашто касни у издавању 

решења паушалцима у разумним роковима, да грађани који би уредно 

хтели да плаћају свој порез решења добијају у разумним роковима, а то 

значи не више од годину дана, каква је ситуација данас? Шта мисли о 

укидању субвенција странцима и нелојалној конкуренцији? Какав план 

нуди за јавна предузећа а да се не своди на пуко упослење партијских 

послушника? Хтели смо да чујемо нешто више о конкретнијим решењима 

за најрањивије друштвене групе.  

 Наша посланичка група неће подржати избор Синише Малог за 

министра финансија због недостатка плана… (Искључен микрофон.) 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Реч има народни посланик Горан Ћирић. 

 ГОРАН ЋИРИЋ: Поштована председнице Владе, поштоване 

колегинице и колеге, ова данашња седница је требало да буде нека врста 

примопредаје двојице министара, бившег, господина Вујовића, и будућег, 



јер ће га већина изгласати, и мислим да је требало да чујемо извештај и 

бившег министра, онако како је требало да чујемо план будућег министра. 

Дакле, двојица министара који имају различите приступе пре свега, и о 

томе смо мало говорили, методологији обрачуна јавног дуга.  

 И, нисам добио одговор на прошло питање, поштована председнице 

Владе – на који начин објашњавате управо тај различит приступ? 

Досадашњи министар, ваш сарадник, о чијим резултатима говорите, 

можемо да говоримо и о томе, потврдио је на једно питање и на Одбору за 

финансије, а и овде је седео баш на том месту где сада ви седите, да ли 

подржава методологију обрачуна дуга Града Београда обрачун Малог и 

Весића или оно што је представио Фискални савет, на који сте се позивали 

и за који сте рекли да је једна кредибилна институција, са чим се апсолутно 

слажем, рекао је да дуг Београда није 1,2 милијарде евра, онако како сте и 

ви говорили у образложењу, једном од кључних аргумената за избор 

Малог за министра финансија, јер је санирао тај дуг са 1,2 милијарде на 

половину, што значи да Град Београд сада дугује 600 милиона евра, је л' 

тако? Е, сада је питање – ако вама бивши министар, кога је ова већина 

изгласала, потврђује налазе Фискалног савета да је дуг Града Београда 

износио 380 милиона евра, шта то онда значи, да се тај дуг Града Београда 

повећао или смањио? Дакле, то је једно заиста озбиљно питање и мислим 

да заслужујемо одговор на то питање.  

 Друга ствар, која се, ево, чује, па, ових шест година, јер шест година 

смо овде у Скупштини и ово је у овој години, наредно усвајање буџета је 

децембра ове године, за 2019. годину, ниједна од тих влада није 

поштовала, и то је прилика и за вас и за новог министра, Закон о буџетском 

систему и код усвајања буџета Скупштини представила план достизања 

законског нивоа учешћа јавног дуга у БДП-у од 45%, колико наш закон 

налаже. То је законска обавеза. Шест година ми то немамо и ја сам пет 

пута давао те сугестије, и министру Вујовићу и претходним министрима, 

али се тај закон није поштовао. Дакле, ово је позив и вама и будућем 

министру да изађете са јасним планом, јер видим да се хвалимо нивоом 

Мастрихта и доласком на 60% учешћа јавног дуга у БДП-у, међутим, ми 

живимо и радимо и морамо да поштујемо законе Републике Србије, које 

је усвојила ова скупштина, а то је 45%. Желим да о томе говорим.  

 Иначе, мислим да министар Вујовић заслужује и неку врсту анализе 

за свој рад, сам се жалио на то да је наследио Министарство финансија у 

тренутку, 2014. године, када смо били на корак од банкротства. Е сада, кад 

говоримо о том кораку до банкротства који сте ви помињали, још једном, 

2012. године тадашња влада и ова коалиција, ова већина, наследиле су 

јавни дуг од 15 милијарди евра у јулу 2012. године. Година се завршила са 

17 или 17,5 милијарди евра. До 2014. године је енормно растао и достизао 



неких 70-ак процената учешћа јавног дуга у БДП-у. Мислим да је заиста 

чудно и мислим да треба дати једноставан одговор на питање. Кажете да 

сте наследили државу пред банкротством за укупним јавним дугом од 15 

милијарди евра а да је сада држава финансијски стабилна са укупним 

јавним дугом од 24 милијарде евра. Како је то могуће? Хајде, објасните 

нам једноставно.  

 Мислим да, када говоримо о резултатима, треба рећи и то да је 

управо тај мандат господина Вујовића, ваше владе и претходних влада 

обележило, пре свега, смањење пензија, што је утицало, наравно, на 

смањење дефицита буџета Републике Србије, смањење трансфера према 

локалним самоуправама такође, и знамо какво је стање финансија у 

локалним самоуправама и из извештаја Фискалног савета, који говори о 

томе да су нам неки… 

 (Председавајући: Колега Ћирићу, приведите крају.) 

 … Од градова пред банкротством. Мислим да је то такође задатак, 

и новог министра финансија и ваш, да размишљате о начину на који ће се 

поправити стање финансија локалних самоуправа, али и вратити на…  

 (Искључен микрофон.) 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем, колега Ћирићу. 

 Реч има народни посланик Ђорђе Комленски.  

 Изволите.  

 ЂОРЂЕ КОМЛЕНСКИ: Захваљујем, председавајући.  

 Даме и господо, другарице и другови, уважена госпођо премијеру, 

Посланичка група Покрета социјалиста, Народне сељачке, Уједињене 

сељачке странке подржаће ваш предлог за новог министра финансија, као 

што је подржала предлог Александра Вучића да ви будете премијер у овој 

Влади. Резултати ове владе, резултати вашег рада нама потврђују да је 

предлог који сте ви изнели пред ову скупштину гаранција наставка 

континуитета једног стабилног и доброг опоравка Републике Србије. 

 Оно што желимо, желимо што више пројеката какав је „Меита“ у 

Обреновцу, желимо финансијску стабилност, желимо да се на тај начин 

постепено али сигурно подигну примања свих грађана Републике Србије, 

јер то јесте разлог због којег подржавамо рад ове владе. Знамо да је то 

тежак и мукотрпан пут, али смо спремни да на том путу идемо заједно са 

вама, јер само нешто што је стабилно може бити дугорочно и добро за 

нашу децу. Хвала.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Да ли још неко од овлашћених представника 

предлагача или посланичких група жели реч? (Да.) 

 Реч има народни посланик Александра Томић.  

 Изволите.  

 



 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Захваљујем, председавајући. 

  Пре него што дам завршну реч, морам да дам неке одговоре, због 

јавности а можда и због информисаности, премијерки и будућем министру 

финансија, а то је да на Одбору за финансије, када је било приче о томе да 

ли је исправна методологија за прорачун јавног дуга, одговор господина 

Вујовића је био да је методологија једна једина. И даље уопште није 

улазио у квалификацију дуговања.  

 Оно што смо имали прилике у јавности да чујемо да је господин 

Мали говорио о укупном дугу, господин Ћирић није био присутан јуче на 

седници да чује одговоре о томе како је требало издвојити из буџета Града 

Београда и те камате које су биле 363 милиона динара, и 15 милиона за 

јавна предузећа, и 150 за локалне самоуправе и за давање трудницама и 

дојиљама којима је остао дужан Град Београд, појединцима, без обзира на 

јавни дуг од 410 милиона, како стоји у извештају Фискалног савета, 

подразумева дуг који је Град Београд дужан био према банкама.  

 Тако да дуговања, када говоримо о јавном дугу од 15 милијарди 

евра у 2012. години, не подразумевају сва она дуговања која су се крила 

на другим позицијама, као што су курсне разлике у Народној банци, као 

што су судске пресуде за војне пензионере, као што су камате, јер живот 

не престаје у једној години када је у питању економија. Остају кредити 

које морају да отплаћују и они који долазе после вас, и деца оних који 

долазе после вас и унуци. Према томе, они су задужили нашу децу, унуке 

и наша поколења, и те дугове морамо да враћамо а да оспособимо буџет 

Србије и државу да нормално функционише.  

 Када говоримо о локалним самоуправама, први пут у овој години 

имамо суфицит у буџету и то је оно што заиста треба поздравити, јер први 

пут у ствари видимо резултате добре економске политике и фискалне 

консолидације. И, оно што смо говорили, први пут сада су се створили 

услови да се пензије врате на ниво који је био 2014. и увећају 8-13,3%, али 

уведе један механизам увећања који ће заиста смањити однос између 

најмање и највеће пензије управо због тога да би се успоставила једна 

социјална равнотежа.  

 Када говоримо уопште данас о предлогу за министра финансија, ја 

бих захвалила госпођи Ани Брнабић што је препознала квалитете 

господина Синише Малог које смо имали прилике да чујемо и у његовој 

биографији а и на основу резултата рада као градоначелника Београда 

можемо да видимо да је то у ствари један резултат укупног рада човека 

који је очито имао могућности и да се школује у иностранству, и да ради 

у иностранству и да стиче искуства са различитих аспеката у области 

финансија. Сама чињеница да је завршио државни универзитет, да је био 

најбољи студент на Економском факултету, да је магистрирао на истом 



том факултету, да је предавао пет предмета из области финансија 

квалификује га за такво место.  

 Све ово што се односи на креирање појединих афера, које су очито 

плаћене, показује да су одређени центри моћи били врло заинтересовани 

да господина Синишу Малог као овако квалитетан кадар униште и пре 

него што се стекне могућност да оде на неко друго место а не само да буде 

градоначелник Београда.  

 Ми смо данас имали прилике да чујемо да је он једини човек који је 

спроводио приватизацију. Замислите, државни службеник спроводи 

приватизацију! Ја сад постављам питање – шта су радили министри и 

Влада ако је један државни службеник и директор неког центра за 

приватизацију задужен за комплетну приватизацију свих фирми у некој 

држави?  

 Онда смо чули да је проблем афера изградња фонтана у које 

појединци имају идеју да сипају детерџент. Па смо онда чули да је 

докторат у коме је један професор, који наравно даје изјаве у 

„Пешчанику“, кадар да у друштву буде прихваћено мишљење да ли је 

нешто фалсификат или није, да ли наспрам тога имате два пута одлуке 

комисија, односно професора са универзитета и факултета на ком је 

докторирао господин Синиша Мали 

 Онда долазимо до тога да је очито да су све те афере које постоје у 

јавности и наводе се у одређеним таблоидима на одређени начин 

финансиране од неких људи. Нас овде занима ко су ти људи који плаћају 

те афере. Постоји финансирање невладиних неких организација, као што 

је „Жута патка“ и много њих, које покушавају да изигравају политичке 

странке и да разговарају са грађанима по Београду, које су финансиране и, 

верујте ми, то су милионске цифре. Поставља се питање да ли плаћају 

порез у буџет Републике Србије, али исто тако се поставља питање, 

уколико је у питању случај Савамала, који је добио неки свој судски 

епилог, да ли су они који су изнајмљивали привремене објекте, а чланови 

су странака које сада овде заступају, платили порез држави за закуп тих 

просторија, које су у хиљадама квадрата, које су користили велики број 

година а привременог су карактера. 

 Значи, постављају се многа питања која су „афере“. С друге стране, 

када погледате, видите да су све те афере у ствари штетиле буџет Србије... 

 (Председавајући: Приведите крају, колегинице.) 

 На крају могу само да кажем да ћемо као Посланичка група СНС са 

задовољством гласати за кандидата господина Синишу Малог за министра 

финансија и захваљујем се на овако добром предлогу.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Право на реплику, народни посланик Горан 

Ћирић. 



 ГОРАН ЋИРИЋ: Пошто сте ме поменули презименом, мислим да је 

важно да се погледамо у очи, пошто смо заједно били на том одбору за 

финансије када је био присутан господин Вујовић и рекао да постоји само 

једна методологија. То је био први одговор на питање, управо на моје 

питање – коју методологију обрачуна јавног дуга за Град Београд 

прихватате, да ли методологију Синише Малог и Горана Весића или 

методологију Фискалног савета?  

 Подсетићу и све остале и јавност, пошто смо овде, са ове стране, 

имали представљање и сада се понавља, и у аргументацији за избор новог 

министра финансија, да је тај дуг износио 1,2 милијарде евра, а Фискални 

савет тврди супротно, да ли 380, 390 или 400, значи најмање троструко 

мање у односу на ово што је друга страна представила. 

 Господин Вујовић је доста опрезно одговорио пред свима нама – 

постоји само једна методологија. Ја сам поновио питање и рекао – да ли то 

значи да је то методологија Фискалног савета? Он је јасно одговорио са 

да. То је поновио и у пленуму и пред свима вама и то можемо да проверимо 

и из стенограма. Мислим да је то потпуно јасно.  

 Можемо да проширимо и даље тај наш разговор, а то је било питање 

– да ли бисте ви, господине Вујовићу, волели да неко примени ту 

методологију обрачуна јавног дуга за државу Србију, који је у том 

тренутку износио 24,5 милијарди, и колико би онда по тој методологији 

како се обрачунавао дуг Града Београда износио укупни јавни дуг 

Републике Србије? Он се насмејао и рекао – наравно да то не бих желео 

нити бих волео. 

 Мислим да је то јасно и вама, јасно је и мени, присуствовали смо 

томе, и то може да се докаже и да буде потпуно јасно и јавности.  

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Право на реплику, народни посланик Александра Томић.  

 Изволите. 

 АЛЕКСАНДРА ТОМИЋ: Према овоме, дуга уопште није ни било 

кад мало боље слушамо образложење.  

 Методологија је јединствена за обрачун јавног дуга и то је оно о 

чему говоримо. Дакле, 410 милиона евра је дуг према банкама од стране 

буџета. Али сад ви објасните трудницама, објасните социјалним 

категоријама, објасните банкама којима је требало исплатити још преко 

650 милиона евра дуговања, плус ових 410 који остаје као јавни дуг. 

Хоћете да кажете да се са тим дуговањима Београд у ствари није сусрео? 

Хоћете да кажете да није требало исплаћивати сва та дуговања тим 

категоријама којима је Град Београд остао дужан? А зашто је остао дужан? 

Зато што је неко водио такву неодговорну политику. 



 Према томе, то је исто као када сте ви дужни, имате стамбени 

кредит, али као не признајем дуг што дугујем мами, тати дугујем 500 евра, 

дугујем 10.000 куму, дугујем другим категоријама; једноставно не постоји 

тај дуг, дугујем само стамбени кредит, месечну рату. Не, дуговања су 

укупна и управо о томе је Синиша Мали говорио 

 Утолико је његов посао био много тежи. Управо због тога што неко 

као што ви полазите од тога да то све можемо политички да образложимо 

да у ствари то не постоји, да смо ми исправно радили а да сте ви криви 

што сте направили још 600 милиона дуга неким тамо другим категоријама, 

зато што не знате, у ствари, да враћате кредите. Хвала. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Немате право на реплику, господине 

Ћирићу. 

 Госпођа Ана Брнабић.  

 Изволите.  

 АНА БРНАБИЋ: Хвала. 

 Желела сам данас да закључим ову дебату и да кажем да сам се 

трудила у протекла два дана да образложим на најбољи могућ начин 

конкретним бројкама, доказима и економским показатељима зашто сам 

предложила господина Синишу Малог за место министра финансија у 

Влади Републике Србије. Разумем да неке од тих ствари једноставно 

опозиција не жели да прихвати и жао ми је због тога, зато што мислим да 

би било одговорно и у националном интересу да почнемо да прихватамо 

неке бројке, пре свега оне бројке, резултате, успехе које није сама себи 

приписала Влада Републике Србије, већ објективни, доста критички, доста 

строги међународни партнери и међународне организације.  

 Али добро, таква је у овом тренутку политичка атмосфера у Србији 

и због тога нисам даље желела да одговарам, у коначници ове седнице, на 

ствари на које сам преко три пута дала одговор, зато што сам мислила да 

онда тај одговор у ствари људе који постављају то питање поново уопште 

и не занима. 

 Мој закључак из ова два дана дебате око предлога да Синиша Мали 

буде министар финансија је да су против овог предлога пре свега они људи 

који верују и мисле да је бивша градска власт одговорно радила, дакле они 

људи који кажу да је одговорно да имате историјски дефицит, историјске 

дугове, највећу незапосленост, скупље вртиће, да је одговорно да имате 

подземне контејнере које сте платили, преплатили, који су се одмах 

покварили, нису грађани могли да их користе а данас имамо судски спор, 

којима је одговорно да имате неисплаћене обавезе према разним 

социјалним категоријама и којима је одговорно да имате кућу „Великог 

брата“ у Пионирском парку. То је, пре свега, оно што сам чула у овој 

дебати, да Синиша Мали није био добар градоначелник, да све моје 



показатеље да је он добро и одговорно водио градску касу, због чега може 

добро и одговорно да води касу Републике Србије, нису прихватали зато 

што је бивша власт одговорно радила. 

 Против Синише Малог су такође они који верују да Србија треба да 

буде друштво у ком су сви криви док се не испостави да су невини – криви 

су и када надлежне институције кажу да нису, криви су зато што 

једноставно то није довољно добар одговор за њих – они који неће да 

разумеју разлику између јавног дуга и укупног дуга зато што им у укупни 

дуг не улазе, ваљда, потраживања родитеља за вртић, заостале накнаде за 

породиље, неисплаћене обавезе социјалне установе, они који не желе да 

разумеју разлику између потрошње и инвестиција и, на крају крајева, да 

поновим са почетка, они које чињенице, бројеви, пројекти, резултати, 

апсолутно не занимају и за њих неће да чују.  

 Из тог разлога сам припремила да прочитам један параграф 

извештаја о напретку који је Европска комисија дала за Србију, због ових 

народних посланика који, нажалост, више нису ту у највећој могућој мери, 

хвала вама који сте остали, али и због грађана Републике Србије, као и 

због вас свих осталих народних посланика, али, коначно, и због Синише 

Малог, зато што је он будући министар финансија и треба да чује ово.  

 Дакле, цитирам Извештај о напретку Европске комисије: Када је реч 

о економским критеријумима, Србија је остварила добар напредак. 

Решено је питање буџетског дефицита, основни елементи раста су 

стабилни и очувана је макроекономска стабилност. Инфлација је обуздана, 

а монетарна политика је доприносила расту. Услови на тржишту рада су 

се даље побољшали. Ојачани су стабилност и учинак финансијског 

сектора. Пораст извоза и инвестиција настављају да подржавају економску 

активност. Између 2014. и 2017. године државни буџет је изашао из 

дефицита од 6,6% БДП-а до суфицита од 1,2% БДП-а. Комбинација 

макроекономских политика била је одговарајућа и донела је 

макроекономску стабилност и побољшање најважнијих економских 

индикатора. Структура привреде се побољшала и економска интеграција 

са ЕУ се даље повећала.  

 У извештају се наводи да се повећала хоризонтална подршка малим 

и средњим предузећима, која су нарочито активна у области 

грађевинарства, малопродаје и туристичких услуга. Влада је продужила 

активности програма „Година предузетништва 2016.“ на целу деценију, 

чиме се пружају бројни програми за финансијску и нефинансијску помоћ 

овом сектору. 

 Желим овим да поручим и будућем министру да очекујем да ради 

како би се сви ови успеси одржали и да помогне додатно тиму Владе 



Републике Србије да постигнемо и много више од ових успеха како би 

грађани Републике Србије сваким даном живели што боље.  

 Вама, пре свега народним посланицима СНС-а али онда свакако и 

целе владајуће коалиције, желим да се захвалим на сталној подршци Влади 

Републике Србије. Без вас свакако не бисмо успели да радимо ово што 

радимо и желим да вам се захвалим на спремности да чујете моје 

аргументе за Синишу Малог и на подршци да он постане министар 

финансија. Хвала вам. 

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ: Захваљујем. 

 Закључујем претрес о Предлогу кандидата за члана Владе. 

 Поштовани народни посланици, пошто је Народна скупштина 

обавила претрес о јединој тачки дневног реда ове седнице, сагласно члану 

270. ставу 1. Пословника Народне скупштине, заказујем 29. мај 2018. 

године, са почетком у 16.00 часова као дан за гласање о предлогу 

кандидата за члана Владе. Захваљујем. 

 

 (После паузе – 16.00) 

 

 ПРЕДСЕДНИК: Поштовани народни посланици, пре него што 

пређемо на одлучивање, потребно је да утврдимо кворум. 

 Молим вас да убаците своје идентификационе картице у 

посланичке јединице електронског система. 

 Посланици, молим вас да седнете на своја места пошто је у току 

утврђивање кворума. Не могу да утврдим кворум ако стално убацује неко 

своју картицу. 

 Констатујем да је применом електронског система за гласање 

утврђено да су у сали присутна 154 народна посланика, те можемо да 

наставимо са радом. 

 Пошто је Народна скупштина обавила претрес о предлогу за избор 

члана Владе, пре преласка на одлучивање подсећам вас да, према члану 

270. став 2. Пословника, Народна скупштина о предлогу за избор члана 

Владе одлучује у целини.  

 Предлажем да Народна скупштина о предлогу за избор члана Владе 

гласа јавно. 

 Стављам на гласање предлог да Народна скупштина о предлогу за 

избор члана Владе гласа јавно. 

 Закључујем гласање: за – 161, против – два, уздржан – нико, нису 

гласала 12 посланика. 

 Констатујем да је Народна скупштина већином гласова одлучила да 

о предлогу за избор члана Владе гласа јавно. 

 



 Прелазимо на ГЛАСАЊЕ. 

 Стављам на гласање предлог да се за министра финансија изабере 

Синиша Мали. 

 Приступамо гласању прозивком народних посланика. 

 Молим заменика генералног секретара Народне скупштине да 

обави прозивање народних посланика по азбучном реду презимена и 

евидентира њихово, односно наше изјашњавање. 

 СРЂАН СМИЉАНИЋ:   

 Алексић Мирослав – одсутан 

 Арсић Верољуб – за 

 Атлагић проф. др Марко – за 

 Бабић прим. др Владо – за 

 Бајатовић Душан – за 

 Банац Гроздана – за 

 Баришић др Драгана – за 

 Бауер др Иван – за 

 Бачевац др Муамер – за 

 Белачић Александра – одсутна 

 Бечић мр Игор – за 

 Бирманчевић Бобан – за 

 Бићанин Милена – за 

 Богатиновић Жарко – за 

 Богдановић Горан – одсутан 

 Богосављевић Бошковић проф. др Снежана – за 

 Божић Ненад – одсутан 

 Божић Сандра – за 

 Божовић Балша – одсутан 

 Бојанић Зоран – за 

 Бојић Дубравко – против 

 Борковић Душан – за 

 Броз Јосип – за 

 Буквић др Даница – за 

 Булатовић Славиша – за 

 Вељковић Драган – за 

 Вељковић Јелисавета – за 

 Весовић др Драган – против 

 Виденовић Маја – против  

 Влаховић Соња – за 

 Вујадиновић Милимир – за 

 Вујић Војислав – за 

 Вујић Обрадовић Јелена – за 



 Вукадиновић Ђорђе – одсутан 

 Вукомановић др Дијана – против 

 Вучковић Наташа – одсутна 

 Гајић Горица – одсутна 

 Гегић Бајро – одсутан 

 Гојковић Жика – за  

 Гојковић Маја – за 

 Грубор Борка – за 

 Грујић Младен – за 

 Давидовац Тијана – за 

 Дамјановић Миљан – против 

 Делић Божидар – против  

 Деспотовић Зоран – одсутан 

 Динић Ивана – за 

 Драгаш Мирјана – за 

 Драгишић проф. др Зоран – за 

 Дрецун Милован – за 

 Ђокић Звонимир – за 

 Ђукановић Владимир – за 

 Ђурић Владимир – против 

 Ђуришић Марко – одсутан 

 Жарић Ковачевић Јелена – за 

 Живковић Зоран – одсутан 

 Жигманов Томислав – одсутан 

 Зељуг Марко – за 

 Заграђанин Владан – за 

 Зукорлић др Муамер – одсутан 

 Ивковић Весна – за 

 Имамовић Енис – одсутан 

 Јанков Ратко – одсутан 

 Јаношевић Станислава – за 

 Јанчић Радован – за 

 Јањушевић Крсто – за 

 Јањушевић Марија – против 

 Јевђић Марија – за 

 Јевтић Јовица – за 

 Јевтовић Вукојичић Миланка – за 

 Јеленковић др Предраг – за 

 Јерков Александра – против 

 Јешић Горан – против 

 Јовановић Бранимир – за 



 Јовановић Вера – за 

 Јовановић Драган – за 

 Јовановић мр Јадранка – одсутна 

 Јовановић Јован – одсутан 

 Јовановић Сп. Наташа – против 

 Јовановић Ст. Наташа – за 

 Јовановић Неђо – за 

 Јовановић Чедомир – одсутан  

  Јовић Радослав – за 

 Јојић Петар – одсутан 

 Јокић доц. др Михаило – за 

 Јоловић Никола – за 

 Југовић Александар – за 

 Каранац Јасмина – за 

 Караџић Ана – за 

 Карић Драгомир – одсутан 

 Карић Миланка – одсутна 

 Кнежевић Блажа – за 

 Кнежевић проф. др Милан – за 

  Ковач Елвира – за 

 Ковачевић Борисав – за  

 Ковачевић Горан – за 

 Ковачевић Студенка – за 

 Комленски Ђорђе – за  

 Компировић Станија – за 

 Константиновић Ненад – одсутан 

 Кораћ др Жарко – одсутан 

 Косанић Ђорђе – за  

 Костић Драгана – за  

 Костић мр Иван – одсутан 

 Костић Нада – против  

 Костић Радмило – за  

 Кривокапић прим. др Милован – за  

 Крлић Мирко – за  

 Лазански Мирослав – одсутан     

 Лазић Нада – против 

 Лакатош Љибушка – за 

  Лакетић др Дарко – за 

 Лапчевић Милан – одсутан 

 Линта Миодраг – за 

 Лукић Младен – за 



 Љубеновић Томислав – против 

 Мајкић Александра – за  

 Малетић Александра – за 

 Малушић Љиљана – за 

 Мандић Момчило – одсутан 

 Манојловић Иван – за  

 Мараш Марјана – за 

 Маринковић проф. др Владимир – за 

 Марјановић Весна – одсутна 

 Маркићевић Мирослав – одсутан 

 Марковић Александар – за 

 Марковић Весна – за 

 Марковић Драган – за  

 Мартиновић др Александар – за  

 Матић Верољуб – за  

 Мацура Татјана – против  

 Мачужић Пузић Маја – за 

 Мијаиловић Остоја – за 

 Мијатовић Јелена – за 

 Мијатовић др Милорад – за  

 Миладиновић Стефана – за  

 Милекић Зоран – за  

 Милетић Милија – за  

 Милисављевић Душан – одсутан 

 Милић Ненад – одсутан 

 Милићевић Ђорђе – за  

 Милојевић Милосав – за  

 Милојичић Радослав – одсутан 

 Мирчић Милорад – против 

 Митровић Ненад – за  

 Мићин Жарко – за  

 Мићић Наташа – одсутна  

 Мићуновић Драгољуб – одсутан 

 Михаиловић Вацић Наташа – за  

 Михајловић Бранислав – против 

 Михајловић Љиљана – одсутна 

 Михајловић Милетић – за 

 Михајловска Љупка – одсутна 

 Мрдаковић Тодоровић др Љубица – за 

 Мркоњић Милутин – одсутан 

  Николић Горан – за  



 Николић Дејан – одсутан 

 Николић Ивана – за  

 Николић мр Јасмина – одсутна 

 Николић Ружица – против  

 Николић Вукајловић Весна – против  

 Николић Павловић др Светлана – за  

 Ного Срђан – против  

 Обрадовић Богдан – одсутан 

 Обрадовић Бошко – одсутан  

 Обрадовић проф. др Жарко – за 

 Обрадовић Јасмина – за 

 Обрадовић Марија – за 

 Огњановић Оливера – за  

 Омеровић Мехо – за 

 Орлић Владимир – за  

 Павловић Душан – одсутан 

 Павловић Соња – одсутна 

 Палалић Јован – за  

 Пантић Пиља Биљана – одсутна 

 Пантовић Огњен – за  

 Папуга Олена – против  

 Парезановић Марко – за  

 Пастор Балинт – за 

 Пауновић Вера – за 

 Пауновић Снежана – за 

  Пек Золтан – за 

  Пекарски Горан – за  

 Перић Срето – против 

 Петковић Владимир – за 

 Петровић Душан – одсутан 

 Петровић Мира – за 

 Петровић Петар – за 

 Петровић Б. Снежана – за  

 Петровић Р. Снежана – за  

 Петронијевић Милисав – за 

 Пешић Оливера – за 

 Поповић Бранко – за 

 Раденковић мр Дејан – за  

 Радета Вјерица – против  

 Радичевић Далибор – за 

 Радојичић Зоран – одсутан 



 Радуловић Саша – одсутан 

 Ракић Катарина – за 

 Ракоњац др Љубинко – за 

 Ранчић прим. др Бранимир – за  

 Рашковић Ивић др Санда – против  

 Репац др Десанка – за  

 Ристић Марина – против  

 Ристић Славиша – одсутан  

 Ристичевић Маријан – за 

 Савић Никола – против  

 Савкић Драган – за  

 Стаменковић Бранка – против  

 Станковић Здравко – одсутан  

 Станковић Ђуричић Мирослава – одсутна  

 Стевановић Александар – одсутан  

 Стевановић др Ана – против  

 Стевановић Верољуб – одсутан  

 Стевић Звонимир – за  

 Стојадиновић др Данијела – за  

 Стојановић Филип – против  

 Стојиљковић Ивана – за  

 Стојковић Душица – за  

 Стојмировић проф. др Љубиша – за 

 Стошић Хаџи Милорад – одсутан 

 Сушец Жељко – за 

 Тарбук Душко – за  

 Тепић Мариника – одсутна  

 Томашевић Дамњановић Тања – за 

 Томић Александра – за 

 Тончев Новица – за 

 Торбица Бојан – за  

 Турк Милена – за  

 Ћирић Горан – против 

 Ћорилић Милена – за  

 Фехратовић проф. др Јахја – одсутан 

 Филиповић Србислав – за  

 Филиповски Дубравка – за  

 Фремонд Арпад – за  

 Хасани Фатмир – одсутан 

 Цокић Радослав – за  

 Чабради мр Горан – одсутан 



 Чабраја Александра – одсутна  

 Чанак Ненад – одсутан 

 Чарапић Ана – за  

 Чолаковић Момо – за 

 Чомић Гордана – одсутна 

 Чотрић Александар – за 

 Шаровић Немања – одсутан 

 Шеварлић проф. др Миладин – одсутан  

 Шешељ Александар – одсутан 

 Шешељ проф. др Војислав – одсутан 

 Шормаз Драган – за 

 Шулкић Дејан – одсутан 

 

 (После паузе – 16.25) 

 

 ПРЕДСЕДНИК: Пошто смо обавили гласање прозивком народних 

посланика, закључујем гласање. Само да сачекамо минут-два да заменици 

генералног секретара саберу резултате. 

 (После паузе.) 

 ПРЕДСЕДНИК: Поштовани посланици, дозволите да саопштим 

резултате гласања. 

 Од 184 народна посланика који су приступили гласању за Предлог 

за избор члана Владе гласало је 154 народна посланика, против предлога 

је било 30 народних посланика, уздржаних народних посланика није било 

и није желело да гласа – нула народних посланика. 

 Пошто је за Предлог за избор члана Владе гласало 154 народних 

посланика, што представља већину од укупног броја народних посланика, 

констатујем да је Народна скупштина за члана Владе изабрала Синишу 

Малог за министра финансија. 

 Дозволите ми да у ваше и у своје име честитам министру Синиши 

Малом на његовом избору за члана Владе. 

 Прелазимо на ПОВРЕДЕ ПОСЛОВНИКА. 

 Народни посланик Балша Божовић је на седници 28. марта 2018. 

године у 15 часова и 34 минута указао на повреду члана 107. Пословника. 

 Молим да одлучите да ли је повређен наведени члан. 

 Закључујем гласање: за – четири, против – три, уздржаних – нема, 

нису гласала 157 посланика. 

 Констатујем да није повређен наведени члан. 

 Такође посланик Балша Божовић, на седници 29. маја 2018. године 

у 11 часова и 25 минута, указао је на повреду члана 108. Пословника. 

 Молим да одлучите о овоме. 



 Закључујем гласање: за – шест, против – пет, уздржан – један, није 

гласало 159 посланика. 

 Констатујем да је Народна скупштина одлучила да није повређен 

наведени члан. 

 Народна посланица Александра Јерков, на седници 29. маја ове 

године у 11 часова и 27 минута, указала је на повреду члана 100. 

Пословника. 

 Молим да одлучите да ли је повређен наведени члан. 

 Закључујем гласање: за – 11, против – шест, уздржан – један, није 

гласало 155 посланика. 

 Констатујем да је Народна скупштина одлучила да није повређен 

наведени члан Пословника. 

 Молим члана Владе Синишу Малог да, у складу са чланом 16. став 

2. Закона о Влади, приступи полагању заклетве.  

 

 (Председник чита текст заклетве, а члан Владе понавља.) 

 „ЗАКЛИЊЕМ СЕ НА ОДАНОСТ РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ И 

СВОЈОМ ЧАШЋУ ОБАВЕЗУЈЕМ ДА ЋУ ПОШТОВАТИ УСТАВ И 

ЗАКОН, ДА ЋУ ДУЖНОСТ ЧЛАНА ВЛАДЕ ВРШИТИ САВЕСНО, 

ОДГОВОРНО И ПРЕДАНО И БИТИ ПОСВЕЋЕН ОЧУВАЊУ КОСОВА 

И МЕТОХИЈЕ УНУТАР РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ“. 

 

 Молим министра финансија да потпише и преда ми текст заклетве. 

 Још једном вам честитам у име Народне скупштине Републике 

Србије и у своје лично име. 

 Поштовани народни посланици, поштовани министри, имајући у 

виду да се данас, 29. маја 2018. године, завршава Прво редовно заседање 

Народне скупштине Републике Србије, молим вас да заједно саслушамо 

химну Републике Србије. 

 (Интонирање химне.) 

 Пошто је Народна скупштина обавила разматрање и одлучивање о 

јединој тачки дневног реда ове седнице, сагласно члану 102. Пословника, 

закључујем Петнаесту посебну седницу Народне скупштине Републике 

Србије у Једанаестом сазиву. Хвала. 

 

(Седница је завршена у 16.35 часова.) 
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